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Tipologia di ottica: asimmetrica stradale ME-02, LA-01
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  manto bagnato MB-01 

   asimmetrica LT-05, LT-06 

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine. 
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali. 
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riservano il diritto di apportare modifiche senza preavviso. 
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small 

medium 

Caratteristiche generali 

Descrizione: armatura stradale LED 

Classe di isolamento: classe II 

Tensione nominale: 220-240 V / 50-60 Hz 

Grado di protezione: IP66 

Protezione contro gli urti: IK08 

Fattore di potenza: > 0.9 

Temperatura ambiente Ta: -30° C +50°C 

Peso: 6,50 kg (SMALL) – 8,5 (MEDIUM) 

Superficie esposta max: 0,12 m² (SMALL) – 0,205 (MEDIUM) 

Superficie esposta laterale: 0,027 m² (SMALL) – 0,062 (MEDIUMI) 

Protezione da sovratensioni modo comune: 10 kV 

Protezione da sovratensioni modo differenziale: 10 kV 

Driver: incluso 

Marchi e Certificazioni: ENEC / CE 

Classificazione: CUT OFF 

Sistema Ottico 

Previsto con emitter bianchi 4000K, posizionati per mezzo di sistema “pick and place” su circuito elettrico, MCPCB, dissipante termicamente. 

Sistema ottico composto da lenti in polimetilmetalcrilato ad alta trasparenza, sviluppate in modo di realizzare un solido fotometrico che insiste sulla 

medesima area di competenza del singolo apparecchio di illuminazione. Utilizzando questa soluzione è possibile garantire che, in caso di 

malfunzionamento di un singolo LED, non si crei una zona a minore illuminamento rispetto alle altre ma, al limite, si ottiene una riduzione 

percentuale dell’illuminamento sull’intera superficie di competenza.  

Indice di resa cromatica (CRI): ≥ 70 SDCM=4 

Vita gruppo ottico: 160.000 h @ 700mA @ Ta 25° C TM21 L80B10 L80B20 

Vita driver: 100.000 h @ 700mA @ Ta 25° C 

Classe di sicurezza fotobiologica: EXEMPT GROUP 

roccol
Barra
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ULOR: 0 % - DLOR: 100 % 

Categoria intensità luminosa: G*3 asimmetrica stradale e manto bagnato; G*6 asimmetrica LT-05 e asimmetrica LT-06 

Riferimenti Normativi 

EN60598-1 / EN60598-2-3 / EN62471 / EN61547 

Ottiche asimmetriche stradali 

ST-01 L/H = 0,75 (L = Larghezza strada, H = Altezza palo) ME-01 L/H = 1 (L = Larghezza strada, H = Altezza palo) 

ME-02 L/H = 1,1 (L = Larghezza strada, H = Altezza palo) LA-01 L/H = 1,25 (L = Larghezza strada, H = Altezza palo) 

Ottiche asimmetriche 

LT-05 L/H = 1,5 (L = Larghezza strada, H = Altezza palo) LT-06 L/H = 2 (L = Larghezza strada, H = Altezza palo) 

Ottiche per manto bagnato 

MB-01 
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Regolazione di Flusso 

Prodotto fornito con sistema di autoapprendimento mezzanotte virtuale con programmazione preimpostata selezionabile e su richiesta regolazione 

1-10V. L’alimentatore permette di scegliere tra 5 differenti programmi preimpostati di regolazione del flusso luminoso (ciascuno per le 3 varianti di 

corrente 350-525-700 mA). Su richiesta: regolazione 1-10V. Alla selezione del programma, l’alimentatore attiva uno speciale algoritmo che 

permette la riduzione del flusso luminoso, e di conseguenza della potenza assorbita, durante le ore centrali della notte. 

 

 

 

Installazione e manutenzione 

Installazione: lato-palo / braccio 

Diametro pali: Ø 46 - 60 - 76 mm 

Dispositivo di ancoraggio al palo regolabile senza necessità di aprire l'armatura 

Inclinazione: testa-palo 0 +20° (con step 5°); braccio 0 -20° (con step 5°) 

Fissaggio: N. 2 grani di fissaggio in acciaio INOX 

Ø cavo di alimentazione: 10 ÷ 14 mm 

Cavi flessibili 1x0,75 mm2 doppio isolamento in gomma siliconica 

Pressacavo: PG16 

Sostituibilità semplice e veloce del gruppo ottico e del gruppo di alimentazione. Per permettere un’agevole manutenzione, senza interferenze con 

il sistema ottico a LED, il vano componenti elettrici è separato da quello ottico, e per rispondere alla richiesta di poter effettuare operazioni di 

manutenzione sui componenti di alimentazione, il vano componenti elettrici è facilmente accessibile dalla parte superiore dell’armatura utilizzando 

utensili in normale dotazione al personale tecnico. Agendo sulle viti di blocco del vano di cablaggio, questo si può ribaltare per un ampio angolo 

lasciando libero accesso sia alla zona di connessione del cavo di alimentazione, sia ai componenti elettronici fissati su una piastra realizzata in 

plastica in un pezzo unico. Per facilitare la manutenzione della piastra di cablaggio, questa è resa facilmente rimovibile con lo sblocco dei fermi di 

aggancio alla struttura dell’armatura e lo scollegamento del connettore elettrico rapido. 

Vano di alimentazione: indipendente dal gruppo ottico 

Sezionamento manuale previa disconnessione linea 

 

Materiali 

Corpo portante, copertura vano componenti e sistema di fissaggio: pressofusione in lega di alluminio UNI EN AB 46100 

Schermo: vetro piano temperato. Durante l’apertura dell’apparecchio il vano ottico rimane sempre protetto dalla chiusura in vetro ed è 

inaccessibile. 

Gruppo ottico: lenti PMMA ad alta trasparenza 

Guarnizioni: silicone espanso antinvecchiante 

Viti esterne e componentistica metallica: acciaio INOX 

Viti Interne: acciaio cromozincato 

Piastra di cablaggio: acciaio zincato 

Finitura: fosfocromatazione e verniciatura in polveri di poliestere realizzata in 16 fasi per la miglior resistenza agli agenti atmosferici 
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Colori 

grigio RAL9006 

 

 

Dati prestazionali 

 
 

 

 

OTTICA ASIMMETRICA STRADALE ST-01 / ME-01 / ME-02 / LA-01 
OTTICA ASIMMETRICA LT-06 / LT-05  

OTTICA PER MANTO BAGNATO MB-01 

Opzioni Sorgente mA K 
φ mod 

[lm] 

P 
mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

IPEA* 
stradale 

IPEA* 
aree 

verdi/cicl
opedonali 

IPEA* 
aree 

estese 

IPEA* 
centro 
storico 

small R1 700 4000 4210 24 175 3620 27 134 A7+ A6+ A8+ A11+ 

small R1 525 4000 3225 17.5 184 2860 20 143 A8+ A8+ A9+ A12+ 

small R1 350 4000 2345 11.5 204 2015 14 144 A8+ A8+ A9+ A12+ 

small R1,3 700 4000 5660 32 177 4865 36.5 133 A7+ A6+ A8+ A11+ 

small R1,3 525 4000 4455 23.5 190 3830 28 137 A7+ A7+ A8+ A11+ 

small R1,3 350 4000 3135 15.5 202 2695 19 142 A8+ A7+ A9+ A12+ 

small R2 700 4000 8350 48 174 7180 52.5 137 A7+ A7+ A8+ A11+ 

small R2 525 4000 6600 35.5 186 5670 40 142 A8+ A7+ A9+ A12+ 

small R2 350 4000 4660 23 203 4010 26 154 A10+ A9+ A11+ A12+ 

small R3 700 4000 12305 71.5 172 10585 78.5 135 A6+ A5+ A8+ A11+ 

small R3 525 4000 9775 53 184 8410 59.5 141 A8+ A7+ A9+ A12+ 

small R3 350 4000 6930 34.5 201 5960 39.5 151 A9+ A9+ A10+ A12+ 

medium R4 700 4000 16085 95.5 168 13830 103 134 A5+ A4+ A8+ A9+ 

medium R4 525 4000 12840 71 181 11040 77 143 A8+ A6+ A9+ A12+ 

medium R4 350 4000 9160 46.5 197 7880 52 152 A9+ A9+ A10+ A12+ 

medium R5 700 4000 20250 120 169 17420 131.5 132 A3+ A4+ A7+ A9+ 

medium R5 525 4000 16130 88.5 182 13870 98.5 141 A5+ A5+ A9+ A10+ 

medium R5 350 4000 11490 58 198 9880 66 150 A8+ A7+ A10+ A12+ 

medium R6 700 4000 24170 143.5 168 20790 157.5 132 A3+ A3+ A7+ A9+ 

medium R6 525 4000 19285 106.5 181 16585 118 141 A4+ A4+ A8+ A10+ 

medium R6 350 4000 13735 70 196 11815 79 150 A8+ A7+ A10+ A12+ 
 

 

 

 

 

Legenda  

mA = Corrente di alimentazione 

K = Temperatura colore 

φ mod [lm] = Flusso sorgente 

P mod [W] = Potenza sorgente 

η mod [lm/W] = Efficienza sorgente 

φ app [lm] = Flusso apparecchio 

P app [W] = Potenza apparecchio 

η app [lm/W] = Efficienza apparecchio 
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Constant Lumen Output CLO (su richiesta) 

Il compito del CLO è quello di compensare il naturale decadimento del flusso luminoso dei LED. Attraverso un innalzamento di corrente graduale, 

precedentemente programmato, il flusso luminoso si mantiene nel tempo e comunque non diventa mai inferiore del valore limite preimpostato. 

 

 

 

Group Management: regolazione di flusso in 1-10V e DALI (su richiesta) 

1-10V — È un controllo di tipo analogico, basato sulla distribuzione di un segnale in tensione che spazia tra 1 e 10 Volt, dove 1V corrisponde al 

valore minimo di intensità luminosa e 10V corrispondono al valore massimo. 

DALI — È un controllo di tipo digitale, dove ad ogni apparecchio viene assegnato un indirizzo univoco, che permette il controllo del singolo punto 

luce e la creazione di gruppi di controllo. 
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’  AI CRITERI MINIMI AMBIENTALI CAM – 2017 
18‐10‐2017 Supplemento ordinario n. 333 alla GAZZETTA UFFICIALE Serie generale ‐ n. 244 

PER L'ACQUISIZIONE DI SORGENTI LUMINOSE, APPARECCHI E AFFIDAMENTO DI PROGETTAZIONE DI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

CLAUSOLA  RICHIESTA  VERIFICA 

MODELLO  KAIROS MEDIUM – KAIROS SMALL 

4  CRITERI AMBIENTALI MINIMI PER SORGENTI, APPARECCHI E IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

4.1.3  SORGENTI LUMINOSE ‐ SPECIFICHE TECNICHE ‐ CRITERI BASE 

4.1.3.6  Efficienza luminosa del modulo LED senza sistema ottico  CONFORME 

4.1.3.6  Posizionamento cromatico dei LED  CONFORME 

4.1.3.7  Fattore di mantenimento del flusso luminoso del modulo LED  CONFORME 

4.1.3.7  Tasso di guasto del modulo LED  CONFORME 

4.1.3.8  Rendimento degli alimentatori  CONFORME 

4.1.3.12  Informazioni sugli alimentatori  CONFORME 

4.1.3.13  Istruzioni per installazione e uso corretti di modulo e alimentatore  CONFORME 

4.1.3.13  Istruzioni di manutenzione di modulo e alimentatore  CONFORME 
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4.1.3.13  Istruzioni per il corretto smaltimento di modulo e alimentatore  CONFORME 

4.1.3.14  Garanzia  CONFORME 

 

4.1.5  SORGENTI LUMINOSE ‐ CLAUSOLE CONTRATTUALI ‐ CRITERI BASE 

4.1.5.1  Dichiarazione di conformità CE   CONFORME 

4.1.5.2 
Raccolta, trasporto, trattamento, recupero e smaltimento  delle sorgenti classificate come 
RAEE professionali 

CONFORME 

4.2.3  APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE ‐ SPECIFICHE TECNICHE ‐ CRITERI BASE 

4.2.3.1  Classificazione Apparecchio  CONFORME 

4.2.3.2  Dichiarazione di conformità UE   CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7  IP Vano ottico  CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7  IP Vano cablaggi  CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7  Categoria di Intensità luminosa  CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7  Resistenza agli urti (vano ottico)  CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7  Resistenza alle sovratensioni  CONFORME 
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4.2.3.8  Prestazione energetica degli apparecchi (IPEA*)  CONFORME 

4.2.3.9  Flusso luminoso emesso direttamente verso l'emisfero superiore  CONFORME 

4.2.3.10  Fattore di mantenimento del flusso luminoso del modulo LED  CONFORME 

4.2.3.10  Tasso di guasto del modulo LED  CONFORME 

4.2.3.11  Regolazione del flusso ‐ Classe di Regolazione  CONFORME 

4.2.3.13  Informazioni/istruzioni relative agli apparecchi d'illuminazione  CONFORME 

4.2.3.15  Conformità alle richieste e normative per i trattamenti superficiali  CONFORME 

4.2.3.15  Resistenza della verniciatura a nebbia salina, corrosione, luce UV e umidità  CONFORME 

4.2.3.16  Garanzia  CONFORME 

4.2.5  APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE ‐ CLAUSOLE CONTRATTUALI ‐ CRITERI BASE 

4.2.5.4  Formazione del personale dell'Amministrazione  CONFORME 
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ISO 9001:2015 

CE\EU - DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' - EC\EU - DECLARATION OF CONFORMITY 
CE\EU - DECLARATION DE CONFORMITE - EU\EG KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 

CE\EU – DECLARACION DE CONFORMIDAD 

Noi / We / Nous / Wir / Nosotros : Cariboni Group S.p.A.

Dichiariamo sotto la nostra propria responsabilità, che il prodotto : Apparecchio di illuminazione 
Declare under sole responsibility that the product  : Fittings 
Déclarons sous notre responsabilité, que le produit   : Luminaire 
Erklären in alleiniger Verantwortung, dans das Produkt   : Beleuchtung 
Declaramos bajo nuestra responsabilidad, que el producto  : Aparato de iluminación 

Modello / Name / Modèle / Bezeichnung / Modelo : KAIROS 

al quale si riferisce questa dichiarazione, è conforme alle norme e direttive: 
to wich this declaration relates is in conformity with the following EC\EU-directive(s): 
auquel cette déclaration se réfère est conforme aux normes: 
auf das sich diese Erklärung bezieht, mit der/den folgenden EG\EU-Richtlinie(n) übereinstimmt: 
al cual se refiere esta declaración, es conforme a las normas y directrices: 

Directive 2014/30/EU Directive 2014/35/EU Directive 2009/125/EC 
Electromagnetic compatibility Low voltage directive Energy related products 

EN 55015:2013 X EN 60598-1:2015 X Reg.1194/2012/EC X 

EN 61000-3-2:2014 X EN 60598-2-2:2012 Recessed X 

EN 61000-3-3:2013 X EN 60598-2-13:2007 + A1:2007 
+ A2:2017 Ground Recessed

EN 61547:2009 X EN 60598-2-5:2016 Flood 

EN 60598-2-3 + A1:2015 Street X 

EN 62493:2010 
Emc Exposure 

X 

EN 62471:2008 Photobiological 
Risk Group: RG0 

X 

Directive 2011/65/EU Directive 2010/30/EC 
Restriction of hazardous 
substances (RoHS) 

Product labeling of energy 
consumption 

EN 50581 X Reg.874/2012/EC X 

Grado di Protezione IP \ IP Protection class \ Dégré de protection IP CEI EN60529, CEI70-1 IP66 
Classe Isolamento Elettrico \ Protection against electric shock \ Protection au choc électrique CEI EN 60598-1 I \ II 
Resistenza all'urto \ Impact Tests \ Résistance au Choc CEI EN 62262 IK08
Filo Incandescente \ Glow wire test \ Résistance au fil incandescence CEI EN 60695-2 960°C 
Ta massima \ Ta max \ Ta max -30° a +50°

Alberto Pirola 

Technical Manager 



CA04.09401
SN.R000PU  

per i seguenti prodotti for the following products

Apparecchi di illuminazione 
stradale

( Serie KAIROS SMALL )

CID:

C.1993.5503  

PID:

04010011

Emesso il | Issued on 2017-07-31

Aggiornato il | Updated on 2019-06-20

CARIBONI GROUP SPA 
VIA G. A PRATO 22

38068 ROVERETO TN
IT - Italy

ENEC 03,IMQ

Luminaires for road and street 
lighting

( Series KAIROS SMALL )

S.p.A.

IMQ, ente di certificazione accreditato, 
autorizza la ditta

IMQ, accredited certification body, grants to 

all'uso del marchio the licence to use the mark

Il presente certificato è 
stato rilasciato sotto la 
presunzione e 
subordinatamente al fatto 
che il concessionario 
detenga tutti i necessari 
diritti legali relativi ai 
prodotti presentati per le 
prove e la certificazione, 
descritti nell’Allegato al 
presente certificato; inoltre, 
esso è soggetto alle 
condizioni previste nel 
Regolamento "MARCHI 
IMQ - Regolamento per la 
certificazione di prodotti".

La validità dei certificati 
ENEC è verificabile sul sito 
www.enec.com

This certificate has been issued 
under the presumption and 
conditional on the fact that the 
licensee holds all necessary 
legal rights with regard to the 
products presented for testing 
and certification, and listed in 
the annex to this certificate; 
moreover, it is subjected to the 
conditions foreseen by Rules 
“IMQ MARKS - RULES for 
product certification”.

Validity of ENEC licences can be 
checked at www.enec.com

Sostituisce | Replaces 2017-07-31

Certificato di approvazione

Approval certificate



SN.R000PU  

CA04.09401

Norme / Specifiche tecniche

Concessionario | Licence Holder

Costruito a | Manufactured at

Rapporti | Test Reports

Prodotto | Product

Apparecchi di illuminazione stradale
Luminaires for road and street lighting

Articoli (con dettagli) | Articles (with details)

Allegato - Certificato di approvazione

Annex - Approval certificate

Caratteristiche tecniche | Technical characteristics

Copia del presente certificato deve essere conservata presso i luoghi di produzione 
sopra elencati.

Copy of this certificate must be available at the manufacturing places listed above

Emesso il | Issued on 2017-07-31

Aggiornato il | Updated on 2019-06-20

Sostituisce | Replaces 2017-07-31

Marchio | Mark
ENEC 

03,IMQ

Standards / Technical specifications
Prodotto/i conforme/i alle Norme/Specifiche tecniche: Product/s complying to Standards/Technical specifications:

EN 60598-1:2015 + A1:2018

EN 60598-2-3:2003 + A1:2011

IEC/TR 62778:2014

Limitazioni ENEC all. B

Prodotti conformi agli obiettivi di sicurezza della Direttiva B.T. 
2014/35/UE (Allegato I).

CARIBONI GROUP SPA 
VIA G. A PRATO 22

38068 ROVERETO TN
IT - Italy

97001834 CLROBO.C04PPROBO.P 23875 OSNAGO LC Italy
95001565 CLROBO.C 38068 ROVERETO TN Italy

AI19-0036781-03; AI19-0036784-01; AI18-0024708-01

AR.T0053V

Marca | Trade mark Cariboni Group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 48 LED / MAX 24W

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED SAMSUNG Max 900mA

Rif. di tipo | Type ref. KAIROS-S

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KR1ABCDEF

IP |  IP66

Gruppo di rischio | Risk group RG1 a/at 20cm - RG0 a/at 200cm

AR.T0053W

Marca | Trade mark Cariboni Group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 96 LED / MAX 46W

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED SAMSUNG Max 900mA

Tensione nominale | Rated voltage 220-240V

Tipo di installazione | Type of installation palo / pole

Classificazione del materiale del piano di appoggio | 
Classification according to material of supporting surface 

normalmente infiammabile / normally flammable

Classe di isolamento | Degree of protection (class) II

Serie | Series KAIROS SMALL

EN 60598-1:2015 + A1:2018

EN 60598-2-3:2003 + A1:2011

IEC/TR 62778:2014

ENEC Limitation encl. B

Products meeting the safety objectives of Low Voltage Directive 
2014/35/EU (Annex I).
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Ulteriori informazioni |Additional Information

01KR1: identifica KAIROS SMALL

A: Identifica il numero di LED =>         [CREE LED B2: 12 LED - C4: 24 LED - D6: 36 LED]

                                          [Samsung LED E8: 48 LED - L6: 96 LED - Q4: 144 LED]

B: Identifica la corrente dei LED =>      [LED CREE 0: 700mA - 3: 350mA - 5: 525mA]

                                          [Samsung LED 4: 500mA - 0: 700mA - 9: 900mA]

C: Identifica la temperatura di colore dei LED => 0: 4000K - 9: 3000K - 1: 2200K

 

D: Identifica il tipo di ottica => 30: ST-01 - 31: LA-01 - 32: ME-01 - 33: ME-02 - 34: AP-01_SX - 35: RS-01 - 

36: AP-01_DX - 37: LT-6 - 38: LT-5 - 39: SO-01 - 40: MB-01 - 89: LT-S2

42: ME-04 (LED SAMSUNG)

E: identifica il colore dell'apparecchio

F: identifica il tipo di cablaggio =>

HM3: auto-apprendimento ALVIT

HM4: programmabile

HF1: cablaggio onde convogliate di REVERBERI

HH: 1-10 V

HL: DALI

Apparecchi con LED CREE XPG3: Gruppo di rischio RG0 a 350 cm

01KR1: Identifies the KAIROS SMALL

Rif. di tipo | Type ref. KAIROS-S

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KR1ABCDEF

IP |  IP66

Gruppo di rischio | Risk group RG1 a/at 20cm - RG0 a/at 200cm

AR.T0053X

Marca | Trade mark Cariboni Group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 144 LED / MAX 67W

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED SAMSUNG Max 900mA

Rif. di tipo | Type ref. KAIROS-S

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KR1ABCDEF

IP |  IP66

Gruppo di rischio | Risk group RG1 a/at 20cm - RG0 a/at 200cm

AR.T0053Y

Marca | Trade mark Cariboni Group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 12 LED / MAX 27W

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED CREE Max 700mA

Rif. di tipo | Type ref. KAIROS-S

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KR1ABCDEF

IP |  IP66

Gruppo di rischio | Risk group Distanza di soglia 280cm /threshold distance 280cm

AR.T0053Z

Marca | Trade mark Cariboni Group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 24 LED / MAX 52W

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED CREE Max 700mA

Rif. di tipo | Type ref. KAIROS-S

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KR1ABCDEF

IP |  IP66

Gruppo di rischio | Risk group Distanza di soglia 280cm /threshold distance 280cm

AR.T00540

Marca | Trade mark Cariboni Group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 36 LED / MAX 78W

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED CREE Max 700mA

Rif. di tipo | Type ref. KAIROS-S

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KR1ABCDEF

IP |  IP66

Gruppo di rischio | Risk group Distanza di soglia 280cm /threshold distance 280cm
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Vedere apposito elenco /See relevant annex

Componenti | Component List

Emesso il | Issued on 2017-07-31 Aggiornato il | Updated on 2019-06-20 Sostituisce | Replaces 2017-07-31

A: Identifies the number of LED =>      [CREE LED         B2: 12 LED – C4: 24 LED – D6: 36 LED]  

                                         [Samsung LED E8: 48 LED – L6: 96 LED – Q4: 144 LED]

B: Identifies the current of the LED => [CREE LED  0: 700mA – 3: 350mA – 5: 525mA]  

                                         [Samsung LED 4: 500mA – 0: 700mA – 9: 900mA]

C: Identifies the colour temperature of the LED => 0: 4000K – 9: 3000K – 1: 2200K

 

D: Identifies the type of optic => 30: ST-01 – 31: LA-01 – 32: ME-01 – 33: ME-02 – 34: AP-01_SX – 35: RS-01 - 

36: AP-01_DX – 37: LT-6 – 38: LT-5 – 39: SO-01 – 40: MB-01 – 89: LT-S2 

42: ME-04 (SAMSUNG LED)

E: Identifies the color of the luminaire

F: Identifies the wiring type =>

HM3: Self-learning ALVIT

HM4: programmable

HF1: power line communication by REVERBERI

HH: 1-10V

HL: DALI

Luminaires with LED CREE XPG3: Risk Group RG0 at 350cm

Diritti di concessione | Annual Fees

SN.R000PU  BTT.040100.DD23 Importo modelli ENEC - 0401 - Apparecchi di illuminazione e accessori | ENEC models - 0401 - 
Luminaires

1
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A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
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COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.09401 / TRF No. AI19-0036781-03 
(To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
Components list for luminaires KAIROS-S 48 LED SAMSUNG 900mA 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 
 

B OSRAM 
OT 

40/170…240/1A0 
4DIMLT2 G2 CE 

PRI 220…240V       
Iout 1050mA max    
Uout 60V SELV 

max 40W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi FP 40W 0.3-
1.0A SNLDAE 
230V C123 sXt   
(9290 015 187) 

PRI 202…254V       
Iout 1050mA max    
Uout 60V SELV 

max  40W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi LP 40W 0.3-
1.0A S1 

230V C123 sXt 
(9290 015 324) 

PRI 202…254V       
Iout 1050mA max    
Uout 60V SELV 

max 40W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi FP 22W 0.3-
1.0A SNLDAE 
230V C123 sXt 
(9290 015 185) 

PRI 202…254V 
Iout 1050mA max 
Uout 50V SELV 

max  22W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 11 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi LP 22W 0.3-
1.0A S1 

230V C123 sXt 
(9290 015 323) 

PRI 202…254V       
Iout 1050mA max    
Uout 50V SELV 

max  22W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 11 

Protection device B TRIDONIC 
SPD 10kV CE 

SNC 
100-277V 50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 DEKRA 

Protection device B VOSSLOH 
SPC 230/10K/i 

(142737) 
220-240V  50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 KEMA 

Varistor B LITTELFUSE TMOV20RP320E 10 kV 
IEC 61051-1 

IEC 61051-2-2 
IEC 61051-2 

VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Connector B 3M UY2 
0,9÷0,4mm2   

140°C 
Tested acc. to IEC 

60598-1 clause 13;15 
Tested by IMQ 

Internal wiring A CAVEL FFV 
1x0,75mm2 
300/300V 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Connecting device A BM BM 9200 
2,5mm2 400V 

T85°C 

Tested acc. to 
IEC 60598-1 
Clause 13; 15 

IMQ 

Connecting device A ADELS CONTACT 500 SK II/2 2P 16A-750V T85 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1 
ENEC 10 

Connecting device A AAG STUCCHI 673/V-ST 2P 10A-400V T85 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1 
ENEC 03 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001760 
48 LED LM301B 

SAMSUNG 4000K 
IEC 62031+A1+A2 

AUT. IMQ 
n. SN.T000EG 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001750 
48 LED LM301B 

SAMSUNG 3000K 
IEC 62031+A1+A2 

AUT. IMQ 
n. SN.T000EG 

Internal connector A WAGO 
873-902 
873-903 

400V 6A IEC60998-2-2 KEMA 
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Sheet 2 of Sheets 10 
 
 

(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.09401 / TRF No. AI19-0036781-03 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 

Components list for luminaires KAIROS-S 48 LED SAMSUNG 900mA 
Type of 

component or 
material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Internal wiring A C.E.CAM. H05V2-U 
1x0,75mm2 

300/500V (double 
insulation) 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

Tested by IMQ 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL01-AL-20 100-240V 165W IEC 60950 

Tested by IMQ 
n. test report 

AE17-0019564-01 
N. CB IT-18934 

Knife switch A AAG STUCCHI 
649/SP-2P 
650/SP-2P 

2P 400V 16A T200 IEC 60598-1 CSv-IMQ 

Knife switch A EMC M26N 400V 20A T120 IEC 60598-1 IMQ 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.09401 / TRF No. AI19-0036781-03 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
Components list for luminaires KAIROS-S  96-144 LED SAMSUNG 900mA 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 
 

B OSRAM 
OT 

75/170…240/1A0 
4DIMLT2 G2 CE 

PRI 170…240V       
Iout 1050mA max    
Uout 120V SELV 
max  75W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi FP 75W 0.3-
1.0A SNLDAE 
230V S133 sXt     
(9290 014 085) 

PRI 202…254V       
Iout 700mA max      
Uout 100V SELV 
max  40W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi LP 75W 0.3-
1.0A SNLDAE 
230V C133 sXt 
(9290 016 548) 

PRI 202…254V 
Iout 1050mA max    
Uout 150V max   

75W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Protection device B TRIDONIC 
SPD 10kV CE 

SNC 
100-277V 50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 DEKRA 

Protection device B VOSSLOH 
SPC 230/10K/i 

(142737) 
220-240V  50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 KEMA 

Varistor B LITTELFUSE TMOV20RP320E 10 kV 
IEC 61051-1 

IEC 61051-2-2 
IEC 61051-2 

VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Connector B 3M UY2 
0,9÷0,4mm2   

140°C 
Tested acc. to IEC 

60598-1 clause 13;15 
Tested by IMQ 

Internal wiring A CAVEL FFV 
1x0,75mm2 
300/300V 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Connecting device A BM BM 9200 
2,5mm2 400V 

T85°C 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
IMQ 

Connecting device A ADELS CONTACT 500 SK II/2 2P 16A-750V T85 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1 
ENEC 10 

Connecting device A AAG STUCCHI 673/V-ST 2P 10A-400V T85 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1 
ENEC 03 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001761 
96 LED LM301B 

SAMSUNG 4000K 
IEC 62031+A1+A2 

AUT. IMQ 
SN.T000EG 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001751 
96 LED LM301B 

SAMSUNG 3000K 
IEC 62031+A1+A2 

AUT. IMQ 
SN.T000EG 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001762 
144 LED LM301B 
SAMSUNG 4000K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

SN.T000EG 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001752 
144 LED LM301B 
SAMSUNG 3000K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

SN.T000EG 

Internal connector A WAGO 
873-902 
873-903 

400V 6A IEC60998-2-2 KEMA 

Internal wiring A C.E.CAM. H05V2-U 
1x0,75mm2 

300/500V (double 
insulation) 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

Tested by IMQ 
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(**) CSv: Certificate under Surveillance. CSv: Certificato di sorveglianza 

IMQ S.p.A. 
Emesso il/Issued on: 2017-07-31 
Data di aggiornamento/Updated on: 2019-06-20 

 

Sheet 4 of Sheets 10 
 

(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
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COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.09401 / TRF No. AI19-0036781-03 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 

Components list for luminaires KAIROS-S  96-144 LED SAMSUNG 900mA 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL01-AL-20 100-240V 165W IEC 60950 

Tested by IMQ 
n. test report 

AE17-0019564-01 
N. CB IT-18934 

Knife switch A AAG STUCCHI 
649/SP-2P 
650/SP-2P 

2P 400V 16A T200 IEC 60598-1 CSv-IMQ 

Knife switch A EMC M26N 400V 20A T120 IEC 60598-1 IMQ 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
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C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.09401 / TRF No. AI19-0036781-03 
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Components list for luminaires KAIROS-S  12 LED CREE XP-G3 700mA 
Type of 

component or 
material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 
 

B ALVIT 
ALSM4570/1-10-

IP 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 85V SELV 

max 53W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B ALVIT 
ALSM2Q5070/1-

10 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 85V SELV 

max 53,2W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B OSRAM 
OT 

50/120…277/800 
2DIMLT2 P 

PRI 120-277V 
Iout 800mA max 
Uout 120V SELV 
max 50W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B OSRAM 
OT 

40/120…277/1A0 
4DIMLT2 E 

PRI 120…277V       
Iout 1050mA max    
Uout 60V SELV 

max  40W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

 
ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B OSRAM 
OT 

40/170…240/1A0 
4DIMLT2 G2 CE 

PRI 170…240V       
Iout 1050mA max    
Uout 60V SELV 

max  40W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

 
ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module B PHILIPS 

Xi FP 40W 0.2-
0.7A SNLDAE 
230V S175 sXt     
(9290 009 892) 

PRI 202…254V       
Iout 700mA max      
Uout 100V SELV 
max  40W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module B PHILIPS 

Xi LP 40W 0.2-
0.7A S1 

230V S175 sXt 
(9290 009 307) 

PRI 202…254V       
Iout 700mA max      
Uout 90V SELV 

max 40W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module B PHILIPS 

Xi PF 40W 0.2-
0.7A SNLDAE 
230V C123 sXt 
(9290 015 186) 

PRI 202…254V       
Iout 700mA max      
Uout 100V SELV 
max 40W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module B PHILIPS 

Xi LP 40W 0.2-
0.7A S1 

230V C123 sXt 
(9290 015 371) 

PRI 202…254V       
Iout 700mA max      
Uout 100V SELV 
max 40W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module B TRIDONIC 

LCO 40W 200–
1050mA 64V 

one4all NFC C 
EXC3 

PRI 220-240V         
Iout 1050mA max    
Uout 90V SELV 

max    40W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 11 

Protection device B TRIDONIC 
SPD 10kV CE 

SNC 
100-277V 50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 DEKRA 

Protection device B VOSSLOH 
SPC 230/10K/i 

(142737) 
220-240V  50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 KEMA 

Varistor B LITTELFUSE TMOV20RP320E 10 kV 
IEC 61051-1 

IEC 61051-2-2 
IEC 61051-2 

VDE 
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Components list for luminaires KAIROS-S  12 LED CREE XP-G3 700mA  

Type of 
component or 
material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Connector B 3M UY2 
0,9÷0,4mm2   

140°C 
Tested acc. to IEC 

60598-1 clause 13;15 
Tested by IMQ 

Internal wiring A CAVEL FFV 
1x0,75mm2 
300/300V 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Connecting device A BM BM 9200 
2,5mm2 400V 

T85°C 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
IMQ 

Connecting device A ADELS CONTACT 500 SK II/2 2P 16A-750V T85 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
ENEC 10 

Connecting device A AAG STUCCHI 673/V-ST 2P 10A-400V T85 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
ENEC 03 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001780 
12 LED CREE 
XP-G3 4000K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT.IMQ 

SN.S000O5 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001770 
12 LED CREE 
XP-G3 3000K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT.IMQ 

SN.S000O5 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001556C 
12 LED CREE 
XP-G3 2200K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT.IMQ 

SN.S000O5 

Internal connector A WAGO 
873-902 
873-903 

400V 6A IEC60998-2-2 KEMA 

Internal wiring A C.E.CAM. H05V2-U 
1x0,75mm2 
300/500V 

EN 50525-2-31 IMQ-HAR 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL01-AL-20 100-240V 165W IEC 60950 

Tested by IMQ 
n. test report 

AE17-0019564-01 
N. CB IT-18934 

Knife switch A AAG STUCCHI 
649/SP-2P 
650/SP-2P 

2P 400V 16A T200 IEC 60598-1 CSv-IMQ 

Knife switch A EMC M26N 400V 20A T120 IEC 60598-1 IMQ 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.09401 / TRF No. AI19-0036781-03 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
Components list for luminaires KAIROS-S  24 LED CREE XP-G3 700mA 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 
 

B ALVIT 
ALSM6070/1-10-

IP 

PRI 220-240V 

Iout 700mA max 

Uout 110V SELV 
max 63W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

DEKRA 

Electronic control gear 
for LED module B ALVIT 

ALSM2Q5070/1-
10 

PRI 220-240V 

Iout 700mA max 

Uout 85V SELV 
max 53,2W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 DEKRA 

Electronic control gear 
for LED module 
 

B OSRAM 
OT 

100/120…277/80
0 2DIMLT2 P 

PRI 120…277V 

Iout 800mA max 

Uout 200V max 
100W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

 
ENEC 15 

Electronic control gear 
for LED module B OSRAM 

OT 
60/170…240/1A0 

4DIMLT2 E 

PRI 220…240V 

Iout 1050mA max 

Uout 120V SELV 
max 60W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

 
ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module B OSRAM 

OT 
75/170…240/1A0 
4DIMLT2 G2 CE 

PRI 170…240V  
Iout 1050mA max 

Uout 120V SELV 

max 75W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi FP 75W 0.2-
0.7A SNLDAE 
230V C133 sXt 
(9290 014 084) 

PRI 202…254V       
Iout 700mA max    
Uout 220V max 

75W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi LP 75W 0.2-
0.7A S1 230V 

C133 sXt 
(9290 016 547) 

PRI 202…254V      
Iout 700mA max 
Uout 220V max     

75W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B TRIDONIC 

LCO 60W 200–
1050mA 100V 
one4all NFC C 

EXC3 

PRI 220-240V         
Iout 1050mA max    
Uout 130V max   

60W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 11 

Protection device B TRIDONIC 
SPD 10kV CE 

SNC 
100-277V 50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 DEKRA 

Protection device B VOSSLOH 
SPC 230/10K/i 

(142737) 
220-240V  50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 KEMA 

Varistor B LITTELFUSE TMOV20RP320E 10 kV 
IEC 61051-1 

IEC 61051-2-2 
IEC 61051-2 

VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Connector B 3M UY2 
0,9÷0,4mm2   

140°C 
Tested acc. to IEC 

60598-1 clause 13;15 
Tested by IMQ 

Internal wiring A CAVEL FFV 
1x0,75mm2 
300/300V 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Connecting device A BM BM 9200 
2,5mm2 400V 

T85°C 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
IMQ 

Connecting device A ADELS CONTACT 500 SK II/2 2P 16A-750V T85 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
ENEC 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 

 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.09401 / TRF No. AI19-0036781-03 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 

Components list for luminaires KAIROS-S  24 LED CREE XP-G3 700mA 
Type of 

component or 
material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Connector B 3M UY2 
0,9÷0,4mm2   

140°C 
Tested acc. to IEC 

60598-1 clause 13;15 
Tested by IMQ 

Internal wiring A CAVEL FFV 
1x0,75mm2 
300/300V 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Connecting device A BM BM 9200 
2,5mm2 400V 

T85°C 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
IMQ 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001781 
24 LED CREE 
XP-G3 4000K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT.IMQ 

SN.S000O5 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001771 
24 LED CREE 
XP-G3 3000K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT.IMQ 

SN.S000O5 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001557C 
24 LED CREE 
XP-G3 2200K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT.IMQ 

SN.S000O5 

Internal connector A WAGO 
873-902 
873-903 

400V 6A IEC60998-2-2 KEMA 

Internal wiring A C.E.CAM. H05V2-U 
1x0,75mm2 
300/500V 

EN 50525-2-31 IMQ-HAR 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL01-AL-20 100-240V 165W IEC 60950 

Tested by IMQ 

n. test report 

AE17-0019564-01 

N. CB IT-18934 

Knife switch A AAG STUCCHI 
649/SP-2P 
650/SP-2P 

2P 400V 16A T200 IEC 60598-1 CSv-IMQ 

Knife switch A EMC M26N 400V 20A T120 IEC 60598-1 IMQ 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.09401 / TRF No. AI19-0036781-03 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
Components list for luminaires KAIROS-S  36 LED CREE XP-G3 700mA 

Type of component 
or material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 
 

B ALVIT 
ALSMQ10070/1-

10-IP 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max    
Uout 160V max 
105W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

DEKRA 

Electronic control gear 
for LED module 

B ALVIT 
ALSM2Q10570/1-

10 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max     
Uout 170V max  
105W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

DEKRA 

Electronic control gear 
for LED module 
 

B OSRAM 
OT 

100/120…277/80
0 2DIMLT2 P 

PRI 120…277V 
Iout 800mA max 
Uout 200V max 
100W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

 
ENEC 15 

Electronic control gear 
for LED module 
 

B OSRAM 
OT 

90/170…240/1A0 
4DIMLT2 E 

PRI 220…240V 
Iout 1050mA max 
Uout 200V max 

90W tc 90°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

 
ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi FP 75W 0.2-
0.7A SNLDAE 
230V C133 sXt 
(9290 014 084) 

PRI 202…254V       
Iout 700mA max    
Uout 220V max 

75W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS 

Xi LP 75W 0.2-
0.7A S1 230V 

C133 sXt 
(9290 016 547) 

PRI 202…254V      
Iout 700mA max 
Uout 220V max     

75W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B TRIDONIC 

LCO 90W 200–
1050mA 165V 
one4all NFC C 

EXC3 

PRI 220-240V         
Iout 1050mA max    
Uout 220V max 
90W tc 100°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 11 

Protection device B TRIDONIC 
SPD 10kV CE 

SNC 
100-277V 50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 DEKRA 

Protection device B VOSSLOH 
SPC 230/10K/i 

(142737) 
220-240V  50-60Hz 

tc 80°C 
IEC 61643-11 KEMA 

Varistor B LITTELFUSE TMOV20RP320E 10 kV 

IEC 61051-1 

IEC 61051-2-2 

IEC 61051-2 

VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Connector B 3M UY2 0,9÷0,4mm2   
140°C 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 13;15 

Tested by IMQ 

Internal wiring A CAVEL FFV 
1x0,75mm2 
300/300V 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Connecting device A BM BM 9200 
2,5mm2 400V 

T85°C 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
IMQ 

Connecting device A ADELS CONTACT 500 SK II/2 2P 16A-750V T85 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
ENEC 

Connecting device A AAG STUCCHI 673/V-ST 2P 10A-400V T85 
IEC60998-1 

IEC60998-2-1 
ENEC 03 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001782 
36 LED CREE 
XP-G3 4000K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT.IMQ 

SN.S000O5 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001772 
36 LED CREE 
XP-G3 3000K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT.IMQ 

SN.S000O5 

 



(*) These columns are filled in by IMQ. Queste colonne sono compilate a cura dell'IMQ. 
(**) CSv: Certificate under Surveillance. CSv: Certificato di sorveglianza 

IMQ S.p.A. 
Emesso il/Issued on: 2017-07-31 
Data di aggiornamento/Updated on: 2019-06-20 

 

Sheet 10 of Sheets 10 
 
 

(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 

 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.09401 / TRF No. AI19-0036781-03 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 

Components list for luminaires KAIROS-S  36 LED CREE XP-G3 700mA 

Type of 
component or 
material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Led module B/C CARIBONI GROUP 600001558C 
36 LED CREE 
XP-G3 2200K 

IEC 62031+A1+A2 
AUT.IMQ 

SN.S000O5 

Internal connector A WAGO 
873-902 
873-903 

400V 6A IEC60998-2-2 KEMA 

Internal wiring A C.E.CAM. H05V2-U 
1x0,75mm2 
300/500V 

EN 50525-2-31 IMQ-HAR 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL01-AL-20 100-240V 165W IEC 60950 

Tested by IMQ 

n. test report 

AE17-0019564-01 

N. CB IT-18934 

Knife switch A AAG STUCCHI 
649/SP-2P 
650/SP-2P 

2P 400V 16A T200 IEC 60598-1 CSv-IMQ 

Knife switch A EMC M26N 400V 20A T120 IEC 60598-1 IMQ 
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GARANZIA 5 ANNI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE CON SORGENTE A LED  

 

Rev 05 – 24 Luglio 2018 

 

 

1) Cariboni Group S.p.A., qui di seguito ”il fornitore”, garantisce che i prodotti a marchio Cariboni & Fivep sono coperti da 

garanzia integrale, solo se impiegati in conformità all’uso a cui sono destinati, per un periodo di 5 anni dalla data della fattura. 

 

2) La garanzia è rilasciata da il fornitore esclusivamente al cliente a cui è intestata la fattura. 

 

3) Ferme le garanzie di legge, viene altresì concessa la garanzia meglio specificata al punto n. 4 a condizione che la stessa 

venga attivata entro e non oltre 30 giorni dalla avvenuta consegna del materiale, come meglio specificato al punto 13 “Procedura di 

attivazione Garanzia”. Decorso inutilmente il termine di 30 giorni dall’avvenuta consegna del materiale, la presente garanzia non 

potrà più essere attivata. 

 

4) La garanzia consiste nella riparazione o sostituzione dei prodotti risultati a nostro insindacabile giudizio difettosi o affetti 

da vizi originari. 

 

5) Per ottenere la riparazione/sostituzione in garanzia è necessario inviare comunicazione scritta al fornitore a mezzo email 

all’indirizzo sev@caribonigroup.com, entro 30 gg. dalla scoperta del vizio e/o difetto, come meglio specificato al punto n. 14 

“Procedura di segnalazione del guasto”. 

 

6) La garanzia è valida esclusivamente se vengono rispettate le seguenti condizioni: 

 

a) i prodotti vengano utilizzati in conformità a quanto riportato nelle specifiche tecniche; 

b) i prodotti vengano installati da personale qualificato in conformità alle istruzioni di montaggio fornite unitamente 

al prodotto; 

c) venga presentato il certificato di conformità e collaudo dell’impianto rilasciato da personale qualificato ed 

abilitato; 

d) sia stato eseguito il pagamento del prodotto alle scadenze contrattualmente concordate; 

e) non vengano effettuate modifiche o interventi di alcun genere, senza autorizzazione scritta del fornitore; 

f) il prodotto viziato deve essere conservato dal cliente nello stato in cui si trova per permettere al fornitore di svolgere 

tutte le verifiche necessarie all’individuazione del guasto. 

 

7) Il deprezzamento del flusso luminoso emesso dalle sorgenti LED è un fenomeno insito nella tecnologia del prodotto e 

quindi non è coperto da garanzia. In caso di spegnimento del 30% dei LED il fornitore garantisce la riparazione o sostituzione 

dell’apparecchio solo nel caso di individuata responsabilità del costruttore. 

 

8) La garanzia copre i prodotti per un utilizzo massimo di 20.000 h, nei cinque anni, pari ad un utilizzo medio di 11 ore 

giornaliero. L’alimentatore elettronico è garantito, nei 5 (cinque) anni, per 20.000 h di funzionamento per apparecchi in utilizzo a 

Ta 25°C, corrispondenti a 11 h ore medie giornaliere. 

 

9) Qualora il prodotto dovesse presentare vizi e/o difetti coperti dalla presente garanzia, il fornitore potrà procedere a sua 

discrezione, alla riparazione e/o sostituzione del prodotto con uno uguale o equivalente in termini di prestazioni energetiche e di 

illuminotecnica, compatibilmente con il progresso tecnologico intercorso al prodotto viziato, nei tempi tecnici di intervento che si 

rendessero necessari. 
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10) La garanzia non copre: 

 

a) vizi del prodotto derivanti da eventi imprevisti e imprevedibili quali, a mero titolo esemplificativo e non esaustivo, 

caso fortuito e/o forza maggiore, atti vandalici, disordini pubblici, incendio, fenomeni atmosferici di particolare intensità, 

ed ogni altro evento che escluda la riconducibilità dei vizi al processo di fabbricazione del prodotto; 

b) vizi derivanti da disturbi impulsivi (Surge) eccedenti i limiti previsti dalle norme vigenti in materia; 

c) vizi derivanti da un prodotto manomesso o precedentemente riparato senza previa autorizzazione scritta del 

fornitore; 

d) le spese accessorie derivanti dalla riparazione del vizio e/o difetto, i costi di rimozione e montaggio dei prodotti, 

manodopera, spese di trasporto del prodotto difettoso ed ogni altro onere o spesa sostenuto per la riparazione del vizio e/o 

difetto, che resteranno a carico del committente; 

e) tutto il materiale soggetto a normale deperimento a seguito dell’utilizzo prolungato nel tempo; 

f) eventuali danni ad apparecchiature, oggetti, derivanti dal malfunzionamento del prodotto; 

g) uso improprio, non corretta installazione o utilizzazione. 

 

11) Se attivata secondo le modalità di cui al punto 13, la presente garanzia costituisce l’unica ed esclusiva forma di garanzia 

sul prodotto fornita dal fornitore al cliente. 

 

12) Nessuna ulteriore pretesa diversa dalla presente garanzia potrà essere avanzata nei confronti del fornitore in relazione al 

prodotto viziato. Non potranno essere richiesti risarcimenti o applicati oneri di alcun tipo. Non potranno essere richieste od applicate 

spese relative alla conservazione del prodotto difettoso. 

 

13) Procedura di attivazione della Garanzia: 

 

a) il cliente deve, inviare una comunicazione a mezzo email all’indirizzo sev@caribonigroup.com.  

La comunicazione deve necessariamente contenere le seguenti informazioni: 

1. codice e/o tipologia dell’apparecchio; 

2. numero documento di trasporto; 

3. numero fattura. 

 

14) Procedura di segnalazione del guasto: 

 

a) il cliente deve informare per iscritto il fornitore mediante l’invio di una comunicazione a mezzo email all’indirizzo 

sev@caribonigroup.com. 

La comunicazione deve necessariamente contenere le seguenti informazioni: 

1. codice e/o tipologia dell’apparecchio; 

2. numero documento di trasporto; 

3. numero fattura; 

4. numero dei prodotti interessati dal vizio e/o difetto; 

5. luogo d’installazione; 

6. copia del certificato di conformità e collaudo dell’impianto rilasciato da personale qualificato ed abilitato. 

 

La garanzia sarà accettata previa esibizione della certificazione relativa alla corretta installazione e messa in opera dell’impianto 

elettrico cui il prodotto è collegato. 

Successivamente il fornitore invierà al cliente l'autorizzazione al reso per la spedizione del materiale da riparare. Non saranno 

accettati articoli per i quali non è stata ammessa regolare autorizzazione al reso da parte del fornitore. 

Dopo aver analizzato il guasto il fornitore comunicherà al cliente se lo stesso è coperto da garanzia nonché le sue cause. 
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Se il guasto è coperto da garanzia il fornitore provvederà alla sua riparazione o alla sostituzione. 

Il fornitore potrà addebitare all’acquirente le spese per i prodotti restituiti che non risultino essere difettosi o non conformi, 

unitamente ai costi di gestione, di verifica e di trasporto associati. 

 

Cariboni Group S.p.A. si riserva di modificare i termini della presente garanzia senza alcun preavviso. 
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Osnago, 24/01/2020  Spett. 

 
A CHI D’INTERESSE 

 

24012020_Bilancio_Materico 

 
Oggetto: Criteri Ambientali Minimi Criteri premianti - 4.1.4.7 Bilancio Materico 

Gli apparecchi di illuminazione a LED progettati e prodotti da Cariboni Group SPA, possono essere 
schematizzati secondo le seguenti caratteristiche: 
- Involucro esterno 
- Modulo elettronico di alimentazione 
- Modulo ottico 
Ciascun apparecchio per dimensioni, variante e forma può differire in alcuni elementi costitutivi, anche se 
quanto riportato sotto, descrive le caratteristiche principali degli apparecchi forniti. 

 
Involucro esterno 
Per “involucro esterno” consideriamo tutti gli elementi che costituiscono l’esterno dell’apparecchio di 
illuminazione, che contengono la parte elettronica. 
Normalmente questo è costituito di: 
- Involucro in alluminio pressofuso, opportunamente trattato e verniciato 
- Elemento trasparente dell’apparecchio di illuminazione attraverso cui passa la luce prodotta in vetro o 

talvolta in materiali polimerici 
- Elementi di fissaggio e particolari in materiali plastici 
- Elementi di fissaggio come viti, dadi in acciaio 
- Guarnizione e/o sigillatura in materiali polimerici 

 
Modulo elettronico di alimentazione 
Per “modulo elettronico di alimentazione” consideriamo tutti gli elementi che costituiscono l’interno 
dell’apparecchio che permettono l’alimentazione del modulo ottico. 
Normalmente questo è costituito di: 
- Parti in materiale polimetrico, come elementi di sostegno e/o fissaggio 
- Parti in acciaio, che costituiscono elementi di sostegno e/o fissaggio della componentistica elettronica 
- Elementi elettronici di cui non è possibile determinate esattamente il contenuto, come driver elettronici, 

sistemi di telecontrollo, sistemi elettronici di protezione. 
- Elementi di fissaggio come viti, dadi in acciaio 
- Elementi di interconnessione elettrica come cavi elettrici 

 
Modulo ottico 
Per “modulo ottico” consideriamo tutti gli elementi che costituiscono la parte “emissiva” dell’apparecchio. 
Normalmente questo è costituito di: 
- parti in materiale polimetrico, come elementi ottici 
- parti in acciaio, che costituiscono elementi di fissaggio 
- parti elettroniche come PCB in metalcore (alluminio) o a base ceramico polimerico 
- elementi elettronici LED (Power LED o Mid-power LED) 

 
 
 
Materiali utilizzati 
Di seguito elenchiamo alcune delle tipologie di materiali utilizzati e alcune loro caratteristiche principali 

 



Uff. Commerciale e deposito 

Via della Tecnica, 19 

23875 Osnago (LC), Italy 

T. +39 039 95211 

F. +39 039 587812 

E. info@caribonigroup.com 

caribonigroup.com 

Cariboni Group SpA 

Sede Legale e Stabilimento 

Via G. A. Prato, 22 

38068 Rovereto (TN), Italy 

T. +39 0464 422247 

F. +39 0464 430393 

ISO 9001:2015 

Cap. Soc. Euro 2.000.000 i.v. _ Partita IVA 01727080226 _ Cod. Fisc. e Registro Imprese di Trento 02533860132  2 di 2 

 

 

- Materiali metallici: 

 
Alluminio pressofuso   Leghe AL 44100 

Leghe AL 44300 
Leghe AL 46100 
Leghe AL 47100 

Acciaio INOX 302 
INOX 304 
INOX 316 
INOX 316L 

- Vetro temperato 

- Materiali polimerici 
 
 
 
 
 
 
 
 
- Materiali Composti: 

 
 

 
Policarbonato con differenti composizioni e forme 
Polipropilene con differenti composizioni e forme 
Siliconi con differenti composizioni e forme 
Poliuretani con differenti composizioni e forme 
Nylon con differenti composizioni e forme 
PMMA con differenti composizioni e forme 
Resine polifeniliche 
Poliammide rinforzati con fibra di vetro o carica minerale con differenti 
composizioni 

o Cavi elettrici Cavi in rame con isolamenti FEP e /o PVC 
o Componenti elettronici: Dei componenti elettronici non è possibile determinare esattamente le 

caratteristiche. Tra questi sono presenti elementi elettronici come 
condensatori elettrolitici, varistori, resistenze, induttanze, diodi, transistor 
e altri componenti a semiconduttore. 

o Circuiti stampati: I circuiti stampati utilizzati e nei componenti elettronici come driver e altri 
sistemi e nel modulo ottico, sono fatti da multistrati di materiali differenti. 

Questi sono tipicamente costituiti da strati accoppiati di Alluminio/strati 
isolanti ceramici a matrice base vetrosa e polimerica/Rame oppure strati 
isolanti ceramici a matrice base vetrosa e polimerica/Rame 

- Carta/cartone: 

Prodotti 
Nello specifico i prodotti proposti sono conformi alle richieste di gestione dei rifiuti industriali. 

 
 
Alberto Pirola 
Direttore Tecnico 
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SCHEDA INFORMATIVA                                                                                                

PER IL FINE-VITA DEI PRODOTTI ELETTRICI ED                             

ELETTRONICI (vedi CEI 308-1  § 4) 
SEZIONE I: SPECIFICAZIONE GLOBALE DEL PRODOTTO (vedi CEI 308-1  § 4.1) 

Denominazione Famiglia Kairos 

Modello LED Numero di serie 01KR1XXXX 

        

Tipo di prodotto 
Apparecchio di 

illuminazione   composito si 

Dimensioni [L x l x h] L 482 x l 280 x h 210 Peso [kg] 6,5 Kg 

            
Ragione Sociale del 
Costruttore FIVEP s.p.a.   

Indirizzo 
Via G.A. Prato,22 - 38068 Rovereto 

(TN) 

Codice 
CER 

200101-

102 

Telefono 0039/348/5307539 Alberto Pirola DM 5.2.98 200136 

         
200139-

140 

          170103 

      
SEZIONE II: PROSPETTO GLOBALE DEL PRODOTTO (se necessario) (vedi CEI 308-1 § 4.2) 

  

Nome del 
Sottoinsieme o Parte 

Descrizione 

Compo-
nenti 

Pericolosi           
[Sì / No] 

P1: Corpo Portante Pressofusione in lega di alluminio No 

P2: Coperchio vano led Pressofusione in lega di alluminio No 

P3: Pressacavo Plastiche  (Rhos Free) No 

P4: Codolo attacco palo Pressofusione in lega di alluminio No 

P5: Viterie Acciaio Inox No 

P6: Modulo Led Mpcb metallico + Led componente elettronico No 

P7: Rifrattore Vetro No 

P8: Casing alimentatore Tecnopolimero autoestinguente (Rhos Free) No 

P9: Alimentatore Componente elettronico (Rohs Free) No 

P10: 
Dielettrico 
termoconduttivo polimero plastico No 

P11: Guarnizioni Silicone espanso No 

P12: Imballo Cartone No 

P13: Riflettore o lente Tecnopolimero autoestinguente (Rhos Free)+Alluminio No 
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Schema indicativo del prodotto (vedi CEI 308-1  § 4.2) 

 

 

      
SEZIONE III: COMPONENTI DA RIMUOVERE ED AVVIARE A TRATTAMENTO SEPARATO 

(CEI 308-1 Appendice A e § 4.3) 

N° 
della 
parte 
[P1, 
P2, 
ecc] 

Componente Quantità 
Descrizione della 

posizione 
Codice 
CER 

In uso nel 
prodotto 
dalla data 

del 

P1 / P2 
/ P4 Metallo / alluminio   involucro 200140 01/01/2014 

P5 / P6 Metallo / acciaio / rame   Viterie / Alimentatore 200140 01/01/2014 

P7 Vetro   Rifrattore 200102 01/01/2014 

P8 / P11 
/ P3 / 
P10 / 
P13 Plastiche   

Piastra interna, 
riflettori e minuteria 200139 01/01/2014 

P12 Cartone   Imballo 200101 01/01/2014 

P9 / P6 Componente elettrico   
Appar. elettriche 
Rhos Free 200136 01/01/2014 
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SEZIONE IV: INDICAZIONI DI SICUREZZA (vedi CEI 308-1  § 4.4) 

Manipolazione 
Richiede utilizzo di guanti 

Trasporto 
Richiede utilizzo di cassoni poiché sono componenti con geometrie irregolari non impilabili 

Stoccaggio 
Nessuna prescrizione  

Utilizzazione 
Materiali totalmente riciclabili 
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Ref. No. IMQ-268/CTF2-E 
 

RECOGNITION 

WE DECLARE THAT 

 

Cariboni Group S.p.A. 
 

 IN ITS TESTING LABORATORY 

 

Laboratorio Fotometrico 

Via della Tecnica, 19 

IT - 23875 Osnago (LC) 
 

HAS BEEN RECOGNIZED FOR THE APPLICATION OF PROCEDURE 

 

CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) 

STAGE 2 
 

AS DESCRIBED IN IMQ RULES FOR RECOGNITION AND UTILIZATION OF TESTING FACILITIES IN THE 

PERFORMING OF TESTS COVERED IN THE SCOPE REPORTED IN THE ANNEX OF THIS RECOGNITION 

 

(PRODUCT CATEGORY: E3) 
 

IMQ S.p.A. will accept the test results of the above testing laboratory 

as basis to issue its own certifications 

 

 

 

 

________________________________ 

 IMQ S.p.A 
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Current issue: 2020-04-28 

Replaces: 2019-04-15 

Expiry date: 2021-01-25 
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ANNEX TO RECOGNITION 
 

REF. NO. IMQ-268/CTF2-E 

 

Scope of the CTF 
 

Category Standard Details 

E3 

UNI EN 13032-1:2012 All clauses  

UNI EN 13032-2:2017 All clauses 

UNI EN 13032-4:2015 Accepted clauses 6.2, 6.3, 6.4, 6.5, 6.6, 7.1 

 

 

Terms of recognition 

 

The acceptance of the test results is subjected to the following terms and conditions: 

 

• testing program falling in the “Scope of recognition”; 

• each testing session witnessed by IMQ engineers; 

• continuous conformance of quality system and facilities of the testing laboratory with the IMQ 

requirements. 

 

 

 

 

First issue: 2015-01-26 

Current issue: 2020-04-28 

Replaces: 2019-04-15 

Expiry date: 2021-01-25 
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Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 
 

La ditta: CARIBONI GROUP S.p.a Via A. Prato, 22 –38068 ROVERETO (TN) dichiara sotto la propria 
responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

 
Serie Commerciale KAIROS20 Tipo di rifrattore Vetro piano 
Tipo di ottica  Simm / Asim Tipo di sorgente LED 

 
E’ stato testato nel laboratorio fotometrico della CARIBONI GROUP S.P.A sito in 
Osnago, via della Tecnica, 19 secondo le indicazioni riportate di seguito: 
 
Tipo di lente Simmetrica / Asimmetrica Tipo di Schermo Vetro Piano 
Tipo di rilievo Rilievo per stradali   
Sistema di 
riferimento 

C-γ Frequenza 50 Hz 

Simmetria applicata Nessuna Temperatura 
ambiente 

25° ±1°C 

Parametri di misura Alimentazione stabilizzata 
AC 230V ± 0.2% 

  

Distanza equivalente 
dalla fotocellula 

9.799m Incertezza di flusso ±2.5% max 

Tempo di 
stabilizzazione 

45min 
Centro fotometrico 
dell’apparecchio 

EN13032-1 

Posizione di prova Apparecchio testato in posizione orizzontale 

Sistema di Misura: 
Goniofotometro a specchio rotante e Luxometro C&G LABOLUX Classe L o 
A della DIN5032 Parte 7 

 
La ns. azienda è certificata ISO9001:2015, numero certificato 9130.FIVE. 
Inoltre abbiamo all’interno della nostra struttura il  
LABORATORIO AUTORIZZATO DA IMQ : CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) – STAGE 2 

 
Norme di Riferimento UNI EN 13032 

 
Alberto Pirola nel suo ruolo di responsabile tecnico del laboratorio fotometrico Fivep Spa, dichiara che tutti i dati 
fotometrici dei prodotti sopra elencati e distribuiti anche in formato elettronico Eulumdat e disponibili sul sito 
http://www.caribonigroup.com, sono stati rilevati all'interno del laboratorio medesimo, senza manomissioni o alterazioni 
e sono gestite in regime controllato di qualità ed in accordo con le norme di settore. 
 
 Responsabile Laboratorio Fotometrico: Alberto Pirola  
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2 chele UP

4 chele UP 4 chele DOWN

Caratteristiche generali

Descrizione: apparecchio LED per installazione testa palo, braccio o parete

Classe di isolamento: classe II (classe I su richiesta)

Tensione nominale: 220-240 V / 50-60 Hz

Grado di protezione: IP66

Protezione contro gli urti: IK09

Dispositivo di protezione surge: integrato 10kV-10kA, Type 3, equipaggiato con LED di segnalazione e termofusibile per disconnessione a fine

vita; tenuta all’impulso CL II 10kV DM

Fattore di potenza: > 0.9

Temperatura ambiente Ta: -30° C +50°C

Peso: 8 kg

Superficie esposta max: 0,16 m² (dimensionata per vento 205 Km/h)

Superficie esposta laterale: 0,068 m² (dimensionata per vento 205 Km/h)

Protezione da sovratensioni modo comune: 10 kV

Protezione da sovratensioni modo differenziale: 10 kV

Driver: incluso

Marchi e Certificazioni: ENEC / CE

Classificazione: CUT OFF
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Materiali

Corpo portante, copertura vano componenti e sistema di fissaggio: pressofusione in lega di alluminio UNI EN AB 46100 a basso tenore di rame

Schermo: vetro piano temperato 5 mm

Gruppo ottico: lenti PMMA ad alta trasparenza

Guarnizioni: silicone espanso antinvecchiante

Viti esterne e componentistica metallica: acciaio INOX

Viti Interne: acciaio cromozincato

Piastra di cablaggio: tecnopolimero autoestinguente V0

Finitura: fosfocromatazione e verniciatura in polveri di poliestere realizzata in 16 fasi per la miglior resistenza agli agenti atmosferici

Colori

Sablé 100 Noir

Installazione e manutenzione

Installazione: testa palo / lato-palo / braccio / parete / plafone / sospensione tesata

Diametro pali: Ø 60 mm (76 - 102 mm con accessori)

Fissaggio: N. 3 grani di fissaggio in acciaio INOX

Ø cavo di alimentazione: 8 ÷ 13 mm

Cavi flessibili 1x0,75 mm2 doppio isolamento in gomma siliconica

Pressacavo: PG16

Sostituibilità gruppo ottico: sostituzione del disco LED

Sostituibilità piastra cablaggio: piastra asportabile

Vano di alimentazione: indipendente dal gruppo ottico

Sistema Ottico

Previsto con emitter bianchi 4000K, 3000K e 2200K posizionati per mezzo di sistema “pick and place” su circuito elettrico, MCPCB, dissipante

termicamente. Sistema ottico composto da lenti in polimetilmetalcrilato ad alta trasparenza, sviluppate in modo che ciscuna sorgente realizzi la

totalità della fotometria. Utilizzando questa soluzione è possibile garantire che, in caso di malfunzionamento di un singolo LED, non si crei una

zona a minore illuminamento rispetto alle altre ma, al limite, si ottiene una riduzione percentuale dell’illuminamento sull’intera superficie di

competenza.

Indice di resa cromatica (CRI): ≥ 70 (≥ 80 su richiesta) SDCM ≤4 STEP, @ 6.000h SDCM ≤7 STEP 

Vita gruppo ottico: > 160.000 h @ 700mA @ Ta 25° C TM21 L80B10 L80B20

Vita driver: 80.000 h @ 700mA @ Ta 25° C

Classe di sicurezza fotobiologica: EXEMPT GROUP

ULOR: 0 % - DLOR: 100 %

Categoria intensità luminosa: G*3 asimmetrica stradale, G*4 simmetrica stradale SO-01, G*6 rotosimmetrica RS-01 e asimmetrica LT-06

Riferimenti Normativi

EN60598‐1 / EN60598-2-3 / EN62471 / EN61547



Scheda Linea Kalos 01KA__________
20-05-2019 Opzioni: UP-DOWN / 2 chele, 4 chele Colore: Sablé 100 Noir

Temperatura colore: 4000K / 3000K / 2200K
Tipologia di ottica: asimmetrica stradale ST-01, ME-01, LA-01

front & back asimmetrica stradale ST-01+LA-01
simmetrica stradale SO-01
rotosimmetrica RS-01
asimmetrica LT-06

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine.
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali.
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso.

Pagina | 3

Ottiche asimmetriche stradali (L = Larghezza strada, H = Altezza palo)

ST-01 L/H = 0,75 ME-01 L/H = 1

LA-01 L/H = 1,25 F&B: ST-01(L/H =0,75) + LA-01 (L/H = 1,25)

Ottiche asimmetriche (L = Larghezza strada, H = Altezza palo)

LT-06 L/H = 2

Ottiche rotosimmetriche

RS-01

Ottiche simmetriche stradali

SO-01 sospensione tesata
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Dati prestazionali

KALOS UP – KALOS DOWN

OTTICA ASIMMETRICA STRADALE ST-01 / ME-01 / LA-01
OTTICA ASIMMETRICA LT-06 )

OTTICA ROTOSIMMETRICA RS-01
4000K

Opzioni Sorgente mA K
φ 

mod
[lm]

P
mod
[W]

η mod 
[lm/W]

φ app 
[lm]

P app
[W]

η app 
[lm/W]

IPEA*
stradale

IPEA*
aree

verdi/cicl
opedonali

IPEA*
aree

estese

IPEA*
centro
storico

UP R1 700 4000 3965 24 165 2935 27,5 107 A3+ A3+ A4+ A6+

UP R1 525 4000 3145 17,5 180 2325 21 111 A4+ A3+ A4+ A7+

UP R1 350 4000 2225 11,5 193 1645 14,5 113 A4+ A4+ A5+ A7+

UP R2 700 4000 7845 48 163 5810 53 110 A4+ A3+ A4+ A7+

UP R2 525 4000 6235 35,5 176 4615 40,5 114 A4+ A4+ A5+ A7+

UP R2 350 4000 4425 23 192 3275 27 121 A5+ A5+ A6+ A9+

UP R3 700 4000 11660 72 162 8630 78 111 A3+ A++ A4+ A7+

UP R3 525 4000 9295 53 175 6875 59 117 A4+ A4+ A5+ A8+

UP R3 350 4000 6605 34,5 191 4890 39,5 124 A5+ A5+ A6+ A9+

DOWN R1 700 4000 3965 24 165 3410 27,5 124 A5+ A5+ A6+ A9+

DOWN R1 525 4000 3145 17,5 180 2705 21 129 A6+ A6+ A7+ A10+

DOWN R1 350 4000 2225 11,5 193 1915 14,5 132 A7+ A6+ A7+ A11+

DOWN R2 700 4000 7845 48 163 6750 53 127 A6+ A5 A7+ A10+

DOWN R2 525 4000 6235 35,5 176 5365 40,5 132 A7+ A6+ A7+ A11+

DOWN R2 350 4000 4425 23 192 3805 27 141 A8+ A7+ A9+ A12+

DOWN R3 700 4000 11660 72 162 10030 78 129 A6+ A5 A7+ A10+

DOWN R3 525 4000 9295 53 175 7990 59 135 A7+ A7+ A8+ A11+

DOWN R3 350 4000 6605 34,5 191 5680 39,5 144 A8+ A8+ A9+ A12+

OTTICA ASIMMETRICA STRADALE F&B ST-01+LA-01
4000K

Opzioni Sorgente mA K
φ 

mod
[lm]

P
mod
[W]

η mod 
[lm/W]

φ app 
[lm]

P app
[W]

η 
app
[lm/
W]

IPEA*
stradale

IPEA*
aree

verdi/cicl
opedonali

IPEA*
aree

estese

IPEA*
centro
storico

UP R2 700 4000
3965+
3965

24+24 165
2920+
2920

26,5+
26,5

110 A3+ A3+ A4+ A6+

UP R2 525 4000
3145+
3145

17,5+
17,5

180
2317+
2317

20,25+
20,25

114 A4+ A3+ A4+ A7+

UP R2 350 4000
2225+
2225

11,5+
11,5

193
1642+
1642

13,5+
13,5

122 A4+ A4+ A5+ A7+

Legenda

mA = Corrente di alimentazione

K = Temperatura colore

φ mod [lm] = Flusso sorgente 

P mod [W] = Potenza sorgente

η mod [lm/W] = Efficienza sorgente 

φ app [lm] = Flusso apparecchio 

P app [W] = Potenza apparecchio

η app [lm/W] = Efficienza apparecchio 

IPEA = Indice Parametrizzato di Efficienza dell'Apparecchio illuminante



Scheda Linea Kalos 01KA__________
20-05-2019 Opzioni: UP-DOWN / 2 chele, 4 chele Colore: Sablé 100 Noir

Temperatura colore: 4000K / 3000K / 2200K
Tipologia di ottica: asimmetrica stradale ST-01, ME-01, LA-01

front & back asimmetrica stradale ST-01+LA-01
simmetrica stradale SO-01
rotosimmetrica RS-01
asimmetrica LT-06

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine.
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali.
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso.
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Dati prestazionali

KALOS UP – KALOS DOWN

OTTICA ASIMMETRICA STRADALE ST-01 / ME-01 / LA-01
OTTICA ASIMMETRICA LT-06

OTTICA ROTOSIMMETRICA RS-01
3000K

Opzioni Sorgente mA K
φ 

mod
[lm]

P
mod
[W]

η mod 
[lm/W]

φ app 
[lm]

P app
[W]

η app 
[lm/W]

IPEA*
stradale

IPEA*
aree

verdi/cicl
opedonali

IPEA*
aree

estese

IPEA*
centro
storico

UP R1 700 3000 3780 24 158 2800 27,5 102 A++ A++ A3+ A5+

UP R1 525 3000 3000 17,5 171 2220 21 106 A3+ A3+ A4+ A6+

UP R1 350 3000 2120 11,5 184 1570 14,5 108 A3+ A3+ A4+ A7+

UP R2 700 3000 7480 48 156 5535 53 104 A3+ A++ A3+ A6+

UP R2 525 3000 5945 35,5 167 4400 40,5 109 A3+ A3+ A4+ A7+

UP R2 350 3000 4220 23 183 3120 27 116 A4+ A4+ A5+ A8+

UP R3 700 3000 11120 72 154 8230 78 106 A3+ A++ A4+ A6+

UP R3 525 3000 8860 53 167 6555 59 111 A4+ A3+ A4+ A7+

UP R3 350 3000 6300 34,5 183 4665 39,5 118 A5+ A4+ A5+ A8+

DOWN R1 700 3000 3780 24 158 3255 27,5 118 A5+ A4+ A5+ A8+

DOWN R1 525 3000 3000 17,5 171 2580 21 123 A5+ A5+ A6+ A9+

DOWN R1 350 3000 2120 11,5 184 1825 14,5 126 A6+ A5+ A6+ A9+

DOWN R2 700 3000 7480 48 156 6435 53 121 A5+ A5+ A6+ A9+

DOWN R2 525 3000 5945 35,5 167 5115 40,5 126 A6+ A5+ A7+ A10+

DOWN R2 350 3000 4220 23 183 3630 27 134 A7+ A6+ A8+ A11+

DOWN R3 700 3000 11120 72 154 9565 78 123 A5+ A4+ A6+ A9+

DOWN R3 525 3000 8860 53 167 7620 59 129 A6+ A6+ A7+ A10+

DOWN R3 350 3000 6300 34,5 183 5420 39,5 137 A7+ A7+ A8+ A11+

OTTICA ASIMMETRICA STRADALE F&B ST-01+LA-01
3000K

Opzioni Sorgente mA K
φ 

mod
[lm]

P
mod
[W]

η mod 
[lm/W]

φ app 
[lm]

P app
[W]

η app 
[lm/W]

IPEA*
stradale

IPEA*
aree

verdi/cicl
opedonali

IPEA*
aree

estese

IPEA*
centro
storico

UP R2 700 3000
3780+
3780

24+24 158
2782+
2782

26,5+
26,5

105 A3+ A++ A3+ A6+

UP R2 525 3000
3000+
3000

17,5+
17,5

169
2210+
2210

20,25
+

20,25
109 A3+ A3+ A4+ A7+

UP R2 350 3000
2120+
2120

11,5+
11,5

184
1565+
1565

13,5+
13,5

116 A4+ A4+ A5+ A8+

Legenda

mA = Corrente di alimentazione

K = Temperatura colore

φ mod [lm] = Flusso sorgente 

P mod [W] = Potenza sorgente

η mod [lm/W] = Efficienza sorgente 

φ app [lm] = Flusso apparecchio 

P app [W] = Potenza apparecchio

η app [lm/W] = Efficienza apparecchio  IPEA = Indice Parametrizzato di Efficienza dell'Apparecchio illuminante



Scheda Linea Kalos 01KA__________
20-05-2019 Opzioni: UP-DOWN / 2 chele, 4 chele Colore: Sablé 100 Noir

Temperatura colore: 4000K / 3000K / 2200K
Tipologia di ottica: asimmetrica stradale ST-01, ME-01, LA-01

front & back asimmetrica stradale ST-01+LA-01
simmetrica stradale SO-01
rotosimmetrica RS-01
asimmetrica LT-06

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine.
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali.
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso.
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Dati prestazionali

KALOS DOWN

OTTICA SIMMETRICA STRADALE SO-01
4000K / 3000K

Opzioni Sorgente mA K
φ 

mod
[lm]

P
mod
[W]

η mod 
[lm/W]

φ app 
[lm]

P app
[W]

η app 
[lm/W]

IPEA*
stradale

IPEA*
aree

verdi/cicl
opedonali

IPEA*
aree

estese

IPEA*
centro
storico

DOWN R2 700 4000 7845 48 163 6750 53 127 A6+ A5 A7+ A10+

DOWN R2 525 4000 6235 35,5 176 5365 40,5 132 A7+ A6+ A7+ A11+

DOWN R2 350 4000 4425 23 192 3805 27 141 A8+ A7+ A9+ A12+

DOWN R4 700 4000 15435 95 162 13280 103,5 128 A4+ A4+ A7+ A8+

DOWN R4 525 4000 12325 70,5 175 10600 78,5 135 A7+ A5+ A8+ A11+

DOWN R4 350 4000 8780 46,5 189 7550 52,5 144 A8+ A8+ A9+ A12+

DOWN R2 700 3000 7480 48 156 6435 53 121 A5+ A5+ A6+ A9+

DOWN R2 525 3000 5945 35,5 167 5115 40,5 126 A6+ A5+ A7+ A10+

DOWN R2 350 3000 4220 23 183 3630 27 134 A7+ A6+ A8+ A11+

DOWN R4 700 3000 14720 95 155 12660 103.5 122 A3+ A3+ A6+ A7+

DOWN R4 525 3000 11750 70,5 167 10105 78,5 129 A6+ A5+ A7+ A10+

DOWN R4 350 3000 8370 46,5 180 7200 52,5 137 A7+ A7+ A8+ A11+

KALOS UP

OTTICA ASIMMETRICA STRADALI ME-01 / LA-01
OTTICA ASIMMETRICA LT-06

2200K

Opzioni Sorgente mA K
φ 

mod
[lm]

P
mod
[W]

η mod 
[lm/W]

φ app 
[lm]

P app
[W]

η app 
[lm/W]

IPEA*
stradale

IPEA*
aree

verdi/cicl
opedonali

IPEA*
aree

estese

IPEA*
centro
storico

UP R2 700 2200 5930 48 124 4390 53 83 A A A A++

UP R2 525 2200 4715 35,5 133 3490 40,5 86 A A A+ A3+

UP R2 350 2200 3345 23 145 2475 27 92 A+ A+ A++ A4+

UP R3 700 2200 8815 72 122 6525 78 84 A B A A++

UP R3 525 2200 7025 53 133 5200 59 88 A+ A A+ A3+

UP R3 350 2200 4995 34,5 145 3695 39,5 94 A+ A+ A++ A4+

Legenda

mA = Corrente di alimentazione

K = Temperatura colore

φ mod [lm] = Flusso sorgente 

P mod [W] = Potenza sorgente

η mod [lm/W] = Efficienza sorgente 

φ app [lm] = Flusso apparecchio 

P app [W] = Potenza apparecchio

η app [lm/W] = Efficienza apparecchio 

IPEA = Indice Parametrizzato di Efficienza dell'Apparecchio illuminante



Scheda Linea Kalos 01KA__________
20-05-2019 Opzioni: UP-DOWN / 2 chele, 4 chele Colore: Sablé 100 Noir

Temperatura colore: 4000K / 3000K / 2200K
Tipologia di ottica: asimmetrica stradale ST-01, ME-01, LA-01

front & back asimmetrica stradale ST-01+LA-01
simmetrica stradale SO-01
rotosimmetrica RS-01
asimmetrica LT-06

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine.
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali.
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso.
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Regolazione di Flusso

Autoapprendimento mezzanotte virtuale con programmazione preimpostata selezionabile (codice con finale _HM3)

Prodotto fornito con sistema di autoapprendimento mezzanotte virtuale con programmazione preimpostata selezionabile e su richiesta regolazione

1-10V. L’alimentatore consente di selezionare tra differenti programmi preimpostati di regolazione del flusso luminoso (ciascuno per le 3 varianti

di corrente 350-525-700mA). Alla selezione del programma, l’alimentatore attiva uno speciale algoritmo che permette la riduzione del flusso

luminoso, e di conseguenza della potenza assorbita, durante le ore centrali della notte. Il calcolo della mezzanotte virtuale è automatico e

continuamente aggiornato nel corso dell’anno.

Constant Lumen Output CLO (su richiesta)

Il compito del CLO è quello di compensare il naturale decadimento del flusso luminoso dei LED. Attraverso un innalzamento di corrente graduale,

precedentemente programmato, il flusso luminoso si mantiene nel tempo e comunque non diventa mai inferiore del valore limite preimpostato.

Group Management: regolazione di flusso in 1-10V e DALI (su richiesta)

1-10V — È un controllo di tipo analogico, basato sulla distribuzione di un segnale in tensione che spazia tra 1 e 10 Volt, dove 1V corrisponde al

valore minimo di intensità luminosa e 10V corrispondono al valore massimo.

DALI — È un controllo di tipo digitale, dove ad ogni apparecchio viene assegnato un indirizzo univoco, che permette il controllo del singolo punto

luce e la creazione di gruppi di controllo.



Scheda Linea Kalos 01KA__________
20-05-2019 Opzioni: UP-DOWN / 2 chele, 4 chele Colore: Sablé 100 Noir

Temperatura colore: 4000K / 3000K / 2200K
Tipologia di ottica: asimmetrica stradale ST-01, ME-01, LA-01

front & back asimmetrica stradale ST-01+LA-01
simmetrica stradale SO-01
rotosimmetrica RS-01
asimmetrica LT-06

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine.
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali.
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso.
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Remote Management (su richiesta)

I sistemi di telecontrollo ad onde convogliate e wireless consentono di gestire da remoto il dimming del flusso luminoso, il monitoraggio dell’impianto,

le statistiche di consumo e la segnalazione dei guasti. I sistemi di telegestione, oltre a contenere i consumi e le spese di gestione, predispongono

l’infrastruttura utile ad ospitare altri sistemi o servizi per il territorio compatibili con i più innovativi progetti di smart lighting.

Onde convogliate — Tramite la comunicazione a onde convogliate, quindi senza cavi aggiuntivi nell’impianto, è possibile comunicare con ogni

singolo punto luce. Il sistema consente di monitorare da remoto ogni singolo apparecchio e di modificarne i profili di consumo.

Wireless — Il sistema di telegestione wireless è in grado di gestire gli apparecchi da remoto in modo semplice e senza vincoli dovuti all’impianto

preesistente. La tecnologia wireless consente di monitorare ogni singolo apparecchio e di modificarne i profili di consumo.

Sensori (su richiesta)

Rilevatori di movimento e di presenza — L’utilizzo dei sensori di movimento consente di rilevare il passaggio di persone o veicoli e di regolare

il flusso emesso per garantire i giusti livelli di sicurezza. Se non viene rilevato alcun movimento di persone o veicoli il flusso luminoso viene ridotto

consentendo un importante contenimento di consumi e costi. Il tipo di sensore e le modalità di installazione devono essere definiti in base al

contesto applicativo e alle geometrie dello spazio di progetto. Il controllo dell’impianto, comunicando sistemi 1-10V, DALI o Wireless può essere

centralizzato. I sensori devono essere montati esternamente al prodotto.

Sensore luminoso — I prodotti Cariboni con regolazione DALI, 1-10V o Wireless sono compatibili con sensori luminosi che regolano l’emissione

di luce in uscita sulla base della quantità di luce già presente nell’ambiente. Questa soluzione evita inutili sprechi e garantisce il rientro dei costi di

investimento in tempi brevi.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’  AI CRITERI MINIMI AMBIENTALI CAM – 2017 

18-10-2017 Supplemento ordinario n. 333 alla GAZZETTA UFFICIALE Serie generale - n. 244 

PER L'ACQUISIZIONE DI SORGENTI LUMINOSE, APPARECCHI E AFFIDAMENTO DI PROGETTAZIONE DI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA  

CLAUSOLA RICHIESTA VERIFICA 

MODELLO  KALOS 

4 CRITERI AMBIENTALI MINIMI PER SORGENTI, APPARECCHI E IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

4.1.3 SORGENTI LUMINOSE - SPECIFICHE TECNICHE - CRITERI BASE 

4.1.3.6 Efficienza luminosa del modulo LED senza sistema ottico CONFORME 

4.1.3.6 Posizionamento cromatico dei LED CONFORME 

4.1.3.7 Fattore di mantenimento del flusso luminoso del modulo LED CONFORME 

4.1.3.7 Tasso di guasto del modulo LED CONFORME 

4.1.3.8 Rendimento degli alimentatori CONFORME 

4.1.3.12 Informazioni sugli alimentatori CONFORME 

4.1.3.13 Istruzioni per installazione e uso corretti di modulo e alimentatore CONFORME 

4.1.3.13 Istruzioni di manutenzione di modulo e alimentatore CONFORME 
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4.1.3.13 Istruzioni per il corretto smaltimento di modulo e alimentatore CONFORME 

4.1.3.14 Garanzia CONFORME 

 

4.1.5 SORGENTI LUMINOSE - CLAUSOLE CONTRATTUALI - CRITERI BASE 

4.1.5.1 Dichiarazione di conformità CE  CONFORME 

4.1.5.2 
Raccolta, trasporto, trattamento, recupero e smaltimento  delle sorgenti classificate come 

RAEE professionali 
CONFORME 

4.2.3 APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE - SPECIFICHE TECNICHE - CRITERI BASE 

4.2.3.1 Classificazione Apparecchio CONFORME 

4.2.3.2 Dichiarazione di conformità UE  CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 IP Vano ottico CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 IP Vano cablaggi CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 Categoria di Intensità luminosa CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 Resistenza agli urti (vano ottico) CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 Resistenza alle sovratensioni CONFORME 
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4.2.3.8 Prestazione energetica degli apparecchi (IPEA*) CONFORME 

4.2.3.9 Flusso luminoso emesso direttamente verso l'emisfero superiore CONFORME 

4.2.3.10 Fattore di mantenimento del flusso luminoso del modulo LED CONFORME 

4.2.3.10 Tasso di guasto del modulo LED CONFORME 

4.2.3.11 Regolazione del flusso - Classe di Regolazione CONFORME 

4.2.3.13 Informazioni/istruzioni relative agli apparecchi d'illuminazione CONFORME 

4.2.3.15 Conformità alle richieste e normative per i trattamenti superficiali CONFORME 

4.2.3.15 Resistenza della verniciatura a nebbia salina, corrosione, luce UV e umidità CONFORME 

4.2.3.16 Garanzia CONFORME 

4.2.5 APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE - CLAUSOLE CONTRATTUALI - CRITERI BASE 

4.2.5.4 Formazione del personale dell'Amministrazione CONFORME 

 

 

 

 

 



                                                                                    
 

    File_Name_170818_Ce_Kalos    Save Date_31/05/2018 09:17 

Cariboni Group S.p.A - Uffici commerciali : Via  della Tecnica, 19 
23875 OSNAGO ( LC ) ITALY_ Tel. +39.039.9521.1 r.a. _Fax  +39.039.587812 

www.caribonigroup.com - fivep@fivep.com 

Sede legale: Via G. a Prato, 22 – 38068 Rovereto (Tn) – 
Tel. +39.0464.422247 – Fax +39.0464.430393 

Cap. Soc. Euro 2.000.000 i.v. _ P.IVA 01727080226_Cod. Fisc. e Registro Imprese di Trento 02533860132 
Pagina 1 di 1 

ISO 9001:2000 

 

 
CE\EU - DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' - EC\EU - DECLARATION OF CONFORMITY 

CE\EU - DECLARATION DE CONFORMITE - EU\EG KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 
CE\EU – DECLARACION DE CONFORMIDAD 

 
Noi / We / Nous / Wir / Nosotros : Cariboni Group S.p.A.. 
 
Dichiariamo sotto la nostra propria responsabilità, che il prodotto  : Apparecchio di illuminazione 
Declare under sole responsibility that the product       : Fittings 
Déclarons sous notre responsabilité, que le produit       : Luminaire 
Erklären in alleiniger Verantwortung, dans das Produkt      : Beleuchtung 
Declaramos bajo nuestra responsabilidad, que el producto    : Aparato de iluminación 
 
Modello / Name / Modèle / Bezeichnung / Modelo       : KALOS TP+SO 
 
al quale si riferisce questa dichiarazione, è conforme alle norme e direttive: 
to wich this declaration relates is in conformity with the following EC\EU-directive(s): 
auquel cette déclaration se réfère est conforme aux normes: 
auf das sich diese Erklärung bezieht, mit der/den folgenden EG\EU-Richtlinie(n) übereinstimmt: 
al cual se refiere esta declaración, es conforme a las normas y directrices: 
Directive 2014/30/EU  Directive 2014/35/EU  Directive 2009/125/EC 
Electromagnetic compatibility  Low voltage directive  Energy related products 

EN 55015:2013 X EN 60598-1:2015 
 

X Reg.1194/2012/EC X 

EN 61000-3-2:2014 X EN 60598-2-2:2012 Recessed 
 

   

EN 61000-3-3:2013 X EN 60598-2-13:2007 + A1:2007 
+ A2:2017 Ground Recessed  

   

EN 61547:2009 X EN 60598-2-5:2016 Flood 
 

   

  EN 60598-2-3 + A1:2015 Street 
 

X   

  EN 62493:2010  
Emc Exposure 

X   

  EN 62471:2008 Photobiological 
Risk Group: RG0 

X   

Directive 2011/65/EU Directive 2010/30/EC  
Restriction of hazardous 
substances (RoHS) 

Product labeling of energy 
consumption 

 

EN 50581 X Reg.874/2012/EC X   
 

Grado di Protezione IP \ IP Protection class \ Dégré de protection IP CEI EN60529, CEI70-1 IP66 
Classe Isolamento Elettrico \ Protection against electric shock \ Protection au choc électrique CEI EN 60598-1 II 
Resistenza all'urto \ Impact Tests \ Résistance au Choc CEI EN 62262 IK08 
Filo Incandescente \ Glow wire test \ Résistance au fil incandescence CEI EN 60695-2 960°C 
Ta massima \ Ta max \ Ta max -30° a +50° 

 
Alberto Pirola 
Techical Manager 
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per i seguenti prodotti for the following products

Apparecchi di illuminazione 
stradale

( Serie KALOS )

CID:

C.1993.5503  

PID:

04010011

Emesso il | Issued on 2014-04-15

Aggiornato il | Updated on 2019-02-15

CARIBONI GROUP SPA 
VIA G. A PRATO 22

38068 ROVERETO TN
IT - Italy

ENEC 03,IMQ

Luminaires for road and street 
lighting

( Series KALOS )

S.p.A.

IMQ, ente di certificazione accreditato, 
autorizza la ditta

IMQ, accredited certification body, grants to 

all'uso del marchio the licence to use the mark

Il presente certificato è 
stato rilasciato sotto la 
presunzione e 
subordinatamente al fatto 
che il concessionario 
detenga tutti i necessari 
diritti legali relativi ai 
prodotti presentati per le 
prove e la certificazione, 
descritti nell’Allegato al 
presente certificato; inoltre, 
esso è soggetto alle 
condizioni previste nel 
Regolamento "MARCHI 
IMQ - Regolamento per la 
certificazione di prodotti".

La validità dei certificati 
ENEC è verificabile sul sito 
www.enec.com

This certificate has been issued 
under the presumption and 
conditional on the fact that the 
licensee holds all necessary 
legal rights with regard to the 
products presented for testing 
and certification, and listed in 
the annex to this certificate; 
moreover, it is subjected to the 
conditions foreseen by Rules 
“IMQ MARKS - RULES for 
product certification”.

Validity of ENEC licences can be 
checked at www.enec.com

Sostituisce | Replaces 2018-06-29

Certificato di approvazione

Approval certificate
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Norme / Specifiche tecniche

Concessionario | Licence Holder

Costruito a | Manufactured at

Rapporti | Test Reports

Prodotto | Product

Apparecchi di illuminazione stradale
Luminaires for road and street lighting

Articoli (con dettagli) | Articles (with details)

Allegato - Certificato di approvazione

Annex - Approval certificate

Caratteristiche tecniche | Technical characteristics

Copia del presente certificato deve essere conservata presso i luoghi di produzione 
sopra elencati.

Copy of this certificate must be available at the manufacturing places listed above

Emesso il | Issued on 2014-04-15

Aggiornato il | Updated on 2019-02-15

Sostituisce | Replaces 2018-06-29

Marchio | Mark
ENEC 

03,IMQ

Standards / Technical specifications
Prodotto/i conforme/i alle Norme/Specifiche tecniche: Product/s complying to Standards/Technical specifications:

EN 60598-1:2015

EN 60598-2-3:2003 + A1:2011

IEC/TR 62778:2014

Limitazioni ENEC all. B

Prodotti conformi agli obiettivi di sicurezza della Direttiva B.T. 
2014/35/UE (Allegato I).

CARIBONI GROUP SPA 
VIA G. A PRATO 22

38068 ROVERETO TN
IT - Italy

97001834 CLROBO.C04PPROBO.P 23875 OSNAGO LC Italy
95001565 CLROBO.C 38068 ROVERETO TN Italy

AI18-0024643-01; AI18-0024708-01; AI19-0035588-01

AR.S0049K

Marca | Trade mark Cariboni group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 12 LED / 25W

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED

Rif. di tipo | Type ref. KALOS-VP-YY

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KAXABCDEF

IP |  66

Gruppo di rischio | Risk group distanza di soglia / threshold distance 2,8m

AR.S0049M

Marca | Trade mark Cariboni group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 16 LED / 33W

Tensione nominale | Rated voltage 220-240V

Tipo di installazione | Type of installation su testa palo-sospensione / on the post top-suspension

Classificazione del materiale del piano di appoggio | 
Classification according to material of supporting surface 

normalmente infiammabile / normally flammable

Classe di isolamento | Degree of protection (class) II

Serie | Series KALOS

Gruppo di rischio | Risk group RG0 alla distanza di 350cm / RG0 to the distance of 350cm (*)

EN 60598-1:2015

EN 60598-2-3:2003 + A1:2011

IEC/TR 62778:2014

ENEC Limitation encl. B

Products meeting the safety objectives of Low Voltage Directive 
2014/35/EU (Annex I).
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Ulteriori informazioni |Additional Information

(*) distanza richiesta dal costruttore

VP: vetro piano
YY => TP: Post pole - SO: Suspension

01KAX: identifica la serie KALOS => 01KA4: KALOS testa palo 2 bracci
                                    01KA5: KALOS testa palo 4 bracci
                                    01KA6: KALOS sospensione 4 bracci

A: Identifica il numero del LED => B2: 12 LED - B6: 16 LED - C4: 24 LED - D6: 36 LED
B: Identifica la corrente del LED => 0: 700mA - 3: 350mA - 5: 525mA
C: Identifica la temperatura del colore del LED => 0: 4000K - 9: 3000K - 1: 2200K
D: Identifica il tipo ottico => 30: ST-01 - 31: LA-01 - 32: ME-01 - 33: ME-02 - 34: AP-01_SX 
   35: RS-01 - 36: AP-01_DX - 37: LT-6 - 38: LT-5 - 39: SO-01 - 40: MB-01 - 76: F&B (FRONT & BACK: 
   ottiche ST-01 + LA-01 orientate a 180° l'una rispetto all'altra) - 89: LT-S2
E: identifica il colore dell'unità
F: Identifica il tipo di cablaggio => HM3: versione cablaggio autoapprendente ALVIT
                                      HM4: versione cablaggio programmabile
                                      HF1: comunicazione linea elettrica di REVERBERI
                                      HH: versione con 1-10V
                                      HL: DALI versione

Grado di protezione contro gli impatti meccanici esterni: verificato IK09 (10J), secondo la norma EN 62262:2002
/ IEC 62262:2002, con esito positivo.

(*) distance required by the manufacturer

VP: Plane glass
YY => TP: Post top – SO: Suspension

01KAX: Identifies the series KALOS =>  01KA4: KALOS Post pole  2 arms
                                       01KA5: KALOS Post pole  4 arms

                                           01KA6: KALOS Suspension 4 arms

A: Identifies the number of the LED => B2: 12 LED – B6: 16 LED – C4: 24 LED – D6: 36 LED
B: Identifies the current of the LED => 0: 700mA – 3: 350mA – 5: 525mA
C: Identifies the color temperature of LED => 0: 4000K – 9: 3000K – 1: 2200K
D: Identifies the optical type => 30: ST-01 – 31: LA-01 – 32: ME-01 – 33: ME-02 – 34: AP-01_SX 
   35: RS-01 – 36: AP-01_DX – 37: LT-6 – 38: LT-5 – 39: SO-01 – 40: MB-01 – 76: F&B (FRONT & BACK 
   ST-01 + LA-01 optics are 180° oriented one over the other).
E: Identifies the color of the unit
F: Identifies the wiring type => HM3: Self-learning wiring version ALVIT 
                                 HM4: programmable wiring version 
                                 HF1: power line communication by REVERBERI
                                 HH:  version 1-10V 
                                 HL:  DALI version

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED

Rif. di tipo | Type ref. KALOS-VP-YY

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KAXABCDEF

IP |  66

Gruppo di rischio | Risk group distanza di soglia / threshold distance 2,8m

AR.S0049N

Marca | Trade mark Cariboni group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 24 LED / 50W

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED

Rif. di tipo | Type ref. KALOS-VP-YY

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KAXABCDEF

IP |  66

Gruppo di rischio | Risk group distanza di soglia / threshold distance 2,8m

AR.S0049O

Marca | Trade mark Cariboni group

N.lampade/Pn | No.lamps/Rw 36 LED / 74W

Attacco lamp./tipo | Lamp cap/type LED

Rif. di tipo | Type ref. KALOS-VP-YY

Rif. a cat. | Cat. ref. 01KAXABCDEF

IP |  66

Gruppo di rischio | Risk group distanza di soglia / threshold distance 2,8m
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Vedere apposito elenco /See relevant annex

Componenti | Component List

Emesso il | Issued on 2014-04-15 Aggiornato il | Updated on 2019-02-15 Sostituisce | Replaces 2018-06-29

Degree of protection against external mechanical impacts: verified IK09 (10J), according to EN 62262:2002 / IEC
62262:2002, with favourable results.

Diritti di concessione | Annual Fees

SN.O0001Z  BTT.040100.DD23 Importo modelli ENEC - 0401 - Apparecchi di illuminazione e accessori | ENEC models - 0401 - 
Luminaires

1
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 

 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENCE No. CA04.08646 / TRF No. AI18-0024643-01 
(To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
COMPONENTS LIST FOR 36 LED 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 

B ALVIT 
ALSMQ10070/1

-10-IP 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 160V max 
105W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D ALVIT  
ALSM2Q10570/

1-10 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 170V max 
105W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D OSRAM 
OT 

100/120…277/8
00 2DIMLT2 P 

PRI 120-277V 
Iout 800mA max 
Uout 200V max 
100W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 15 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D OSRAM 
OT 

90/170…240/1
A0 4DIMLT2 E 

PRI 220-240V 
Iout 1050mA max 
Uout 200V max 

90W tc 90°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D PHILIPS 

Xi LP 110W 
0.2-0.7A S1 

230V C150 sXt 
(9290009646) 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 250V max 
110W tc 85°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D PHILIPS 

Xi FP 75W 0.2-
0.7A SNLDAE 
230V C133 sXt 
(9290014084) 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 220V max 

75W tc 80°C 

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Protection device B VOSSLOH 
SPC 230/10K/I 

(142737) 
100-277V/50-60Hz  

tc 80°C 
IEC 61643-11 KEMA 

Varistor A LITTELFUSE 
TMOV20RP230

E 
10 kV 

IEC 61051-1 
IEC 61051-2-2 
IEC 61051-2 

VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Internal wiring A CAVEL  FFV 1x0,75mm2 300/300V 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Internal wiring A 
LA TRIVENETA 

CAVI 
H05RN-F 3x1 mm2 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

HAR 

Internal wiring A BLF FG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 CSv - IMQ 

Internal wiring A BLF UG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 CSv - IMQ 

Connecting device A BM M094 400V T125 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1 
ENEC 03 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 

 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENCE No. CA04.08646 / TRF No. AI18-0024643-01 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 
COMPONENTS LIST FOR 36 LED 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Internal connector A WAGO 873-902 400V 6A IEC60998-2-2 KEMA 

Internal connector A/C BM 
BM1042 
BM1032 

300V 15A 
Tested acc. to 
IEC 60598-1  
Clause 13; 15 

Tested by IMQ 

Connector A 3M UY2 0,9÷0,4mm2 150V 
Tested acc. to IEC 
60.598-1 clause 13: 15 

Tested by IMQ 

LED module B Cariboni Group 600001512C 
36 XP-G3 4000K 
74W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module B Cariboni Group 600001522C 
36 XP-G3 3000K 
74W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module B Cariboni Group 600001558C 
36 XP-G3 2200K 
74W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL01-AL-00 100-240V 165W IEC 60950 Tested by IMQ 

 
 
  



(*) These columns are filled in by IMQ. Queste colonne sono compilate a cura dell'IMQ. 
(**) CSv: Certificate under Surveillance. CSv: Certificato di sorveglianza 

IMQ S.p.A. 
Emesso il/Issued on: 2014-04-15 
Data di aggiornamento/Updated on: 2019-02-15 

 

Sheet 3 of Sheets 8 
 

 
(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 

 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENCE No. CA04.08646 / TRF No. AI18-0024643-01 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 
COMPONENTS LIST FOR 24 LED 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 

B ALVIT 
ALSM6070/1-

10-IP 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 110V SELV max 
63W tc 85°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D ALVIT  
ALSM21Q5070/

1-10 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 85V SELV max 
53,2W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D OSRAM 
OT 

100/120…277/8
00 2DIMLT2 P 

PRI 120-277V 
Iout 800mA max 
Uout 200V max 
100W tc 85°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 15 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D OSRAM 
OT 

60/170…240/1
A0 4DIMLT2 E 

PRI 220-240V 
Iout 1050mA max 
Uout 120V SELV max 
60W tc 85°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D PHILIPS 

Xi LP 70W 0.2-
0.7A S1 230V 

C150 sXt 
(9290009642) 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 170V max 
70W tc 85°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D PHILIPS 

Xi FP 75W 0.2-
0.7A SNLDAE 
230V C133 sXt 
(9290014084) 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 220V max 
75W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Protection device B VOSSLOH 
SPC 230/10K/I 

(142737) 
100-277V/50-60Hz  

tc 80°C 
IEC 61643-11 KEMA 

Varistor A LITTELFUSE 
TMOV20RP230

E 
10 kV 

IEC 61051-1 
IEC 61051-2-2 
IEC 61051-2 

VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Internal wiring A CAVEL  FFV 1x0,75mm2 300/300V 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Internal wiring A 
LA TRIVENETA 

CAVI 
H05RN-F 3x1 mm2 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

HAR 

Internal wiring A BLF FG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 CSv - IMQ 

Internal wiring A BLF UG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 CSv - IMQ 

Connecting device A BM M094 400V T125 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1 
ENEC 03 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 

 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENCE No. CA04.08646 / TRF No. AI18-0024643-01 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 
COMPONENTS LIST FOR 24 LED 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Internal connector A WAGO 873-902 400V 6A IEC60998-2-2 KEMA 

Internal connector A/C BM 
BM1042 
BM1032 

300V 15A 
Tested acc. to 
IEC 60598-1  
Clause 13; 15 

Tested by IMQ 

Connector A 3M UY2 0,9÷0,4mm2 150V 
Tested acc. to IEC 
60.598-1 clause 13: 15 

Tested by IMQ 

LED module B Cariboni Group 600001511C 
24 XP-G3 4000K 
50W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module B Cariboni Group 600001521C 
24 XP-G3 3000K 
50W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module B Cariboni Group 600001557C 
24 XP-G3 2200K 
50W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL01-AL-00 100-240V 165W IEC 60950 Tested by IMQ 

LED module only F&B B Cariboni Group 600001510C 
12 XP-G3 4000K 
25W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module only F&B B Cariboni Group 600001520C 
12 XP-G3 3000K 
25W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module only F&B B Cariboni Group 600001556C 
12 XP-G3 2200K 
25W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 

 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENCE No. CA04.08646 / TRF No. AI18-0024643-01 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 
COMPONENTS LIST FOR 16 LED 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 

B ALVIT 
ALSM4570/1-

10-IP 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 85V SELV max 
48W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D ALVIT  
ALSM2Q5070/1

-10 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 85V SELV max 
53,2W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D OSRAM 
OT 

50/120…277/80
0 2DIMLT2 P 

PRI 120-277V 
Iout 800mA max 
Uout 120V SELV max 
50W tc 85°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 15 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D OSRAM 
OT 

40/120…277/1
A0 4DIMLT2 E 

PRI 220-240V 
Iout 1050mA max 
Uout 60V SELV max 
40W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D PHILIPS 

Xi LP 40W 0.2-
0.7A S1 230V 

C175 sXt 
(9290009307) 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 90V SELV max 
40W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D PHILIPS 

Xi FP 40W 0.2-
0.7A SNLDAE 
230V C175 sXt 
(9290009892) 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 100V SELV max 
40W tc 85°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Protection device B VOSSLOH 
SPC 230/10K/I 

(142737) 
100-277V/50-60Hz  

tc 80°C 
IEC 61643-11 KEMA 

Varistor A LITTELFUSE 
TMOV20RP230

E 
10 kV 

IEC 61051-1 
IEC 61051-2-2 
IEC 61051-2 

VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Internal wiring A CAVEL  FFV 1x0,75mm2 300/300V 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Internal wiring A 
LA TRIVENETA 

CAVI 
H05RN-F 3x1 mm2 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

HAR 

Internal wiring A BLF FG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 CSv - IMQ 

Internal wiring A BLF UG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 CSv - IMQ 

Connecting device A BM M094 400V T125 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1 
ENEC 03 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 

 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
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COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENCE No. CA04.08646 / TRF No. AI18-0024643-01 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 
COMPONENTS LIST FOR 16 LED 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Internal connector A WAGO 873-902 400V 6A IEC60998-2-2 KEMA 

Internal connector A/C BM 
BM1042 
BM1032 

300V 15A 
Tested acc. to 
IEC 60598-1  
Clause 13; 15 

Tested by IMQ 

Connector A 3M UY2 0,9÷0,4mm2 150V 
Tested acc. to IEC 
60.598-1 clause 13: 15 

Tested by IMQ 

LED module B Cariboni Group 600001446C 
16 XP-G3 4000K 
33W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module B Cariboni Group 600001447C 
16 XP-G3 3000K 
33W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module B Cariboni Group 600001559C 
16 XP-G3 2200K 
33W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL01-AL-00 100-240V 165W IEC 60950 Tested by IMQ 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 

 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENCE No. CA04.08646 / TRF No. AI18-0024643-01 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 
COMPONENTS LIST FOR 12 LED 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 

B ALVIT 
ALSM4570/1-

10-IP 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 85V SELV max 
48W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D ALVIT  
ALSM2Q5070/1

-10 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 85V SELV max 
53,2W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D OSRAM 
OT 

50/120…277/80
0 2DIMLT2 P 

PRI 120-277V 
Iout 800mA max 
Uout 120V SELV max 
50W tc 85°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 15 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D OSRAM 
OT 

40/120…277/1
A0 4DIMLT2 E 

PRI 220-240V 
Iout 1050mA max 
Uout 60V SELV max 
40W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 10 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D PHILIPS 

Xi LP 40W 0.2-
0.7A S1 230V 

C175 sXt 
(9290009307) 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 90V SELV max 
40W tc 80°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Electronic control gear 
for LED module 

B/D PHILIPS 

Xi FP 40W 0.2-
0.7A SNLDAE 
230V C175 sXt 
(9290009892) 

PRI 220-240V 
Iout 700mA max 
Uout 100V SELV max 
40W tc 85°C 

IEC 61347-1+A1+A2 
IEC 61347-2-13 

ENEC 05 

Protection device B VOSSLOH 
SPC 230/10K/I 

(142737) 
100-277V/50-60Hz  

tc 80°C 
IEC 61643-11 KEMA 

Varistor A LITTELFUSE 
TMOV20RP230

E 
10 kV 

IEC 61051-1 
IEC 61051-2-2 
IEC 61051-2 

VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

Internal wiring A CAVEL  FFV 1x0,75mm2 300/300V 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

VDE 

Internal wiring A 
LA TRIVENETA 

CAVI 
H05RN-F 3x1 mm2 

Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 

HAR 

Internal wiring A BLF FG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 CSv - IMQ 

Internal wiring A BLF UG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to IEC 
60598-1 clause 5 CSv - IMQ 

Connecting device A BM M094 400V T125 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1 
ENEC 03 

 
  



(*) These columns are filled in by IMQ. Queste colonne sono compilate a cura dell'IMQ. 
(**) CSv: Certificate under Surveillance. CSv: Certificato di sorveglianza 

IMQ S.p.A. 
Emesso il/Issued on: 2014-04-15 
Data di aggiornamento/Updated on: 2019-02-15 
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(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 

 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENCE No. CA04.08646 / TRF No. AI18-0024643-01 
 (To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 
COMPONENTS LIST FOR 12 LED 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Internal connector A WAGO 873-902 400V 6A IEC60998-2-2 KEMA 

Internal connector A/C BM 
BM1042 
BM1032 

300V 15A 
Tested acc. to 
IEC 60598-1  
Clause 13; 15 

Tested by IMQ 

Connector A 3M UY2 0,9÷0,4mm2 150V 
Tested acc. to IEC 
60.598-1 clause 13: 15 

Tested by IMQ 

LED module B Cariboni Group 600001510C 
12 XP-G3 4000K 
25W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module B Cariboni Group 600001520C 
12 XP-G3 3000K 
25W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

LED module B Cariboni Group 600001556C 
12 XP-G3 2200K 
25W 700mA max 

IEC 62031+A1+A2 
AUT. IMQ 

(SN.S000O5) 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL01-AL-00 100-240V 165W IEC 60950 Tested by IMQ 

LED module only F&B B Cariboni Group 600001571C 
6 XP-G3 4000K 

12,5W 700mA max 
IEC 62031+A1+A2 

AUT. IMQ 
(SN.S000O5) 

LED module only F&B B Cariboni Group 600001572C 
6 XP-G3 3000K 

12,5W 700mA max 
IEC 62031+A1+A2 

AUT. IMQ 
(SN.S000O5) 

LED module only F&B B Cariboni Group 600001573C 
6 XP-G3 2200K 

12,5W 700mA max 
IEC 62031+A1+A2 

AUT. IMQ 
(SN.S000O5) 
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GARANZIA 5 ANNI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE CON SORGENTE A LED  

 

Rev 05 – 24 Luglio 2018 

 

 

1) Cariboni Group S.p.A., qui di seguito ”il fornitore”, garantisce che i prodotti a marchio Cariboni & Fivep sono coperti da 

garanzia integrale, solo se impiegati in conformità all’uso a cui sono destinati, per un periodo di 5 anni dalla data della fattura. 

 

2) La garanzia è rilasciata da il fornitore esclusivamente al cliente a cui è intestata la fattura. 

 

3) Ferme le garanzie di legge, viene altresì concessa la garanzia meglio specificata al punto n. 4 a condizione che la stessa 

venga attivata entro e non oltre 30 giorni dalla avvenuta consegna del materiale, come meglio specificato al punto 13 “Procedura di 

attivazione Garanzia”. Decorso inutilmente il termine di 30 giorni dall’avvenuta consegna del materiale, la presente garanzia non 

potrà più essere attivata. 

 

4) La garanzia consiste nella riparazione o sostituzione dei prodotti risultati a nostro insindacabile giudizio difettosi o affetti 

da vizi originari. 

 

5) Per ottenere la riparazione/sostituzione in garanzia è necessario inviare comunicazione scritta al fornitore a mezzo email 

all’indirizzo sev@caribonigroup.com, entro 30 gg. dalla scoperta del vizio e/o difetto, come meglio specificato al punto n. 14 

“Procedura di segnalazione del guasto”. 

 

6) La garanzia è valida esclusivamente se vengono rispettate le seguenti condizioni: 

 

a) i prodotti vengano utilizzati in conformità a quanto riportato nelle specifiche tecniche; 

b) i prodotti vengano installati da personale qualificato in conformità alle istruzioni di montaggio fornite unitamente 

al prodotto; 

c) venga presentato il certificato di conformità e collaudo dell’impianto rilasciato da personale qualificato ed 

abilitato; 

d) sia stato eseguito il pagamento del prodotto alle scadenze contrattualmente concordate; 

e) non vengano effettuate modifiche o interventi di alcun genere, senza autorizzazione scritta del fornitore; 

f) il prodotto viziato deve essere conservato dal cliente nello stato in cui si trova per permettere al fornitore di svolgere 

tutte le verifiche necessarie all’individuazione del guasto. 

 

7) Il deprezzamento del flusso luminoso emesso dalle sorgenti LED è un fenomeno insito nella tecnologia del prodotto e 

quindi non è coperto da garanzia. In caso di spegnimento del 30% dei LED il fornitore garantisce la riparazione o sostituzione 

dell’apparecchio solo nel caso di individuata responsabilità del costruttore. 

 

8) La garanzia copre i prodotti per un utilizzo massimo di 20.000 h, nei cinque anni, pari ad un utilizzo medio di 11 ore 

giornaliero. L’alimentatore elettronico è garantito, nei 5 (cinque) anni, per 20.000 h di funzionamento per apparecchi in utilizzo a 

Ta 25°C, corrispondenti a 11 h ore medie giornaliere. 

 

9) Qualora il prodotto dovesse presentare vizi e/o difetti coperti dalla presente garanzia, il fornitore potrà procedere a sua 

discrezione, alla riparazione e/o sostituzione del prodotto con uno uguale o equivalente in termini di prestazioni energetiche e di 

illuminotecnica, compatibilmente con il progresso tecnologico intercorso al prodotto viziato, nei tempi tecnici di intervento che si 

rendessero necessari. 
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10) La garanzia non copre: 

 

a) vizi del prodotto derivanti da eventi imprevisti e imprevedibili quali, a mero titolo esemplificativo e non esaustivo, 

caso fortuito e/o forza maggiore, atti vandalici, disordini pubblici, incendio, fenomeni atmosferici di particolare intensità, 

ed ogni altro evento che escluda la riconducibilità dei vizi al processo di fabbricazione del prodotto; 

b) vizi derivanti da disturbi impulsivi (Surge) eccedenti i limiti previsti dalle norme vigenti in materia; 

c) vizi derivanti da un prodotto manomesso o precedentemente riparato senza previa autorizzazione scritta del 

fornitore; 

d) le spese accessorie derivanti dalla riparazione del vizio e/o difetto, i costi di rimozione e montaggio dei prodotti, 

manodopera, spese di trasporto del prodotto difettoso ed ogni altro onere o spesa sostenuto per la riparazione del vizio e/o 

difetto, che resteranno a carico del committente; 

e) tutto il materiale soggetto a normale deperimento a seguito dell’utilizzo prolungato nel tempo; 

f) eventuali danni ad apparecchiature, oggetti, derivanti dal malfunzionamento del prodotto; 

g) uso improprio, non corretta installazione o utilizzazione. 

 

11) Se attivata secondo le modalità di cui al punto 13, la presente garanzia costituisce l’unica ed esclusiva forma di garanzia 

sul prodotto fornita dal fornitore al cliente. 

 

12) Nessuna ulteriore pretesa diversa dalla presente garanzia potrà essere avanzata nei confronti del fornitore in relazione al 

prodotto viziato. Non potranno essere richiesti risarcimenti o applicati oneri di alcun tipo. Non potranno essere richieste od applicate 

spese relative alla conservazione del prodotto difettoso. 

 

13) Procedura di attivazione della Garanzia: 

 

a) il cliente deve, inviare una comunicazione a mezzo email all’indirizzo sev@caribonigroup.com.  

La comunicazione deve necessariamente contenere le seguenti informazioni: 

1. codice e/o tipologia dell’apparecchio; 

2. numero documento di trasporto; 

3. numero fattura. 

 

14) Procedura di segnalazione del guasto: 

 

a) il cliente deve informare per iscritto il fornitore mediante l’invio di una comunicazione a mezzo email all’indirizzo 

sev@caribonigroup.com. 

La comunicazione deve necessariamente contenere le seguenti informazioni: 

1. codice e/o tipologia dell’apparecchio; 

2. numero documento di trasporto; 

3. numero fattura; 

4. numero dei prodotti interessati dal vizio e/o difetto; 

5. luogo d’installazione; 

6. copia del certificato di conformità e collaudo dell’impianto rilasciato da personale qualificato ed abilitato. 

 

La garanzia sarà accettata previa esibizione della certificazione relativa alla corretta installazione e messa in opera dell’impianto 

elettrico cui il prodotto è collegato. 

Successivamente il fornitore invierà al cliente l'autorizzazione al reso per la spedizione del materiale da riparare. Non saranno 

accettati articoli per i quali non è stata ammessa regolare autorizzazione al reso da parte del fornitore. 

Dopo aver analizzato il guasto il fornitore comunicherà al cliente se lo stesso è coperto da garanzia nonché le sue cause. 

 

 

 

mailto:sev@caribonigroup.com
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Se il guasto è coperto da garanzia il fornitore provvederà alla sua riparazione o alla sostituzione. 

Il fornitore potrà addebitare all’acquirente le spese per i prodotti restituiti che non risultino essere difettosi o non conformi, 

unitamente ai costi di gestione, di verifica e di trasporto associati. 

 

Cariboni Group S.p.A. si riserva di modificare i termini della presente garanzia senza alcun preavviso. 
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Osnago, 24/01/2020  Spett. 

 
A CHI D’INTERESSE 

 

24012020_Bilancio_Materico 

 
Oggetto: Criteri Ambientali Minimi Criteri premianti - 4.1.4.7 Bilancio Materico 

Gli apparecchi di illuminazione a LED progettati e prodotti da Cariboni Group SPA, possono essere 
schematizzati secondo le seguenti caratteristiche: 
- Involucro esterno 
- Modulo elettronico di alimentazione 
- Modulo ottico 
Ciascun apparecchio per dimensioni, variante e forma può differire in alcuni elementi costitutivi, anche se 
quanto riportato sotto, descrive le caratteristiche principali degli apparecchi forniti. 

 
Involucro esterno 
Per “involucro esterno” consideriamo tutti gli elementi che costituiscono l’esterno dell’apparecchio di 
illuminazione, che contengono la parte elettronica. 
Normalmente questo è costituito di: 
- Involucro in alluminio pressofuso, opportunamente trattato e verniciato 
- Elemento trasparente dell’apparecchio di illuminazione attraverso cui passa la luce prodotta in vetro o 

talvolta in materiali polimerici 
- Elementi di fissaggio e particolari in materiali plastici 
- Elementi di fissaggio come viti, dadi in acciaio 
- Guarnizione e/o sigillatura in materiali polimerici 

 
Modulo elettronico di alimentazione 
Per “modulo elettronico di alimentazione” consideriamo tutti gli elementi che costituiscono l’interno 
dell’apparecchio che permettono l’alimentazione del modulo ottico. 
Normalmente questo è costituito di: 
- Parti in materiale polimetrico, come elementi di sostegno e/o fissaggio 
- Parti in acciaio, che costituiscono elementi di sostegno e/o fissaggio della componentistica elettronica 
- Elementi elettronici di cui non è possibile determinate esattamente il contenuto, come driver elettronici, 

sistemi di telecontrollo, sistemi elettronici di protezione. 
- Elementi di fissaggio come viti, dadi in acciaio 
- Elementi di interconnessione elettrica come cavi elettrici 

 
Modulo ottico 
Per “modulo ottico” consideriamo tutti gli elementi che costituiscono la parte “emissiva” dell’apparecchio. 
Normalmente questo è costituito di: 
- parti in materiale polimetrico, come elementi ottici 
- parti in acciaio, che costituiscono elementi di fissaggio 
- parti elettroniche come PCB in metalcore (alluminio) o a base ceramico polimerico 
- elementi elettronici LED (Power LED o Mid-power LED) 

 
 
 
Materiali utilizzati 
Di seguito elenchiamo alcune delle tipologie di materiali utilizzati e alcune loro caratteristiche principali 

 



Uff. Commerciale e deposito 

Via della Tecnica, 19 

23875 Osnago (LC), Italy 

T. +39 039 95211 

F. +39 039 587812 

E. info@caribonigroup.com 

caribonigroup.com 

Cariboni Group SpA 

Sede Legale e Stabilimento 

Via G. A. Prato, 22 

38068 Rovereto (TN), Italy 

T. +39 0464 422247 

F. +39 0464 430393 

ISO 9001:2015 

Cap. Soc. Euro 2.000.000 i.v. _ Partita IVA 01727080226 _ Cod. Fisc. e Registro Imprese di Trento 02533860132  2 di 2 

 

 

- Materiali metallici: 

 
Alluminio pressofuso   Leghe AL 44100 

Leghe AL 44300 
Leghe AL 46100 
Leghe AL 47100 

Acciaio INOX 302 
INOX 304 
INOX 316 
INOX 316L 

- Vetro temperato 

- Materiali polimerici 
 
 
 
 
 
 
 
 
- Materiali Composti: 

 
 

 
Policarbonato con differenti composizioni e forme 
Polipropilene con differenti composizioni e forme 
Siliconi con differenti composizioni e forme 
Poliuretani con differenti composizioni e forme 
Nylon con differenti composizioni e forme 
PMMA con differenti composizioni e forme 
Resine polifeniliche 
Poliammide rinforzati con fibra di vetro o carica minerale con differenti 
composizioni 

o Cavi elettrici Cavi in rame con isolamenti FEP e /o PVC 
o Componenti elettronici: Dei componenti elettronici non è possibile determinare esattamente le 

caratteristiche. Tra questi sono presenti elementi elettronici come 
condensatori elettrolitici, varistori, resistenze, induttanze, diodi, transistor 
e altri componenti a semiconduttore. 

o Circuiti stampati: I circuiti stampati utilizzati e nei componenti elettronici come driver e altri 
sistemi e nel modulo ottico, sono fatti da multistrati di materiali differenti. 

Questi sono tipicamente costituiti da strati accoppiati di Alluminio/strati 
isolanti ceramici a matrice base vetrosa e polimerica/Rame oppure strati 
isolanti ceramici a matrice base vetrosa e polimerica/Rame 

- Carta/cartone: 

Prodotti 
Nello specifico i prodotti proposti sono conformi alle richieste di gestione dei rifiuti industriali. 

 
 
Alberto Pirola 
Direttore Tecnico 
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SCHEDA INFORMATIVA                                                                                                

PER IL FINE-VITA DEI PRODOTTI ELETTRICI ED                                                                                  

ELETTRONICI (vedi CEI 308-1  § 4) 
SEZIONE I: SPECIFICAZIONE GLOBALE DEL PRODOTTO (vedi CEI 308-1  § 4.1) 

Denominazione Famiglia Kalos 

Modello LED Numero di serie 01KaXXXX 

        

Tipo di prodotto 
Apparecchio di 

illuminazione   composito si 

Dimensioni [L x l x h] L 450 x l 450 x h 550 Peso [kg] 8,0 Kg 

            
Ragione Sociale del 
Costruttore Cariboni Group s.p.a.   

Indirizzo 
Via G.A. Prato,22 - 38068 Rovereto 

(TN) 

Codice 
CER 

200101-

102 

Telefono 0039/348/5307539 Alberto Pirola DM 5.2.98 200136 

         
200139-

140 

          170103 

      
SEZIONE II: PROSPETTO GLOBALE DEL PRODOTTO (se necessario) (vedi CEI 308-1 § 4.2) 

  

Nome del 
Sottoinsieme o Parte 

Descrizione 

Compo-
nenti 

Pericolosi                 
[Sì / No] 

P1: Corpo Portante Pressofusione in lega di alluminio No 

P2: Coperchio vano led Pressofusione in lega di alluminio No 

P3: Pressacavo Plastiche  (Rhos Free) No 

P4: Codolo attacco palo Pressofusione in lega di alluminio No 

P5: Viterie Acciaio Inox No 

P6: Modulo Led Mpcb metallico + Led componente elettronico No 

P7: Rifrattore Vetro No 

P8: Casing alimentatore Tecnopolimero autoestinguente (Rhos Free) No 

P9: Alimentatore Componente elettronico (Rohs Free) No 

P10: 
Dielettrico 
termoconduttivo polimero plastico No 

P11: Guarnizioni Silicone espanso No 

P12: Imballo Cartone No 

P13: Riflettore o lente Tecnopolimero autoestinguente (Rhos Free)+Alluminio No 
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Schema indicativo del prodotto (vedi CEI 308-1  § 4.2) 

 

      
SEZIONE III: COMPONENTI DA RIMUOVERE ED AVVIARE A TRATTAMENTO SEPARATO 

(CEI 308-1 Appendice A e § 4.3) 

N° 
della 
parte 
[P1, 
P2, 
ecc] 

Componente Quantità 
Descrizione della 

posizione 
Codice 
CER 

In uso nel 
prodotto 
dalla data 

del 

P1 / P2 
/ P4 Metallo / alluminio 4,8 Kg involucro 200140 01/01/2012 

P5 / P6 Metallo / acciaio / rame 0,1 Kg Viterie / Alimentatore 200140 01/01/2012 

P7 Vetro 1,0 Kg Rifrattore 200102 01/01/2012 
P8 / P11 
/ P3 / 
P10 / 
P13 Plastiche 0,2 Kg 

Piastra interna, 
riflettori e minuteria 200139 01/01/2012 

P12 Cartone 0,5 Kg Imballo 200101 01/01/2012 

P9 / P6 Componente elettrico 1,4 Kg 
Appar. elettriche 
Rhos Free 200136 01/01/2012 
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SEZIONE IV: INDICAZIONI DI SICUREZZA (vedi CEI 308-1  § 4.4) 

Manipolazione 
Richiede utilizzo di guanti 

Trasporto 
Richiede utilizzo di cassoni poiché sono componenti con geometrie irregolari non impilabili 

Stoccaggio 
Nessuna prescrizione  

Utilizzazione 
Materiali totalmente riciclabili 
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Ref. No. IMQ-045/CTF2-E 
 

RECOGNITION 

WE DECLARE THAT 

 

Cariboni Group S.p.A. 
 

 IN ITS TESTING LABORATORY 

 

Cariboni Group S.p.A. 

Via della Tecnica, 19 

IT - 23875 Osnago (LC) 
 

HAS BEEN RECOGNIZED FOR THE APPLICATION OF PROCEDURE 

 

CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) 

STAGE 2 
 

AS DESCRIBED IN INTERNATIONAL DOCUMENTS IECEE OD-2048 / ETICS OD-ECS 032 AND IN IMQ 

RULES FOR RECOGNITION AND UTILIZATION OF TESTING FACILITIES IN THE PERFORMING OF TESTS 

COVERED IN THE SCOPE REPORTED IN THE ANNEX OF THIS RECOGNITION 

 

(PRODUCT CATEGORY: LITE) 
 

IMQ S.p.A. will accept the test results of the above testing laboratory 

as basis to issue its own certifications 

 

 

________________________________ 
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ANNEX TO RECOGNITION 
 

REF. NO. IMQ-045/CTF2-E 

 

Scope of the CTF 
 

Category Standard Details  

LITE 

IEC 60598-1:2014 + A1:2017 

EN 60598-1:2015 + A1:2018 

All clauses except 4.4.4, 4.4.5, 

4.13.6, 4.14.1, 4.14.2, 4.14.3, 

4.18.2 / Annex F, 4.20, 4.24 / 

Annex P, 4.26, 4.28, 8.2.7, 9.2.1, 

9.2.2, 9.2.3, 9.2.4, 9.2.5, 9.2.9, 

9.3.1, 12.7.2, 13.3.1, 13.3.2, 13.4.1 

IEC 60598-2-1:1979 + A1:1987 

EN 60598-2-1:1989 
All clauses 

IEC 60598-2-2:2011 

EN 60598-2-2:2012 
All clauses 

IEC 60598-2-3:2002 + A1:2011 

EN 60598-2-3:2003 + A1:2011 
All clauses 

IEC 60598-2-5:2015 

EN 60598-2-5:2015 
All clauses 

IEC 60598-2-13:2006 + A1:2011 + A2:2016 

EN 60598-2-13:2006 + A1:2012 + A2:2016 

All clauses except 13.6.1, 

13.6.2.1, 13.6.2.2 

IEC 60598-2-24:2013 

EN 60598-2-24:2013 
All clauses 

IEC 62031:2008 + A1:2012 + A2:2014 

EN 62031:2008 + A1:2013 + A2:2015 

All clauses except 5.5, 7.1g), 8, 

11, 17, 18, 19, Annex A 

 
Terms of recognition 

 

The acceptance of the test results is subjected to the following terms and conditions: 

 

• testing program falling in the “Scope of recognition”; 

• each testing session witnessed by IMQ engineers; 

• continuous conformance of quality system and facilities of the testing laboratory with the IMQ 

requirements. 

 

 

 

 

First issue: 2015-03-20 

Current issue: 2020-04-28 

Replaces: 2019-04-15 

Expiry date: 2021-03-19 
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Cap. Soc. Euro 2.000.000 i.v. _ Partita IVA 01727080226 _ Cod. Fisc. e Registro Imprese di Trento 02533860132 

ISO 9001:2015 

Cariboni Group SpA 

Sede Legale e Stabilimento 

Via G. A. Prato, 22 

38068 Rovereto (TN), Italy 

T. +39 0464 422247 

F. +39 0464 430393 

Uff. Commerciale e deposito 

Via della Tecnica, 19 

23875 Osnago (LC), Italy 

T. +39 039 95211

F. +39 039 587812 

E. info@caribonigroup.com 

caribonigroup.com 

Osnago, 20/04/2020  

Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 

La ditta: CARIBONI GROUP S.p.a Via A. Prato, 22 –38068 ROVERETO (TN) dichiara sotto la propria 
responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

Serie Commerciale KALOS  Tipo di rifrattore Vetro piano 
Tipo di ottica  Strad/Roto/Asim Tipo di sorgente LED 

E’ stato testato nel laboratorio fotometrico della CARIBONI GROUP S.P.A sito in 
Osnago, via della Tecnica, 19 secondo le indicazioni riportate di seguito: 

Tipo di lente Stradale/Roto/Asimmetrica Tipo di Schermo Vetro Piano 
Tipo di rilievo Rilievo per stradali 
Sistema di 
riferimento 

C- Frequenza 50 Hz 

Simmetria applicata Nessuna Temperatura 
ambiente 

25° ±1°C 

Parametri di misura Alimentazione stabilizzata 
AC 230V ± 0.2% 

Distanza equivalente 
dalla fotocellula 

9.799m Incertezza di flusso ±2.5% max 

Tempo di 
stabilizzazione 45min Centro fotometrico 

dell’apparecchio EN13032-1 

Posizione di prova Apparecchio testato in posizione orizzontale 

Sistema di Misura: Goniofotometro a specchio rotante e Luxometro C&G LABOLUX Classe L o 
A della DIN5032 Parte 7 

La ns. azienda è certificata ISO9001:2015, numero certificato 9130.FIVE. 
Inoltre abbiamo all’interno della nostra struttura il  

LABORATORIO AUTORIZZATO DA IMQ : CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) – STAGE 2 

Norme di Riferimento UNI EN 13032 

Alberto Pirola nel suo ruolo di responsabile tecnico del laboratorio fotometrico Fivep Spa, dichiara che tutti i dati 
fotometrici dei prodotti sopra elencati e distribuiti anche in formato elettronico Eulumdat e disponibili sul sito 
http://www.caribonigroup.com, sono stati rilevati all'interno del laboratorio medesimo, senza manomissioni o alterazioni 
e sono gestite in regime controllato di qualità ed in accordo con le norme di settore. 

Responsabile Laboratorio Fotometrico: Alberto Pirola 
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Caratteristiche generali 

Descrizione: proiettore LED 

Classe di isolamento: classe II 

Tensione nominale: 230 V 50 Hz 

Grado di protezione: IP66 

Protezione contro gli urti: IK08 

Fattore di potenza: > 0.9 

Temperatura ambiente Ta: -30° C +50°C 

Peso: 9,00 kg 

Superficie esposta max: 0,11 m² (dimensionata per vento 160 Km/h) 

Superficie esposta laterale: 0,035 m² (dimensionata per vento 160 Km/h) 

Protezione da sovratensioni modo comune: 10 kV 

Protezione da sovratensioni modo differenziale: 10 kV 

Driver: incluso 

Marchi e Certificazioni: ENEC / CE / Resistenza al lancio della palla 

 

Materiali 

Corpo: pressofusione in lega di alluminio UNI EN AB 46100 

Schermo: vetro piano temperato 

Guarnizioni: silicone espanso antinvecchiante 

Viti esterne e componentistica metallica: acciaio INOX 

Finitura: fosfocromatazione e verniciatura in polveri di poliestere realizzata in 16 fasi per la miglior resistenza agli agenti atmosferici 

 

Colori 

Sablé 100 Noir 

Grigio RAL9006 

 

 

 

 

 

 



Scheda Linea    Newton      06NW__________ 
Rev-3_13-07-20    Temperatura colore:  4000K / 3000K 
     Tipologia di ottica:  asimmetrica   Colore: Sablé 100 Noir  
                       asimmetrica diffondente               Grigio RAL9006 
                      simmetrica 

 

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine. 
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso. 
 
Pagina | 2 
 
 

 

Installazione e manutenzione 

Installazione: parete / palo / soffitto 

Fissaggio: staffa in acciaio  

Ø cavo di alimentazione: 10 ÷ 14 mm 

Cavi flessibili 1x0,75 mm2 doppio isolamento in gomma siliconica 

Pressacavo: PG16 

Vano di alimentazione: indipendente dal gruppo ottico. Il vano componenti elettrici è accessibile dalla parte posteriore agendo sulle viti di blocco 

mediante l’utilizzo di utensili normalmente in dotazione. Durante queste operazioni il vano ottico rimane sempre protetto dallo schermo di chiusura 

in vetro piano. 

 

 

Sistema Ottico 

Previsto con emitter bianchi 4000K e 3000K posizionati per mezzo di sistema “pick and place” su circuito elettrico, MCPCB, dissipante 

termicamente. Sistema ottico composto da riflettori in policarbonato metallizzato ad alta efficienza, sviluppati in modo che ciascuna sorgente realizzi 

la totalità della fotometria. Utilizzando questa soluzione è possibile garantire che, in caso di malfunzionamento di un singolo LED, non si crei una 

zona a minore illuminamento rispetto alle altre ma, al limite, si ottenga una riduzione percentuale dell’illuminamento sull’intera superficie di 

competenza.  

Indice di resa cromatica (CRI): ≥ 70 SDCM=4 

Vita gruppo ottico: >100.000h @700mA @Ta25°C TM21 L80B20; >85.000h @700mA @Ta25°C TM21 L80B10 

Vita driver: 70.000 h @ 700mA @ Ta 25° C 

Classe di sicurezza fotobiologica: EXEMPT GROUP 

ULOR: 0 % - DLOR: 100 % 

Categoria intensità luminosa: G*3 asimmetrica; G*6 asimmetrica diffondente e simmetrica 

Riferimenti Normativi 

EN60598‐1 / EN60598-2-5 / EN62471 / EN61547 

 

 

Ottica asimmetrica         Ottica simmetrica 

AS                S 

 

            

 

 

 

 

 

Ottica asimmetrica diffondente       

AS-D 
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Dati prestazionali 

 
 

 

OTTICA ASIMMETRICA 

Sorgente mA K 
φ mod 

[lm] 
P mod 

[W] 
η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

IPEA* 
stradale 

IPEA* 
aree 

verdi/cic
lopedon

ali 

IPEA* 
aree 

estese 

IPEA* 
centro 
storico 

9 LED 700 4000 11525 72 160 9680 79 123 A5+ A4+ A6+ A9+ 

9 LED 525 4000 9000 53,5 168 7560 60 126 A6+ A5+ A6+ A9+ 

9 LED 350 4000 6345 35 181 5330 40 133 A7+ A6+ A8+ A11+ 

18 LED 700 4000 22595 142 159 18980 154,5 123 A++ A++ A6+ A7+ 

18 LED 525 4000 17805 105,5 169 14960 117,5 127 A3+ A3+ A6+ A8+ 

18 LED 350 4000 12615 70 180 10600 79,5 133 A6+ A5+ A8+ A11+ 

 

OTTICA ASIMMETRICA 

Sorgente mA K 
φ mod 

[lm] 
P mod 

[W] 
η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

IPEA* 
stradale 

IPEA* 
aree 

verdi/cic
lopedon

ali 

IPEA* 
aree 

estese 

IPEA* 
centro 
storico 

9 LED 700 3000 10410 72 145 8745 79 111 A3+ A++ A4+ A7+ 

9 LED 525 3000 8130 53,5 152 6830 60 114 A4+ A4+ A5+ A7+ 

9 LED 350 3000 5730 35  164 4815 40 120 A5+ A5+ A6+ A9+ 

18 LED 700 3000 20405 142 144 17145 154,5 111 A+ A++ A4+ A6+ 

18 LED 525 3000 16085 105,5 152 13510 117,5 115 A+ A++ A4+ A6+ 

18 LED 350 3000 11395 70 163 9575 79,5 120 A5+ A4+ A6+ A9+ 

 

OTTICA ASIMMETRICA DIFFONDENTE 

Sorgente mA K 
φ mod 

[lm] 
P mod 

[W] 
η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

IPEA* 
stradale 

IPEA* 
aree 

verdi/cic
lopedon

ali 

IPEA* 
aree 

estese 

IPEA* 
centro 
storico 

18 LED 700 4000 22595 142 159 16340 154,5 106 A A+ A3+ A5+ 

18 LED 525 4000 17805 105,5 169 12740 117,5 108 A+ A+ A4+ A5+ 

18 LED 350 4000 12615 70 180 9100 79,5 114 A4+ A3+ A5+ A8+ 

 

OTTICA ASIMMETRICA DIFFONDENTE 

Sorgente mA K 
φ mod 

[lm] 
P mod 

[W] 
η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

IPEA* 
stradale 

IPEA* 
aree 

verdi/cic
lopedon

ali 

IPEA* 
aree 

estese 

IPEA* 
centro 
storico 

18 LED 700 3000 20405 142 144 14760 154,5 96 B B A++ A3+ 

18 LED 525 3000 16085 105,5 152 11500 117,5 98 B A+ A++ A4+ 

18 LED 350 3000 11395 70 163 8220 79,5 103 A++ A+ A3+ A6+ 
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OTTICA SIMMETRICA 

Sorgente mA K 
φ mod 

[lm] 
P mod 

[W] 
η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

IPEA* 
stradale 

IPEA* 
aree 

verdi/cic
lopedon

ali 

IPEA* 
aree 

estese 

IPEA* 
centro 
storico 

18 LED 700 4000 23265 142 164 20940 154,5 136 A4+ A4+ A7+ A9+ 

18 LED 525 4000 18125 105,5 172 16315 117,5 139 A4+ A4+ A8+ A10+ 

18 LED 350 4000 12730 70 182 11460 79,5 144 A8+ A7+ A9+ A12+ 

 

OTTICA SIMMETRICA 

Sorgente mA K 
φ mod 

[lm] 
P mod 

[W] 
η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

IPEA* 
stradale 

IPEA* 
aree 

verdi/cic
lopedon

ali 

IPEA* 
aree 

estese 

IPEA* 
centro 
storico 

18 LED 700 3000 21015 142 148 18915 154,5 122 A++ A++ A6+ A7+ 

18 LED 525 3000 16375 105,5 155 14735 117,5 125 A++ A3+ A6+ A8+ 

18 LED 350 3000 11500 70 164 10350 79,5 130 A6+ A5+ A7+ A10+ 

 

I dati relativi a flusso sorgente ed efficienza sorgente fanno riferimento al modulo led senza ottiche; nel caso in cui si fosse interessati alle prestazioni 

del modulo led completo di sistema ottico, si deve moltiplicare i dati riportati per il fattore 0.9. 

I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali con una tolleranza del +/-7%. 

 

Legenda  

mA = Corrente di alimentazione 

K = Temperatura colore 

φ mod [lm] = Flusso sorgente 

P mod [W] = Potenza sorgente 

η mod [lm/W] = Efficienza sorgente 

φ app [lm] = Flusso apparecchio 

P app [W] = Potenza apparecchio 

η app [lm/W] = Efficienza apparecchio 

IPEA = Indice Parametrizzato di Efficienza dell'Apparecchio illuminante 

 

 

Regolazione di Flusso 

Autoapprendimento mezzanotte virtuale programmabile custom (codice con finale _HM4) 

Disponibili versioni programmabili custom su richiesta del cliente; mediante un algoritmo di mezzanotte virtuale è possibile eseguire una precisa 

riduzione percentuale del flusso luminoso dell’apparecchio, oppure della potenza elettrica assorbita dall’apparecchio. 
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Group Management: regolazione di flusso in 1-10V e DALI (su richiesta) 

Su richiesta, il sistema è regolabile in 1-10V e programmabile per funzionamento con protocollo DALI. 

1-10V - È un controllo di tipo analogico, basato sulla distribuzione di un segnale in tensione che spazia tra 1 e 10 Volt, dove 1V corrisponde al 

valore minimo di intensità luminosa e 10V corrispondono al valore massimo. 

DALI - È un controllo di tipo digitale, dove ad ogni apparecchio viene assegnato un indirizzo univoco, che permette il controllo del singolo punto 

luce e la creazione di gruppi di controllo. 

 

 

Telegestione onde convogliate PLC (su richiesta) 

Tramite la comunicazione a onde convogliate, quindi senza cavi aggiuntivi nell’impianto, è possibile comunicare con ogni singolo punto luce. Il 

sistema consente di monitorare da remoto ogni singolo apparecchio e di modificarne i profili di consumo. 

 

 

 

Constant Lumen Output CLO (su richiesta) 

Il compito del CLO è quello di compensare il naturale decadimento del flusso luminoso dei LED. Attraverso un innalzamento di corrente graduale, 

precedentemente programmato, il flusso luminoso si mantiene nel tempo e comunque non diventa mai inferiore del valore limite preimpostato. 
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’  AI CRITERI MINIMI AMBIENTALI CAM – 2017 

18-10-2017 Supplemento ordinario n. 333 alla GAZZETTA UFFICIALE Serie generale - n. 244 

PER L'ACQUISIZIONE DI SORGENTI LUMINOSE, APPARECCHI E AFFIDAMENTO DI PROGETTAZIONE DI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA  

CLAUSOLA RICHIESTA VERIFICA 

MODELLO  NEWTON 

4 CRITERI AMBIENTALI MINIMI PER SORGENTI, APPARECCHI E IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

4.1.3 SORGENTI LUMINOSE - SPECIFICHE TECNICHE - CRITERI BASE 

4.1.3.6 Efficienza luminosa del modulo LED senza sistema ottico CONFORME 

4.1.3.6 Posizionamento cromatico dei LED CONFORME 

4.1.3.7 Fattore di mantenimento del flusso luminoso del modulo LED CONFORME 

4.1.3.7 Tasso di guasto del modulo LED CONFORME 

4.1.3.8 Rendimento degli alimentatori CONFORME 

4.1.3.12 Informazioni sugli alimentatori CONFORME 

4.1.3.13 Istruzioni per installazione e uso corretti di modulo e alimentatore CONFORME 

4.1.3.13 Istruzioni di manutenzione di modulo e alimentatore CONFORME 
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4.1.3.13 Istruzioni per il corretto smaltimento di modulo e alimentatore CONFORME 

4.1.3.14 Garanzia CONFORME 

 

4.1.5 SORGENTI LUMINOSE - CLAUSOLE CONTRATTUALI - CRITERI BASE 

4.1.5.1 Dichiarazione di conformità CE  CONFORME 

4.1.5.2 
Raccolta, trasporto, trattamento, recupero e smaltimento  delle sorgenti classificate come 

RAEE professionali 
CONFORME 

4.2.3 APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE - SPECIFICHE TECNICHE - CRITERI BASE 

4.2.3.1 Classificazione Apparecchio CONFORME 

4.2.3.2 Dichiarazione di conformità UE  CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 IP Vano ottico CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 IP Vano cablaggi CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 Categoria di Intensità luminosa CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 Resistenza agli urti (vano ottico) CONFORME 

4.2.3. 2/3/4/5/6/7 Resistenza alle sovratensioni CONFORME 
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4.2.3.8 Prestazione energetica degli apparecchi (IPEA*) CONFORME 

4.2.3.9 Flusso luminoso emesso direttamente verso l'emisfero superiore CONFORME 

4.2.3.10 Fattore di mantenimento del flusso luminoso del modulo LED CONFORME 

4.2.3.10 Tasso di guasto del modulo LED CONFORME 

4.2.3.11 Regolazione del flusso - Classe di Regolazione CONFORME 

4.2.3.13 Informazioni/istruzioni relative agli apparecchi d'illuminazione CONFORME 

4.2.3.15 Conformità alle richieste e normative per i trattamenti superficiali CONFORME 

4.2.3.15 Resistenza della verniciatura a nebbia salina, corrosione, luce UV e umidità CONFORME 

4.2.3.16 Garanzia CONFORME 

4.2.5 APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE - CLAUSOLE CONTRATTUALI - CRITERI BASE 

4.2.5.4 Formazione del personale dell'Amministrazione CONFORME 
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ISO 9001:2015 

CE\EU - DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' - EC\EU - DECLARATION OF CONFORMITY 
CE\EU - DECLARATION DE CONFORMITE - EU\EG KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 

CE\EU – DECLARACION DE CONFORMIDAD 

Noi / We / Nous / Wir / Nosotros : Cariboni Group S.p.A.

Dichiariamo sotto la nostra propria responsabilità, che il prodotto : Apparecchio di illuminazione 
Declare under sole responsibility that the product  : Fittings 
Déclarons sous notre responsabilité, que le produit   : Luminaire 
Erklären in alleiniger Verantwortung, dans das Produkt   : Beleuchtung 
Declaramos bajo nuestra responsabilidad, que el producto  : Aparato de iluminación 

Modello / Name / Modèle / Bezeichnung / Modelo : NEWTON S-D \ A-D 

al quale si riferisce questa dichiarazione, è conforme alle norme e direttive: 
to wich this declaration relates is in conformity with the following EC\EU-directive(s): 
auquel cette déclaration se réfère est conforme aux normes: 
auf das sich diese Erklärung bezieht, mit der/den folgenden EG\EU-Richtlinie(n) übereinstimmt: 
al cual se refiere esta declaración, es conforme a las normas y directrices: 

Directive 2014/30/EU Directive 2014/35/EU Directive 2009/125/EC 
Electromagnetic compatibility Low voltage directive Energy related products 

EN 55015:2013 X EN 60598-1:2015 X Reg.1194/2012/EC X 

EN 61000-3-2:2014 X EN 60598-2-2:2012 Recessed 

EN 61000-3-3:2013 X EN 60598-2-13:2007 + A1:2007 
+ A2:2017 Ground Recessed

EN 61547:2009 X EN 60598-2-5:2016 Flood X 

EN 60598-2-3 + A1:2015 Street 

EN 62493:2010 
Emc Exposure 

X 

EN 62471:2008 Photobiological 
Risk Group: RG0 

X 

Directive 2011/65/EU Directive 2010/30/EC 
Restriction of hazardous 
substances (RoHS) 

Product labeling of energy 
consumption 

EN 50581 X Reg.874/2012/EC X 

Grado di Protezione IP \ IP Protection class \ Dégré de protection IP CEI EN60529, CEI70-1 IP66 
Classe Isolamento Elettrico \ Protection against electric shock \ Protection au choc électrique CEI EN 60598-1 II 
Resistenza all'urto \ Impact Tests \ Résistance au Choc CEI EN 62262 IK08 
Filo Incandescente \ Glow wire test \ Résistance au fil incandescence CEI EN 60695-2 960°C 
Ta massima \ Ta max \ Ta max -30° a +50°

Alberto Pirola 

Technical Manager 
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per i seguenti prodotti for the following products

Proiettori
( Serie NEWTON )

CID:

C.1993.5503  

PID:

04010012

Emesso il | Issued on 2013-09-30

Aggiornato il | Updated on 2018-05-22

CARIBONI GROUP SPA 
VIA G. A PRATO 22

38068 ROVERETO TN
IT - Italy

ENEC 03,IMQ

Floodlights
( Series NEWTON )

S.p.A.

IMQ, ente di certificazione accreditato, 
autorizza la ditta

IMQ, accredited certification body, grants to 

all'uso del marchio the licence to use the mark

Il presente certificato è 
stato rilasciato sotto la 
presunzione e 
subordinatamente al fatto 
che il concessionario 
detenga tutti i necessari 
diritti legali relativi ai 
prodotti presentati per le 
prove e la certificazione, 
descritti nell’Allegato al 
presente certificato; inoltre, 
esso è soggetto alle 
condizioni previste nel 
Regolamento "MARCHI 
IMQ - Regolamento per la 
certificazione di prodotti".

La validità dei certificati 
ENEC è verificabile sul sito 
www.enec.com

This certificate has been issued 
under the presumption and 
conditional on the fact that the 
licensee holds all necessary 
legal rights with regard to the 
products presented for testing 
and certification, and listed in 
the annex to this certificate; 
moreover, it is subjected to the 
conditions foreseen by Rules 
“IMQ MARKS - RULES for 
product certification”.

Validity of ENEC licences can be 
checked at www.enec.com

Sostituisce | Replaces 2016-02-09

Certificato di approvazione

Approval certificate



SN.N000WT  

CA04.08492

Norme / Specifiche tecniche

Concessionario | Licence Holder

Costruito a | Manufactured at

Rapporti | Test Reports

Prodotto | Product

Proiettori
Floodlights

Articoli (con dettagli) | Articles (with details)

Allegato - Certificato di approvazione

Annex - Approval certificate

Caratteristiche tecniche | Technical characteristics

Copia del presente certificato deve essere conservata presso i luoghi di produzione 
sopra elencati.

Copy of this certificate must be available at the manufacturing places listed above

Emesso il | Issued on 2013-09-30

Aggiornato il | Updated on 2018-05-22

Sostituisce | Replaces 2016-02-09

Marchio | Mark
ENEC 

03,IMQ

Standards / Technical specifications
Prodotto/i conforme/i alle Norme/Specifiche tecniche: Product/s complying to Standards/Technical specifications:

EN 60598-1:2015

EN 60598-2-5:2015

IEC/TR 62778:2014

EN 62493:2015

Limitazioni ENEC all. B

Prodotti conformi agli obiettivi di sicurezza della Direttiva B.T. 
2014/35/UE (Allegato I).

CARIBONI GROUP SPA 
VIA G. A PRATO 22

38068 ROVERETO TN
IT - Italy

97001834 CLROBO.C04PPROBO.P 23875 OSNAGO LC Italy
95001565 CLROBO.C 38068 ROVERETO TN Italy

AI17-0017822-01; AI18-0020676-01

AR.N008QN

Marca | Trade mark Cariboni group

N.lampade/P.nominale | No.of lamps/Rated wattage 9 LED / 73W

Attacco lampada/tipo | Lamp cap/type LED

Rif. di tipo | Type ref. NEWTON A-D

Rif. a cat. | Cat. ref. 06NW3ABCDEF

Gruppo di rischio | Risk group RG1  a una distanza di 3m / at 3m distance (*)

AR.N00A2D

Marca | Trade mark Cariboni group

Tensione nominale | Rated voltage 230V

Grado di protezione | Degree of protection (IP) IP66

Tipo di installazione | Type of installation parete/plafone / wall/ceiling

Classificazione del materiale del piano di appoggio | 
Classification according to material of supporting surface 

normalmente infiammabile / normally flammable

Classe di isolamento | Degree of protection (class) II

Funzionamento all'interno | Indoor use adatto / able

Serie | Series NEWTON

EN 60598-1:2015

EN 60598-2-5:2015

IEC/TR 62778:2014

EN 62493:2015

ENEC Limitation encl. B

Products meeting the safety objectives of Low Voltage Directive 
2014/35/EU (Annex I).
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CA04.08492

Ulteriori informazioni |Additional Information

(*) Distanza richiesta dal costruttore

Descrizione della serie NEWTON

06NW3: identifica la serie NEWTON

A: identifica il numero del LED => A9: 9 led - B8: 18 led

B: identifica la corrente del LED => 0: 700mA

C: identifica la temperatura del colore del LED => 0: 4000K

D: identifica il tipo di ottica => 5: Simmetrica - 7: Asimmetrica

E: identifica il colore dell'apparecchio

F: identifica il tipo di cablaggio => HM3: con cablaggio autoapprendimento ALVIT 
                                      HM4: con cablaggio programmabile 
                                      HH:  con predisposizione 1-10V 
                                      HL:  con predisposizione DALI 
                                      HF:  con cablaggio REVERBERI

Grado di protezione contro gli impatti meccanici esterni: verificato IK08 (5J), secondo EN 62262: 2002 / IEC 
62262: 2002.

(*) Distance requested by the manufacturer

Description of the NEWTON series

06NW3: identifies the series NEWTON

A: identifies the number of the LED => A9: 9 led -  B8: 18 led

B: identifies the current of the LED => 0: 700mA

C: identifies the color temperature of LED => 0: 4000K 

D: identifies the optical type => 5: Symmetric -  7: Asymmetric

E: identifies the color of the luminaire  

F: identifies the wiring type  => HM3: self-learning wiring ALVIT 
                                  HM4: programmable wiring
                                  HH:  with 1-10V predisposition  
                                  HL:  with DALI predisposition  
                                  HF:  with REVERBERI wiring

Degree of protection against external mechanical impacts: Verified IK08 (5J), according to EN 62262:2002 / IEC 
62262:2002.

N.lampade/P.nominale | No.of lamps/Rated wattage 18 LED / 144W

Attacco lampada/tipo | Lamp cap/type LED

Rif. di tipo | Type ref. NEWTON A-D

Rif. a cat. | Cat. ref. 06NW3ABCDEF

Gruppo di rischio | Risk group RG1  a una distanza di 3m / at 3m distance (*)

AR.O006BA

Marca | Trade mark Cariboni group

N.lampade/P.nominale | No.of lamps/Rated wattage 9 LED / 73W

Attacco lampada/tipo | Lamp cap/type LED

Rif. di tipo | Type ref. NEWTON S-D

Rif. a cat. | Cat. ref. 06NW3ABCDEF

Gruppo di rischio | Risk group distanza di soglia / threshold distance 2,3m

AR.O006BB

Marca | Trade mark Cariboni group

N.lampade/P.nominale | No.of lamps/Rated wattage 18 LED / 144W

Attacco lampada/tipo | Lamp cap/type LED

Rif. di tipo | Type ref. NEWTON S-D

Rif. a cat. | Cat. ref. 06NW3ABCDEF

Gruppo di rischio | Risk group distanza di soglia / threshold distance 2,3m
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Vedere apposito elenco /See relevant annex

Componenti | Component List

Emesso il | Issued on 2013-09-30 Aggiornato il | Updated on 2018-05-22 Sostituisce | Replaces 2016-02-09

Diritti di concessione | Annual Fees

SN.N000WT  BTS.040100.DD23 Importo modelli ENEC - 0401 - Apparecchi di illuminazione e accessori | ENEC models - 0401 - 
Luminaires

1

3/3



(*) These columns are filled in by IMQ. Queste colonne sono compilate a cura dell'IMQ. 
(**) CSv: Certificate under Surveillance. CSv: Certificato di sorveglianza 

IMQ S.p.A. 
Emesso il/Issued on: 2013-09-30 
Data di aggiornamento/Updated on: 2018-05-22 

Sheet 1 of Sheets 4 
 
 

(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 

A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.08492 / TRF No. AI17-0017822-01 
(To be attached to the relevant TRF and/or license) 

  
 
Components list of luminaires with 18 LED  
 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 

B ALVIT  
ALSM 16070/1-

10-IP 
220-240V Vout235V 

160W TC85°C  
IEC 61347-1 

IEC 61347-2-13  
KEMA-KEUR 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS  

XiLP 150W 0.2-
0.7A S1 230V 

S240V sXt 
9290009628 

202-254V Vout340V 
150W TC90°C  

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13  

KEMA-KEUR 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS  

XiFP 150W 0.2-
0.7A SNLDAE 
230V S240 sXt  
9290009622 

202-254V Vout340V 
150W TC90°C  

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13  

KEMA-KEUR 

Connecting device A A.A.G. STUCCHI 676/V-ST 6A 400V T85°C 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1  
ENEC 03 

Connecting device A BM BM 9200 
2,5 mm2                         

400V 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1  
ENEC 03 

Internal connector A BM 
BM 01042                                     
BM 01032 

300V 15A IEC 60598-1   INTEGR.  

Internal connector A 3M UY2 140°C IEC 60598-1   INTEGR.  

Internal connector A Adels Contact  500 SK II/2 T85 2P 16A 750 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1  
ENEC 10  

Internal wiring  A BLF FG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to 

IEC 60598-1 clause 5  
CSv - IMQ 

Internal wiring  A BLF UG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to 

IEC 60598-1 clause 5  
CSv - IMQ 

Internal wiring  A CAVEL FFV 1x0,75mm2 
Tested acc. to 

IEC 60598-1 clause 5  
 IMQ 

Varistor  B  LITTELFUSE 
TMOV20RP320

E 
10 kV 

IEC61051-1 
IEC61051-2 

IEC61051-2-2 
VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV IEC 60065, clause 14.1 VDE 

EMI Capacitor 
suppression   

B MURATA  
KX Series 

DE1EKX472M 
X1 Y1 4700pFf 250V 

T125 
IEC 60065 clause 14.1 VDE 

Led module  B,C Cariboni group 600001468 
18 LED   4000K       

144W   700mA LED 
SEUL Z8 Y50 

IEC 62031 +A1 +A2  
 AUT. IMQ N. 
SN.R000MT  

Led module B,C  Cariboni group 600001467 
18 LED   4000K         

144W   700mA LED 
SEUL Z8 Y50 

IEC 62031 +A1 +A2   
AUT. IMQ N. 
SN.R000MT  

 
 
 
 
 



(*) These columns are filled in by IMQ. Queste colonne sono compilate a cura dell'IMQ. 
(**) CSv: Certificate under Surveillance. CSv: Certificato di sorveglianza 

IMQ S.p.A. 
Emesso il/Issued on: 2013-09-30 
Data di aggiornamento/Updated on: 2018-05-22 

 
Sheet 2 of Sheets 4 

 
 

(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.08492 / TRF No. AI17-0017822-01 
(To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 

Components list of luminaires with 18 LED 
 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Printed board material 
circuits (varistore – 
capacitor) 

B-C ISOLA  DE 104 
UL94 
V-0 

IEC IEC 60249 VDE 

Protection device B VOSSLOH 
SPC3/230/10K/i    

(142738) 
 

100-277V/50-60Hz           
tc 80°C 

IEC 61643-11  KEMA 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPC01 165W IP20 1-10V IEC 60950  

Tested by IMQ 
n. test report 

AE15S0415552-
01/M2  

N. CB IT-15492/M2 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL1-A-00-T 220-230V 50-60Hz IEC 60950  

Tested by IMQ 
n. test report 

AE13S0116055-01-
M1 

N. CB IT-15492/M2 

 
 
 
  



(*) These columns are filled in by IMQ. Queste colonne sono compilate a cura dell'IMQ. 
(**) CSv: Certificate under Surveillance. CSv: Certificato di sorveglianza 

IMQ S.p.A. 
Emesso il/Issued on: 2013-09-30 
Data di aggiornamento/Updated on: 2018-05-22 

Sheet 3 of Sheets 4 
 
 

(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 

A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.08492 / TRF No. AI17-0017822-01 
(To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
Components list of luminaires with 9 LED 
 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with 
the standard(s) 

Mark(s) of 
conformity 

Electronic control gear 
for LED module 

B ALVIT  ALSM 10070/1-10-IP 
220-240V Vout160V 
100W TC85°C  

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13  

KEMA-KEUR 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS  
XiLP 75W 0.2-0.7A 
S1 230V S240V sXt 

9290009632 

202-254V Vout340V 
150W TC90°C  

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13  

KEMA-KEUR 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS  
XiFP 75W 0.2-0.7A 
SNLDAE 230V 
S240sXt 9290009624 

202-254V Vout340V 
150W TC90°C  

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

KEMA-KEUR 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS  
XiLP 150W 0.2-0.7A 
S1 230V S240V sXt 

9290009628 

202-254V Vout340V 
150W TC90°C  

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13  

KEMA-KEUR 

Electronic control gear 
for LED module 

B PHILIPS  

XiFP 150W 0.2-0.7A 
SNLDAE 230V S240 

sXt 9290009622 
 

202-254V Vout340V 
150W TC90°C  

IEC 61347-1 
IEC 61347-2-13 

KEMA-KEUR 

Connecting device A A.A.G. STUCCHI 676/V-ST 6A 400V T85°C 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1  
ENEC 03 

Connecting device A BM BM 9200 2,5 mm2   400V 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1  
ENEC 03 

Internal connector A BM 
BM 01042                  
BM 01032 

300V 15A IEC 60598-1   INTEGR.  

Internal connector A 3M UY2 140°C IEC 60598-1   INTEGR.  

Internal connector A Adels Contact  500 SK II/2 T85 2P 16A 750 
IEC 60998-1 

IEC 60998-2-1  
ENEC 10  

Internal wiring  A BLF FG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to 

IEC 60598-1 clause 5  
CSv - IMQ 

Internal wiring  A BLF UG4G4 1x1mm2 
Tested acc. to 

IEC 60598-1 clause 5  
CSv - IMQ 

Internal wiring  A CAVEL FFV 1x0,75mm2 
Tested acc. to 

IEC 60598-1 clause 5  
 IMQ 

Varistor  B  LITTELFUSE TMOV20RP320E 10 kV 
IEC61051-1 
IEC61051-2 

IEC61051-2-2 
VDE 

Resistors High 
Voltage 

B VISHAY VR37 2,2 Mohm 10kV 
IEC 60065, clause 

14.1 
VDE 

EMI Capacitor 
suppression   

B MURATA  
KX Series 

DE1EKX472M 
X1 Y1 4700pF 

250V T125 
IEC 60065 clause 

14.1 
VDE 
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(*) These columns are filled in by IMQ. Queste colonne sono compilate a cura dell'IMQ. 
(**) CSv: Certificate under Surveillance. CSv: Certificato di sorveglianza 

IMQ S.p.A. 
Emesso il/Issued on: 2013-09-30 
Data di aggiornamento/Updated on: 2018-05-22 

(*) Each Component / Material is signed by a letter having the following meaning 
 
 
A – Approved component/material replaceable with another one, also certified, with  equivalent characteristics 
B – The component/material is replaceable if authorised by the Test House 
C – Integrated component/material tested together with the appliance 
D – Alternative component/material 
 
 

COMPONENT/MATERIAL LIST ANNEXED TO LICENSE No. CA04.08492 / TRF No. AI17-0017822-01 
(To be attached to the relevant TRF and/or license) 

 
 

Components list of luminaires with 9 LED 
 

Type of 
component or 

material 

Letter 
(*) 

Manufacturer 
Trademark 

Type Model Technical data 
Complies with the 

standard(s) 
Mark(s) of 
conformity 

Led module  B,C Cariboni group 600001465 
9 LED   4000K       

73W   max 700mA 
LED SEOUL Z8 Y50 

IEC 62031 +A1 +A2  
 AUT. IMQ N. 
SN.R000MT  

Led module B,C  Cariboni group 600001466 
9 LED   4000K         

73W   max 700mA  
LED SEOUL Z8 Y50 

IEC 62031 +A1 +A2   
AUT. IMQ N. 
SN.R000MT  

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPC01 165W IP20 1-10V IEC 60950  

Tested by IMQ 
n. test report 

AE15S0415552-
01/M2  

N. CB IT-15492/M2 

Electronic control 
board 

B REVERBERI LPL1-A-00-T 220-230V 50-60Hz IEC 60950  

Tested by IMQ 
n. test report 

AE13S0116055-01-
M1 

N. CB IT-15492/M2 

Printed board material 
circuits (varistore – 
capacitor) 

B-C ISOLA  DE 104 
UL94 
V-0 

IEC IEC 60249 VDE 

Protection device B VOSSLOH 
SPC3/230/10K/i    

(142738) 
 

100-277V/50-60Hz           
tc 80°C 

IEC 61643-11  KEMA 
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ISO 9001:2015 

Cariboni Group SpA 

Sede Legale e Stabilimento 

Via G. A Prato, 22 

38068 Rovereto (TN), Italy 

T. +39 0464 422247 

F. +39 0464 430393 

Uff. Commerciale e deposito 

Via della Tecnica, 19 
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E.  info@caribonigroup.com 

caribonigroup.com 

GARANZIA 5 ANNI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE CON SORGENTE A LED  

 

Rev 05 – 24 Luglio 2018 

 

 

1) Cariboni Group S.p.A., qui di seguito ”il fornitore”, garantisce che i prodotti a marchio Cariboni & Fivep sono coperti da 

garanzia integrale, solo se impiegati in conformità all’uso a cui sono destinati, per un periodo di 5 anni dalla data della fattura. 

 

2) La garanzia è rilasciata da il fornitore esclusivamente al cliente a cui è intestata la fattura. 

 

3) Ferme le garanzie di legge, viene altresì concessa la garanzia meglio specificata al punto n. 4 a condizione che la stessa 

venga attivata entro e non oltre 30 giorni dalla avvenuta consegna del materiale, come meglio specificato al punto 13 “Procedura di 

attivazione Garanzia”. Decorso inutilmente il termine di 30 giorni dall’avvenuta consegna del materiale, la presente garanzia non 

potrà più essere attivata. 

 

4) La garanzia consiste nella riparazione o sostituzione dei prodotti risultati a nostro insindacabile giudizio difettosi o affetti 

da vizi originari. 

 

5) Per ottenere la riparazione/sostituzione in garanzia è necessario inviare comunicazione scritta al fornitore a mezzo email 

all’indirizzo sev@caribonigroup.com, entro 30 gg. dalla scoperta del vizio e/o difetto, come meglio specificato al punto n. 14 

“Procedura di segnalazione del guasto”. 

 

6) La garanzia è valida esclusivamente se vengono rispettate le seguenti condizioni: 

 

a) i prodotti vengano utilizzati in conformità a quanto riportato nelle specifiche tecniche; 

b) i prodotti vengano installati da personale qualificato in conformità alle istruzioni di montaggio fornite unitamente 

al prodotto; 

c) venga presentato il certificato di conformità e collaudo dell’impianto rilasciato da personale qualificato ed 

abilitato; 

d) sia stato eseguito il pagamento del prodotto alle scadenze contrattualmente concordate; 

e) non vengano effettuate modifiche o interventi di alcun genere, senza autorizzazione scritta del fornitore; 

f) il prodotto viziato deve essere conservato dal cliente nello stato in cui si trova per permettere al fornitore di svolgere 

tutte le verifiche necessarie all’individuazione del guasto. 

 

7) Il deprezzamento del flusso luminoso emesso dalle sorgenti LED è un fenomeno insito nella tecnologia del prodotto e 

quindi non è coperto da garanzia. In caso di spegnimento del 30% dei LED il fornitore garantisce la riparazione o sostituzione 

dell’apparecchio solo nel caso di individuata responsabilità del costruttore. 

 

8) La garanzia copre i prodotti per un utilizzo massimo di 20.000 h, nei cinque anni, pari ad un utilizzo medio di 11 ore 

giornaliero. L’alimentatore elettronico è garantito, nei 5 (cinque) anni, per 20.000 h di funzionamento per apparecchi in utilizzo a 

Ta 25°C, corrispondenti a 11 h ore medie giornaliere. 

 

9) Qualora il prodotto dovesse presentare vizi e/o difetti coperti dalla presente garanzia, il fornitore potrà procedere a sua 

discrezione, alla riparazione e/o sostituzione del prodotto con uno uguale o equivalente in termini di prestazioni energetiche e di 

illuminotecnica, compatibilmente con il progresso tecnologico intercorso al prodotto viziato, nei tempi tecnici di intervento che si 

rendessero necessari. 

 

 

 

 

mailto:sev@caribonigroup.com
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10) La garanzia non copre: 

 

a) vizi del prodotto derivanti da eventi imprevisti e imprevedibili quali, a mero titolo esemplificativo e non esaustivo, 

caso fortuito e/o forza maggiore, atti vandalici, disordini pubblici, incendio, fenomeni atmosferici di particolare intensità, 

ed ogni altro evento che escluda la riconducibilità dei vizi al processo di fabbricazione del prodotto; 

b) vizi derivanti da disturbi impulsivi (Surge) eccedenti i limiti previsti dalle norme vigenti in materia; 

c) vizi derivanti da un prodotto manomesso o precedentemente riparato senza previa autorizzazione scritta del 

fornitore; 

d) le spese accessorie derivanti dalla riparazione del vizio e/o difetto, i costi di rimozione e montaggio dei prodotti, 

manodopera, spese di trasporto del prodotto difettoso ed ogni altro onere o spesa sostenuto per la riparazione del vizio e/o 

difetto, che resteranno a carico del committente; 

e) tutto il materiale soggetto a normale deperimento a seguito dell’utilizzo prolungato nel tempo; 

f) eventuali danni ad apparecchiature, oggetti, derivanti dal malfunzionamento del prodotto; 

g) uso improprio, non corretta installazione o utilizzazione. 

 

11) Se attivata secondo le modalità di cui al punto 13, la presente garanzia costituisce l’unica ed esclusiva forma di garanzia 

sul prodotto fornita dal fornitore al cliente. 

 

12) Nessuna ulteriore pretesa diversa dalla presente garanzia potrà essere avanzata nei confronti del fornitore in relazione al 

prodotto viziato. Non potranno essere richiesti risarcimenti o applicati oneri di alcun tipo. Non potranno essere richieste od applicate 

spese relative alla conservazione del prodotto difettoso. 

 

13) Procedura di attivazione della Garanzia: 

 

a) il cliente deve, inviare una comunicazione a mezzo email all’indirizzo sev@caribonigroup.com.  

La comunicazione deve necessariamente contenere le seguenti informazioni: 

1. codice e/o tipologia dell’apparecchio; 

2. numero documento di trasporto; 

3. numero fattura. 

 

14) Procedura di segnalazione del guasto: 

 

a) il cliente deve informare per iscritto il fornitore mediante l’invio di una comunicazione a mezzo email all’indirizzo 

sev@caribonigroup.com. 

La comunicazione deve necessariamente contenere le seguenti informazioni: 

1. codice e/o tipologia dell’apparecchio; 

2. numero documento di trasporto; 

3. numero fattura; 

4. numero dei prodotti interessati dal vizio e/o difetto; 

5. luogo d’installazione; 

6. copia del certificato di conformità e collaudo dell’impianto rilasciato da personale qualificato ed abilitato. 

 

La garanzia sarà accettata previa esibizione della certificazione relativa alla corretta installazione e messa in opera dell’impianto 

elettrico cui il prodotto è collegato. 

Successivamente il fornitore invierà al cliente l'autorizzazione al reso per la spedizione del materiale da riparare. Non saranno 

accettati articoli per i quali non è stata ammessa regolare autorizzazione al reso da parte del fornitore. 

Dopo aver analizzato il guasto il fornitore comunicherà al cliente se lo stesso è coperto da garanzia nonché le sue cause. 
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Se il guasto è coperto da garanzia il fornitore provvederà alla sua riparazione o alla sostituzione. 

Il fornitore potrà addebitare all’acquirente le spese per i prodotti restituiti che non risultino essere difettosi o non conformi, 

unitamente ai costi di gestione, di verifica e di trasporto associati. 

 

Cariboni Group S.p.A. si riserva di modificare i termini della presente garanzia senza alcun preavviso. 
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Osnago, 24/01/2020  Spett. 

 
A CHI D’INTERESSE 

 

24012020_Bilancio_Materico 

 
Oggetto: Criteri Ambientali Minimi Criteri premianti - 4.1.4.7 Bilancio Materico 

Gli apparecchi di illuminazione a LED progettati e prodotti da Cariboni Group SPA, possono essere 
schematizzati secondo le seguenti caratteristiche: 
- Involucro esterno 
- Modulo elettronico di alimentazione 
- Modulo ottico 
Ciascun apparecchio per dimensioni, variante e forma può differire in alcuni elementi costitutivi, anche se 
quanto riportato sotto, descrive le caratteristiche principali degli apparecchi forniti. 

 
Involucro esterno 
Per “involucro esterno” consideriamo tutti gli elementi che costituiscono l’esterno dell’apparecchio di 
illuminazione, che contengono la parte elettronica. 
Normalmente questo è costituito di: 
- Involucro in alluminio pressofuso, opportunamente trattato e verniciato 
- Elemento trasparente dell’apparecchio di illuminazione attraverso cui passa la luce prodotta in vetro o 

talvolta in materiali polimerici 
- Elementi di fissaggio e particolari in materiali plastici 
- Elementi di fissaggio come viti, dadi in acciaio 
- Guarnizione e/o sigillatura in materiali polimerici 

 
Modulo elettronico di alimentazione 
Per “modulo elettronico di alimentazione” consideriamo tutti gli elementi che costituiscono l’interno 
dell’apparecchio che permettono l’alimentazione del modulo ottico. 
Normalmente questo è costituito di: 
- Parti in materiale polimetrico, come elementi di sostegno e/o fissaggio 
- Parti in acciaio, che costituiscono elementi di sostegno e/o fissaggio della componentistica elettronica 
- Elementi elettronici di cui non è possibile determinate esattamente il contenuto, come driver elettronici, 

sistemi di telecontrollo, sistemi elettronici di protezione. 
- Elementi di fissaggio come viti, dadi in acciaio 
- Elementi di interconnessione elettrica come cavi elettrici 

 
Modulo ottico 
Per “modulo ottico” consideriamo tutti gli elementi che costituiscono la parte “emissiva” dell’apparecchio. 
Normalmente questo è costituito di: 
- parti in materiale polimetrico, come elementi ottici 
- parti in acciaio, che costituiscono elementi di fissaggio 
- parti elettroniche come PCB in metalcore (alluminio) o a base ceramico polimerico 
- elementi elettronici LED (Power LED o Mid-power LED) 

 
 
 
Materiali utilizzati 
Di seguito elenchiamo alcune delle tipologie di materiali utilizzati e alcune loro caratteristiche principali 
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- Materiali metallici: 

 
Alluminio pressofuso   Leghe AL 44100 

Leghe AL 44300 
Leghe AL 46100 
Leghe AL 47100 

Acciaio INOX 302 
INOX 304 
INOX 316 
INOX 316L 

- Vetro temperato 

- Materiali polimerici 
 
 
 
 
 
 
 
 
- Materiali Composti: 

 
 

 
Policarbonato con differenti composizioni e forme 
Polipropilene con differenti composizioni e forme 
Siliconi con differenti composizioni e forme 
Poliuretani con differenti composizioni e forme 
Nylon con differenti composizioni e forme 
PMMA con differenti composizioni e forme 
Resine polifeniliche 
Poliammide rinforzati con fibra di vetro o carica minerale con differenti 
composizioni 

o Cavi elettrici Cavi in rame con isolamenti FEP e /o PVC 
o Componenti elettronici: Dei componenti elettronici non è possibile determinare esattamente le 

caratteristiche. Tra questi sono presenti elementi elettronici come 
condensatori elettrolitici, varistori, resistenze, induttanze, diodi, transistor 
e altri componenti a semiconduttore. 

o Circuiti stampati: I circuiti stampati utilizzati e nei componenti elettronici come driver e altri 
sistemi e nel modulo ottico, sono fatti da multistrati di materiali differenti. 

Questi sono tipicamente costituiti da strati accoppiati di Alluminio/strati 
isolanti ceramici a matrice base vetrosa e polimerica/Rame oppure strati 
isolanti ceramici a matrice base vetrosa e polimerica/Rame 

- Carta/cartone: 

Prodotti 
Nello specifico i prodotti proposti sono conformi alle richieste di gestione dei rifiuti industriali. 

 
 
Alberto Pirola 
Direttore Tecnico 
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SCHEDA INFORMATIVA                                                                                                

PER IL FINE-VITA DEI PRODOTTI ELETTRICI ED                                                                                  

ELETTRONICI (vedi CEI 308-1  § 4) 
SEZIONE I: SPECIFICAZIONE GLOBALE DEL PRODOTTO (vedi CEI 308-1  § 4.1) 

Denominazione Famiglia Newton 

Modello LED Numero di serie 06NWXXXX 

        

Tipo di prodotto 
Apparecchio di 

illuminazione   composito si 

Dimensioni [L x l x h] L 360 x l 340 x h 160 Peso [kg] 9,0 Kg 

            
Ragione Sociale del 
Costruttore Cariboni Group s.p.a.   

Indirizzo 
Via G.A. Prato,22 - 38068 Rovereto 

(TN) 

Codice 
CER 

200101-

102 

Telefono 0039/348/5307539 Alberto Pirola DM 5.2.98 200136 

         
200139-

140 

          170103 

       
SEZIONE II: PROSPETTO GLOBALE DEL PRODOTTO (se necessario) (vedi CEI 308-1 § 4.2) 

  

Nome del 
Sottoinsieme o Parte 

Descrizione 

Compo-
nenti 

Pericolosi                 
[Sì / No] 

P1: Corpo Portante Pressofusione in lega di alluminio No 

P2: Coperchio vano led Pressofusione in lega di alluminio No 

P3: Pressacavo Plastiche  (Rhos Free) No 

P4: Codolo attacco palo Pressofusione in lega di alluminio No 

P5: Viterie Acciaio Inox No 

P6: Modulo Led Mpcb metallico + Led componente elettronico No 

P7: Rifrattore Vetro No 

P8: Casing alimentatore Tecnopolimero autoestinguente (Rhos Free) No 

P9: Alimentatore Componente elettronico (Rohs Free) No 

P10: 
Dielettrico 
termoconduttivo polimero plastico No 

P11: Guarnizioni Silicone espanso No 

P12: Imballo Cartone No 

P13: Riflettore o lente Tecnopolimero autoestinguente (Rhos Free)+Alluminio No 
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Schema indicativo del prodotto (vedi CEI 308-1  § 4.2) 
 

      
SEZIONE III: COMPONENTI DA RIMUOVERE ED AVVIARE A TRATTAMENTO SEPARATO 

(CEI 308-1 Appendice A e § 4.3) 

N° 
della 
parte 
[P1, 
P2, 
ecc] 

Componente Quantità [Kg] 
Descrizione della 

posizione 
Codice 
CER 

In uso nel 
prodotto 
dalla data 

del 

P1 / P2 
/ P4 Metallo / alluminio  involucro 200140 01/01/2014 

P5 / P6 Metallo / acciaio / rame  Viterie / Alimentatore 200140 01/01/2014 

P7 Vetro  Rifrattore 200102 01/01/2014 
P8 / P11 
/ P3 / 
P10 / 
P13 Plastiche  

Piastra interna, 
riflettori e minuteria 200139 01/01/2014 

P12 Cartone  Imballo 200101 01/01/2014 

P9 / P6 Componente elettrico  
Appar. elettriche 
Rhos Free 200136 01/01/2014 
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SEZIONE IV: INDICAZIONI DI SICUREZZA (vedi CEI 308-1  § 4.4) 

Manipolazione 
Richiede utilizzo di guanti 

Trasporto 
Richiede utilizzo di cassoni poiché sono componenti con geometrie irregolari non impilabili 

Stoccaggio 
Nessuna prescrizione  

Utilizzazione 
Materiali totalmente riciclabili 
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Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 
 

La ditta: CARIBONI GROUP S.p.a Via A. Prato, 22 –38068 ROVERETO (TN) dichiara sotto la propria 
responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
 
Serie Commerciale NEWTON  Tipo di rifrattore Vetro piano 
Tipo di ottica  Simmetrica/ 

Asimmetrica 
Tipo di sorgente LED 

 
E’ stato testato nel laboratorio fotometrico della CARIBONI GROUP S.P.A sito in 
Osnago, via della Tecnica, 19 secondo le indicazioni riportate di seguito: 
 
Tipo di lente Sim/Asim/Asim Dif Tipo di Schermo Vetro Piano 
Tipo di rilievo Rilievo per stradali   
Sistema di 
riferimento 

C- Frequenza 50 Hz 

Simmetria applicata Nessuna Temperatura 
ambiente 

25° ±1°C 

Parametri di misura Alimentazione stabilizzata 
AC 230V ± 0.2% 

  

Distanza equivalente 
dalla fotocellula 

9.799m Incertezza di flusso ±2.5% max 

Tempo di 
stabilizzazione 45min Centro fotometrico 

dell’apparecchio EN13032-1 

Posizione di prova Apparecchio testato in posizione orizzontale 

Sistema di Misura: Goniofotometro a specchio rotante e Luxometro C&G LABOLUX Classe L o 
A della DIN5032 Parte 7 

La ns. azienda è certificata ISO9001:2015, numero certificato 9130.FIVE. 
Inoltre abbiamo all’interno della nostra struttura il  

LABORATORIO AUTORIZZATO DA IMQ : CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) – STAGE 2 
 
Norme di Riferimento UNI EN 13032 
 
Alberto Pirola nel suo ruolo di responsabile tecnico del laboratorio fotometrico Fivep Spa, dichiara che tutti i dati 
fotometrici dei prodotti sopra elencati e distribuiti anche in formato elettronico Eulumdat e disponibili sul sito 
http://www.caribonigroup.com, sono stati rilevati all'interno del laboratorio medesimo, senza manomissioni o alterazioni 
e sono gestite in regime controllato di qualità ed in accordo con le norme di settore. 
 
 Responsabile Laboratorio Fotometrico: Alberto Pirola  
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Cod. RNC20
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Proprietà Neri S.p.A. - Ogni riproduzione ed utilizzo per fini propri non è consentita. Neri si riseva il diritto di apportare modifiche ai propri prodotti e alla documentazione senza preavviso.

Fissaggio:  

Su piastra

DISEGNIDESCRIZIONE

Scheda tecnica

Certificazione - Marchi
-  Marchio di sicurezza ENEC (N. 02894).
-  Conforme alle norme EN 60598-1; EN 60598-2-3; EN 62031; EN 55015 EMC;  

EN 61547 EMC; EN 61000-3-2/3; IEC/TR 62778.

Informazioni meccaniche
Altezza Larghezza Lunghezza Peso IP IK

84-103mm 187-197mm 231mm 2,5kg 66-67 09

Caratteristiche elettriche
Tensione Frequenza Cos ϕ Temp. operativa

220-240V  50/60 Hz > 0.9 -35°C...+55°C

-  Predisposizione cablaggio: Classe II o I di isolamento elettrico (consultare il 
manuale di installazione per le modalità di collegamento). 

Fissaggio
-  Il modulo di refitting è predisposto per fissaggio su piastra piana di spessore 

1,5mm.
- Per l’installazione su lanterne di terze parti contattare l’azienda.

Materiali
- Acciaio zincato.
- Pressofusione di alluminio (UNI EN 1706).
- Vetro piano temprato extra chiaro trasparente, prismatizzato, opale-bianco.
- Policarbonato.
- Viteria in acciaio inox.

Struttura – Componenti principali
- Dissipatore di calore integrato in fusione di alluminio.
-  Schermo di protezione in vetro temprato piano con resistenza agli urti IK 09 (EN 

62262).
- Cornice per il fissaggio del kit alla piastra in policarbonato.
- Valvola osmotica per il bilanciamento della pressione interna/esterna.
- Predisposizione per dispositivi ausiliari conformi a Zhaga Book 18.*

Ausiliari elettrici
-  Alimentatore elettronico con protezione da corto circuito, da sovratemperature e 

sovratensioni con durata stimata B10 a 100.000 h.
- Ingresso cavo alimentazione con pressacavo M16 (Ø 4-8mm).
-  Protezione standard alle sovratensioni di modo differenziale DM e comune CM 

10kV/10kV (CL I, CL II).

Operazioni – Manutenzione
-  È necessario verificare preventivamente lo stato del corpo illuminante che dovrà 

ospitare il kit refitting ed eventualmente provvedere all'opportuno ripristino.
-  Il kit refitting è installabile solo da personale qualificato, responsabile 

dell’intervento. - Far riferimento al manuale di installazione e manutenzione del 
prodotto

-  È responsabilità dell’installatore la corretta installazione e il collegamento elettrico 
nel rispetto delle norme vigenti applicabili.

-  Manutenzione periodica per la pulizia del vetro da polveri e smog e per il controllo 
del serraggio del prodotto.

Verniciatura
- Verniciatura a polvere.
- Colore bianco opaco.

Accessori
- Sensore di presenza PIR* (cod. funzione driver 09).
- Programmatore a infrarossi per sensore di presenza (cod. 7019.030.002).
-  Schermo in Policarbonato con resistenza agli urti IK10 su richiesta (cod. 

7060.041.107D).
*  Utilizzando un dispositivo ausiliario conforme a Zhaga Book 18 o il sensore  

di presenza PIR il grado di protezione è IP23.

23
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DESCRIZIONE

Scheda tecnica

DIAGRAMMI POLARI

Ottiche: I - II - III - IV - V

Schermo: Trasparente

Configurazione ottica - Vetro trasparente

Cod. XX Distribuzione Tipo distribuzione LOR* ULOR

20 Type II - A Asimmetrica Stradale 100% 0%

21 Type III - A Asimmetrica Stradale 100% 0%

24 Type IV- A Asimmetrica di profondità 100% 0%

28 Type I - A Centro Strada 100% 0%

30 Type V - A Rotosimmetrica 100% 0%

* rendimento ottico apparecchio dovuto alle schermature fisiche. 
- Lenti rifrattive modulari 2X2 in PMMA.
- Intensità luminosa massima per γ ≥ 90°: < 0.49 cd/klm.
- Vasta gamma di distribuzioni ottiche (Su richiesta).
- Altezza minima installazione: 2,5m.

Sorgente

3000K Sistema* Modulo LED

Cod. YYY lm W lm/W n.LED mA W lm/W

1I3 6000 49,1 122 24 642 44,2 136

1I2 4500 35,1 128 24 460 31,3 144

1I1 3500 28,2 124 16 549 25,1 140

1I0 2500 19,4 129 16 376 16,9 148

1IA 1500 11,7 129 16 219 9,6 157

Sorgente

4000K Sistema* Modulo LED

Cod. YYY lm W lm/W n.LED mA W lm/W

3I4 7500 60,7 124 24 796 55,3 136

3I3 6000 46,5 129 24 609 41,8 143

3I2 4500 33,3 135 24 438 29,7 152

3I1 3500 26,7 131 16 521 23,7 147

3I0 2500 18,4 136 16 358 16,0 156

3IA 1500 11,1 135 16 209 9,1 165

* I valori energetici in tabella sono riferiti al sistema LED + Alimentatore.
- CCT 2200K e 2700K su richiesta
-  LED tipo: Nichia NVSW219 

Efficacia sorgente LED: 165 lm/W @ Tj=25°C, 700 mA, 4000K 
Efficacia sorgente LED: 157 lm/W @ Tj=25°C, 700 mA, 3000K

- Fattore di mantenimento del flusso luminoso e tasso di guasto del modulo LED
(EN 62722-2-1, LM80 data) 120.000h L90B10 (Tq = 25°C)
- Indice di resa cromatica (Ra): ≥ 70
- Variazione massima di cromaticità pari a ∆u’v’ ≤ 0,003
- Rischio fotobiologico (EN 62471): RG0 (Rischio Esente)
-  Rischio fotobiologico (IEC/TR 62778): Distanza di soglia tra classe RG1 e classe 

RG2 a 1,9 m dalla sorgente.

Opzioni driver

Cod. Funzioni

02 1-10V + NCL Dimmerazione analogica 1-10V + Neri Constant Lumen

06 DALI + NCL (Digital control + Neri costant lumen)

09 Sensore di Presenza PIR + SR

10 Connettore Zhaga + SR

14 NVL6H + NCL (Autodimming -30% x 6h + Neri Constant Lumen)

Codici di flusso CIE

Codici di flusso CIE

Codici di flusso CIE

Codici di flusso CIE

Codici di flusso CIE

Classe Intensità Luminosa

Classe Intensità Luminosa

Classe Intensità Luminosa

Classe Intensità Luminosa

Classe Intensità Luminosa

Type II – A

G*4

Type IV- A

G*2

Type V - A

G*4

Type III - A

G*3

Type I - A

G*6

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

41 74 96 100 100

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

27 59 93 100 100

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

23 57 95 100 100

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

41 75 97 100 100

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

38 78 98 100 100

90.0 270.0 0.0 180.0

90.0 270.0 0.0 180.0

90.0 270.0 0.0 180.0

90.0 270.0 0.0 180.0

90.0 270.0 0.0 180.0
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Refitting kit

Cod. RNC20P XX YYY ZZ

Proprietà Neri S.p.A. - Ogni riproduzione ed utilizzo per fini propri non è consentita. Neri si riseva il diritto di apportare modifiche ai propri prodotti e alla documentazione senza preavviso.

DESCRIZIONE

Scheda tecnica

DIAGRAMMI POLARI

Ottiche: I - II - III - IV - V

Schermo: Prismatizzato

Configurazione ottica - Vetro trasparente

Cod. XX Distribuzione Tipo distribuzione LOR* ULOR

20 Type II - A Asimmetrica Stradale 100% 0%

21 Type III - A Asimmetrica Stradale 100% 0%

24 Type IV- A Asimmetrica di profondità 100% 0%

28 Type I - A Centro Strada 100% 0%

30 Type V - A Rotosimmetrica 100% 0%

* rendimento ottico apparecchio dovuto alle schermature fisiche. 
- Lenti rifrattive modulari 2X2 in PMMA.
- Intensità luminosa massima per γ ≥ 90°: < 0.49 cd/klm.
- Vasta gamma di distribuzioni ottiche (Su richiesta).
- Altezza minima installazione: 2,5m.

Sorgente

3000K Sistema* Modulo LED

Cod. YYY lm W lm/W n.LED mA W lm/W

1I3 6000 53,7 112 24 699 48,3 124

1I2 4500 37,8 119 24 499 34,0 132

1I1 3500 30,7 114 16 597 27,3 128

1I0 2500 20,8 120 16 406 18,3 137

1IA 1500 12,4 121 16 235 10,3 145

Sorgente

4000K Sistema* Modulo LED

Cod. YYY lm W lm/W n.LED mA W lm/W

3I3 6000 50,7 118 24 663 45,7 131

3I2 4500 35,8 126 24 474 32,2 140

3I1 3500 29,1 120 16 566 25,9 135

3I0 2500 19,7 127 16 387 17,4 144

3IA 1500 12,0 125 16 225 9,8 152

* I valori energetici in tabella sono riferiti al sistema LED + Alimentatore.
- CCT 2200K e 2700K su richiesta
-  LED tipo: Nichia NVSW219 

Efficacia sorgente LED: 165 lm/W @ Tj=25°C, 700 mA, 4000K 
Efficacia sorgente LED: 157 lm/W @ Tj=25°C, 700 mA, 3000K

- Fattore di mantenimento del flusso luminoso e tasso di guasto del modulo LED
(EN 62722-2-1, LM80 data) 120.000h L90B10 (Tq = 25°C)
- Indice di resa cromatica (Ra): ≥ 70
- Variazione massima di cromaticità pari a ∆u’v’ ≤ 0,003
- Rischio fotobiologico (EN 62471): RG0 (Rischio Esente)
-  Rischio fotobiologico (IEC/TR 62778): Distanza di soglia tra classe RG1 e classe 

RG2 a 1,9 m dalla sorgente.

Opzioni driver

Cod. Funzioni

02 1-10V + NCL Dimmerazione analogica 1-10V + Neri Constant Lumen

06 DALI + NCL (Digital control + Neri costant lumen)

09 Sensore di Presenza PIR + SR

10 Connettore Zhaga + SR

14 NVL6H + NCL (Autodimming -30% x 6h + Neri Constant Lumen)

Codici di flusso CIE

Codici di flusso CIE

Codici di flusso CIE

Codici di flusso CIE

Codici di flusso CIE

Classe Intensità Luminosa

Classe Intensità Luminosa

Classe Intensità Luminosa

Classe Intensità Luminosa

Classe Intensità Luminosa

Type II – A

G*6

Type IV- A

G*2

Type V - A

G*6

Type III - A

G*6

Type I - A

G*6

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

46 78 96 100 100

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

34 69 94 100 100

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

31 68 94 100 100

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

46 79 96 100 100

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

44 80 97 100 100

90.0 270.0 0.0 180.0

90.0 270.0 0.0 180.0

90.0 270.0 0.0 180.0

90.0 270.0 0.0 180.0

90.0 270.0 0.0 180.0
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Refitting kit

Cod. RNC20O XX YYY ZZ

Proprietà Neri S.p.A. - Ogni riproduzione ed utilizzo per fini propri non è consentita. Neri si riseva il diritto di apportare modifiche ai propri prodotti e alla documentazione senza preavviso.

DESCRIZIONE

Scheda tecnica

DIAGRAMMI POLARI

Ottiche: V

Schermo: Trasparente

Configurazione ottica - Vetro trasparente

Cod. XX Distribuzione Tipo distribuzione LOR* ULOR

00 Type V - C Rotosimmetrica 100% 0%

* rendimento ottico apparecchio dovuto alle schermature fisiche. 
- Intensità luminosa massima per γ ≥ 90°: < 0.49 cd/klm.
- Altezza minima installazione: 2,5m.

Sorgente

3000K Sistema* Modulo LED

Cod. YYY lm W lm/W n.LED mA W lm/W

1I1 3500 44,7 78 24 587 40,2 87

1I0 2500 32,8 76 16 636 29,2 86

1IA 1500 18,3 82 16 356 15,9 94

Sorgente

4000K Sistema* Modulo LED

Cod. YYY lm W lm/W n.LED mA W lm/W

3I1 3500 42,3 83 24 557 38,1 92

3I0 2500 31,0 81 16 603 27,6 90

3IA 1500 17,4 86 16 339 15,2 99

* I valori energetici in tabella sono riferiti al sistema LED + Alimentatore.
- CCT 2200K e 2700K su richiesta
-  LED tipo: Nichia NVSW219 

Efficacia sorgente LED: 165 lm/W @ Tj=25°C, 700 mA, 4000K 
Efficacia sorgente LED: 157 lm/W @ Tj=25°C, 700 mA, 3000K

- Fattore di mantenimento del flusso luminoso e tasso di guasto del modulo LED
(EN 62722-2-1, LM80 data) 120.000h L90B10 (Tq = 25°C)
- Indice di resa cromatica (Ra): ≥ 70
- Variazione massima di cromaticità pari a ∆u’v’ ≤ 0,003
- Rischio fotobiologico (EN 62471): RG0 (Rischio Esente)
-  Rischio fotobiologico (IEC/TR 62778): Distanza di soglia tra classe RG1 e classe 

RG2 a 1,9 m dalla sorgente.

Opzioni driver

Cod. Funzioni

02 1-10V + NCL Dimmerazione analogica 1-10V + Neri Constant Lumen

06 DALI + NCL (Digital control + Neri costant lumen)

09 Sensore di Presenza PIR + SR

10 Connettore Zhaga + SR

14 NVL6H + NCL (Autodimming -30% x 6h + Neri Constant Lumen)

Codici di flusso CIE

Classe Intensità Luminosa

Type V – C

G*6

N.1 N.2 N.3 N.4 N.5

47 79 96 100 100

90.0 270.0 0.0 180.0
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Refitting kit

Cod. RNC20

Proprietà Neri S.p.A. - Ogni riproduzione ed utilizzo per fini propri non è consentita. Neri si riseva il diritto di apportare modifiche ai propri prodotti e alla documentazione senza preavviso.

Fissaggio:  

Su piastra

DESCRIZIONE

Scheda tecnica

Piastra di fissaggio
Le piastre di supporto del Refitting kit sono da ordinare separatamente.

Serie prodotti NERI compatibili con 
Refitting kit RNC20

Caratteristiche dei prodotti NERI compatibili Codice piastra

Light 800 Versione con portellino in ferro, senza ottica. Potranno mantenere o meno gli schermi. 9515.129.001

Light 800 Versione in pressofusione d'alluminio, riflettore basculante, senza ottica. Potranno 
mantenere o meno gli schermi.

0006.153.002D

Light 801; Light 803 Versione originaria con ottica. Gli apparecchi devono mantenere necessariamente il 
cesto o gli schermi.

9515.129.006

Light 801 Versione originaria con ottica, ove prevista la rimozione del cesto e del sezionatore. 0006.153.002D

Light 804 La lanterna manterrà lo schermo piano originario eil kit refitting si posizionerà al posto 
del riflettore preesistente.

9515.129.003

Light 804 Fortimo La lanterna non manterrà lo schermo piano originario e il kit refitting si posizionerà al 
posto dello schermo preesistente che verrà rimosso.

9515.129.014

Light 400; Light 500; Light 600 Versione originaria con ottica. Gli apparecchi dovranno mantenere necessariamente il 
cesto o gli schermi preesistenti.

9515.129.006

Light 400; Light 500; Light 600 Versione originaria con o senza ottica, ove prevista la rimozione dei cesti preesistenti. 
Escluse le versioni in ottone.

9525.009.0349

Light 400; Light 500; Light 600 Versione originaria senza ottica, ove previsto il mantenimento degli schermi 
preesistenti. Incluse le versioni in ottone.

9525.998.5029

Light 104; MN109 Versione originaria con ottica. Gli apparecchi dovranno mantenere necessariamente lo 
schermo preesistente. Escluse le versioni originarie LED OPTIBOX e 7x4.

9515.129.007

Light 106 Il prodotto potrà o meno mantenere lo schermo piano della lanterna originaria. Il 
refitting kit si posizionerà al posto del riflettore originario che verrà rimosso.

0006.153.003D

Light 21; Light 31 Il prodotto potrà o meno mantenere lo schermo della lanterna originaria, con 
mantenimento dell'anello preesistente. 

0006.153.042D

Light 21 LED;  Light 31 LED Il prodotto mantiene l'anello preesistente. 9515.129.010

Light 22; Light 32 Versione originaria con ottica. Gli apparecchi dovranno mantenere necessariamente lo 
schermo preesistente.

0006.153.001D

Light 22; Light 32 Versione originaria con ottica. Il kit refitting si posizionerà al posto dello schermo 
originario che verrà rimosso.

0006.153.041D

Light 34; Light 37; Light 23; Light 24; 
Light 33; Light 35

Il kit refitting si posizionerà al posto dello schermo originario che verrà rimosso. 0006.153D

Light 700; Light 701 Versione con o senza ottica e con o senza schermi. 0006.153.004D

Light Altair Versione con ottica. Il prodotto potrà o meno mantenere lo schermo dell'apparecchio 
originario.

0006.153.010D

Accessori

Codice accessorio Descrizione

Z002.0431.008 Connettore rapido circolare presa-spina IP68

0006.153.005D Kit installazione in CL I
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EU Declaration of conformity  
Dichiarazione di conformità UE 
 
Manufacturer:   Neri S.p.A. 
Produttore: 
 
Registered office:  S.S. Emilia levante, 1622 
Sede legale   47020 – Longiano (FC) 
    Italy 
 
Manufacturing facilities:  via Delle querce, 4 
Sede produttiva   47020 – Longiano (FC) 
    Italy 
 
This declaration of conformity is used under the sole responsibility of the manufacturer. 
La presente dichiarazione di conformità è rilasciata sotto la responsabilità esclusiva del fabbricante. 
 
Brand name:   Kit refitting LED-P – RNC20L 
Nome commerciale: 
 
Main ratings:   LED conversion kit – Class II – IP66/67 – IK09 – 220-240V 50/60Hz – Max 56W 
Caratteristiche principali: Kit di conversione a LED – Classe II – IP66/67 – IK09 – 220-240V 50/60Hz – Max 

56W 
 
Type number:   RNC20LooxInzz, where low case letters identify: 

oo photometric distribution; x CCT (Correlated Color Temperature); 
In flux sizes, up to I3 6000lm; zz flux management customization. 

Modello:   in cui le lettere minuscole identificano: 
oo distribuzione fotometrica; x CCT (Temperatura Correlata di Colore); 
In taglia di flusso fino a I3 6000lm; zz funzioni di gestione del flusso 

 
Code composition: RNC20L 21 1 I3 02 – LED conversion kit RNC20L, optic 21, 3000K, 6000lm, 1- 

10Vdc dimming control and constant lumen feature activated 
Composizione del codice: RNC20L 21 1 I3 02 – Kit di conversione a LED serie RNC20L, ottica 21, 6000lm, 

3000K controllo 1-10Vdc e funzione di flusso costante attivata 
 
Product description: LED conversion kit for 800 series lanterns, composed by electronic driver, built-

in “LECCE” LED module and fixing plate.  
Descrizione del prodotto:  Kit di conversione a LED per lanterne serie 800 composto da alimentatore 

elettronico, modulo LED da incorporare e piastra di fissaggio. 
 
The product described above, intended has a luminaire LED conversion kit, is in conformity with the essential 
requirements of the below mentioned directive. Reference to the relevant harmonized standards used, or 
references to the specifications in relation to which conformity is declared, are listed below the related directive.  
 
Il prodotto sopra descritto, inteso come kit di conversione a LED per apparecchi di illuminazione, è conforme ai 
requisiti essenziali delle direttive sotto elencate. Il riferimento alle norme armonizzate utilizzate o alle specifiche 
tecniche rispetto a cui è stata dichiarata la conformità, sono elencate di seguito. 
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The product described above is in conformity with the essential requirements of the below mentioned directive. 
Reference to the relevant harmonized standards used, or references to the specifications in  
relation to which conformity is declared, are listed below the related directive. 
Il prodotto sopra descritto è conforme ai requisiti essenziali delle direttive sotto elencate. Il riferimento alle norme 
armonizzate utilizzate o alle specifiche tecniche rispetto a cui è stata dichiarata la conformità, sono elencate di 
seguito. 
 
Safety (LVD)   Council Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive  
EN 60598-2-3   Luminaires - Part 2-3: Particular requirements 

Luminaires for road and street lighting 
EN 60598-1   Luminaires - Part 1: Luminaires. General requirements and tests 
EN 62493 Assessment of lighting equipment related to human exposure to 

electromagnetic fields 
EMC    Council Directive 2014/30/EU Electromagnetic Compatibility 
EN61547   Equipment for general lighting purposes –  

EMC immunity requirements. 
EN55015 Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristics of 

electrical lighting and similar equipment. 
EN 61000-3-2 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-2: Limits - Limits  

 for harmonic current emissions (equipment input current <= 16 A per phase). 
EN 61000-3-3   Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-3: Limits - Limitation  
    of voltage changes, voltage fluctuations and flicker in public low- 
    voltage supply systems, for equipment with rated current <= 16 A  
    per phase and not subject to conditional connection. 
ErP    Council Directive 2009/125/CE Energy Related Product 
    Regolamento (UE) 1194/2012 
RoHS    Council Directive 2011/65/CE 
EN 50581 Technical documentation for the assessment of electrical and electronic 

products with respect to the restriction of hazardous substances 
Year in which the  
CE-mark was affixed:  2017 
Anno marcatura CE: 
 
Date / Data:   09/01/2020 
Signed by / Firma:  Simone Zoffoli – Laboratories manager / Responsabile Laboratori – NERI S.p.A.  
 
Annexes / Allegati:   
 
ENEC mark permission    
Certificato ENEC 
 
CB TEST REPORT    
Rapporto di prova CB 
 
Neri Laboratories  
test report    
Rapporto di prova NERI 
 
ISO 9001:2008   
compliance certification   Download link 
Certificato ISO 9001:2008 

http://www.neri.biz/it/azienda/ricerca-e-qualita/qualita-e-ambiente.aspx?idC=62971&LN=it-IT
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License No. ENEC-02894 
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Date of Issue 2019-11-29 
 

 
License Holder NERI SPA 

SS EMILIA 1622 

LONGIANO, 47020 FC Italy 

Production site NERI SPA 

Via Delle Querce 4 

Longiano, 47020 Fc Italy 

Certification Mark See Annex 1 

Certified Product LED Luminaire 

Model RNC20L263I402 – N  

 See Page 2 

Trademark 
 
 
 

Rated Voltage / Frequency 220-240 V ~   50/60 Hz See Page 2 

                    Rated Current / Power 60 W See Page 2 

Insulation Class Class II 

Degree of protection (IP) IP66-67 

Tested acc. to EN 60598-1:2015/A1:2018, EN 60598-1:2015, EN 60598-2- 

1:1989 

Test Report No. 4788712719-2 issued on 2019-11-28 

Additional IK09   ta 55°C 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Certification Manager 
Jan-Erik Storgaard 

 

This is to certify that representative sample(s) of the Product described herein ("Certified Product") 
have been investigated and found in compliance with the Standard(s) indicated on this License, in 
accordance with the ENEC Requirements.  The Designated License holder is entitled to use the ENEC 

15 Mark (as shown in annex 1) for the Certified Product manufactured at the production site(s) 
identified above in accordance with the ENEC Mark Service Agreement including without limitation  
the ENEC Mark Testing and Certification Services Service Terms. Only those Products bearing the 

ENEC Mark should be considered as being covered by UL's ENEC Mark Service. This License shall 
remain valid unless terminated earlier in accordance with the Service Agreement including without 
limitation if the Standard identified on this Certificate is amended or withdrawn prior the Date of 
Withdrawal of conflicting Standard(s). 

Certification Body UL International Demko A/S, Borupvang 5A, DK-2750 
Ballerup, Denmark, Tel. +45 44 85 65 65, info.dk@ul.com 

www.ul-europe.com 

mailto:info.dk@ul.com
mailto:info.dk@ul.com
http://www.ul-europe.com/
http://www.ul-europe.com/
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License No. ENEC-02894 
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Date of Issue 2019-11-29 
 
Model Details: 

 
RNC20 s oo x yy zz [aaa] – "i" where: 

"s" – specifies LED module screen finishing (*)  

 

"oo" – specifies optical distribution (*) 

 

"x" – specifies the correlated colour temperature of the source; limited up to 4000K 

 

 "yy" – luminous flux output, correlated to LED module and LED driver as follow: 

• IA = 1500lm; provided with LECCE 16 LED module and 40W LED driver; 

• I0 = 2500lm; provided with LECCE 16 LED module and 40W LED driver; 

• I1 = 3500lm; provided with LECCE 16 LED module and 40W LED driver; 

• I2 = 4500lm; provided with LECCE module and 40W LED driver; 

• I3 = 6000lm; provided with LECCE LED module and 75W LED driver; 

• I4 = 7500lm; provided with LECCE LED module and 75W LED driver  

 

"zz" – specifies which energy saving driver functions are active (*) 

  

"[aaa]" optionally used to specify customer related options like colour (*) 

 
"i" specifies the type of installation: 

•       "A" for independent installation or for installation recessed into structures or luminaire bodies 
with a volume not less than 5,8x10 

• “N” for independent installation or for installation recessed into Neri’s luminaire bodies of: 
- Square luminaires series 800, 801, 804; 
- Hexagonal luminaires series 700, 701; 
- Round luminaires series 400, 500, 600, 104, 106; 
- Lampara or “egg” shape luminaires series from 210 to 213, from 220 to 223, from 310 to 

313, from 320 to 323; 
- Morfomatic Luminaires series from 230 to 233, from 240 to 243, from 330 to 333, from 340 

to 343, from 350 to 353, from 370 to 373. 

 
(*) parameters not affecting safety (Each model may also nave other variants which are internally 
identified, related to customers features and not affecting safety). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

This is to certify that representative sample(s) of the Product described herein ("Certified Product") have been investigated 
and found in compliance with the Standard(s) indicated on this License, in accordance with the ENEC Requirements. The 

Designated License holder is entitled to use the ENEC 15 Mark (as shown in annex 1) for the Certified Product 
manufactured at the production site(s) identified above in accordance with the ENEC Mark Service Agreement including 
without limitation the ENEC Mark Testing and Certification Services Service Terms.  Only those Products bearing the   
ENEC Mark should be considered as being covered by UL's ENEC Mark Service. This License shall remain valid unless 

terminated earlier in accordance with the Service Agreement including without limitation if the Standard identified on this 
Certificate is amended or withdrawn prior the Date of Withdrawal of conflicting Standard(s). 

Certification Body 



Annex 1 to License No. 

ENEC-02894 

Annex of the form of the Mark 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 

 

* Identification number of the Certification Body 

Size of the mark: 

The size of the mark may be reduced on the condition that 
it remains legible and that the ratio b/a=1,7 is kept 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
This is to certify that representative sample(s) of the Product described herein ("Certified Product") have been investigated 
and found in compliance with the Standard(s) indicated on this License, in accordance with the ENEC Requirements. The 

Designated License holder is entitled to use the ENEC 15 Mark (as shown in annex 1) for the Certified Product 
manufactured at the production site(s) identified above in accordance with the ENEC Mark Service Agreement including 
without limitation the ENEC Mark Testing and Certification Services Service Terms.  Only those Products bearing the   

ENEC Mark should be considered as being covered by UL's ENEC Mark Service. This License shall remain valid unless 
terminated earlier in accordance with the Service Agreement including without limitation if the Standard identified on this 
Certificate is amended or withdrawn prior the Date of Withdrawal of conflicting Standard(s). 

Certification Body 



 

 
 

 

 

 

The results of tests and checks reported in this Test Report refer exclusively to the samples tested and described in the Report itself. 
This Report shall not be reproduced partially without the written approval of IMQ S.p.A. 

 

 

 
TEST REPORT  

No. AI17-0012910-06 
 

SURGE IMMUNITY TEST 

performed in accordance with 

 IEC 61000-4-5:2005 

 EN 61000-4-5:2006 

 CEI EN 61000-4-5:2007 

 
PRODUCT LED Luminaire 

MODEL TESTED Art. RNC20L201I302  -  Teaser Refitting  

NERI   TRADE MARK 

APPLICANT 
NERI  S.p.A.  

Via Emilia, 1622  -  47020  Longiano (FC)  -  Italy 

 
 

Tested by Painini P.                  [Laboratory technician]  

Approved by Di Turi G.                 [Laboratory manager]  

 
Revision Sheet 

Release No. Date Revision Description 

Rev. 0 2017-11-21 First edition  
Digital signed -AI17-0012910-06_TR EN61000-4-5_Surge_NERI_Teaser Refitting  
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1. GENERAL DATA 
 

SAMPLE  

Samples received on 2017-10-23    (item sent and sampling by applicant) 

IMQ reference samples BEM  88402 

Samples tested No. 1 

Object under analysis recognition Not carried out 

Remark: Except where stated, characteristics of products were taken from client 
description and were not verified by the laboratory 

Date of acceptance of test item 2017-10-24 

TEST LOCATION 

Testing dates 2017-11-08 ÷ 2017-11-09 

Testing laboratory IMQ S.p.A. -  Via Quintiliano, 43 – I – 20138 Milano  

Testing site Via Quintiliano, 43 – I – 20138 Milano  

ENVIRONMENTAL CONDITIONS 

Parameter Range 

Ambient Temperature 20 ÷ 25 °C 

Relative Humidity 50 ÷ 60 % 

Atmospheric Pressure 900 ÷ 1000 mbar 

Remark: Our EMC laboratory is monitored by a continuous environmental conditions measurements system. 
Temperature and humidity data are recorded on a weekly basis and stored in local archive. 
Pressure is measured by a local sensor. 
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2.  REFERENCE DOCUMENT 
 

DOCUMENT DATE TITLE 

 IEC 61000-4-5 2005 
Electromagnetic Compatibility (EMC) 
Part 4-5: Testing and measurement techniques                  
Surge immunity test 

 EN 61000-4-5 2006 
Electromagnetic Compatibility (EMC) 
Part 4-5: Testing and measurement techniques                  
Surge immunity test 

 CEI EN 61000-4-5 2nd ed. 2007 
Electromagnetic Compatibility (EMC) 
Part 4-5: Testing and measurement techniques                  
Surge immunity test 
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3.  EQUIPMENT UNDER TEST (EUT) DETAILS 
 

MODEL (basic) Description 

Art. 
RNC20L201I302 

LED lighting equipment 230V 56W  

Light source LED Electronic controlgear for led module  

24 LED CREE XP-G3    MOONS    MEO75M105AQ_CP 

Model RNC20L201I302 represent also RNC20L models: 

RNC20L xx y In zz, where lower case letters specify photometric distribution (“xx”),    
CCT (“y”), light flux (“In”), configuration of energy saving driver functions (“zz”) 

 
 
EUT IDENTIFICATION 
 

EUT type Lighting equipment appliance 

EUT description Led luminaire (Refitting kit)   

EUT classification - 

EUT standing Fixed  

EUT single or system Single 

 
EUT TECHNICAL DATA 
 

Parameters Value 

Supply Voltage IN L/N AC   230V 

Supply Voltage OUT / 

Frequency 50/60Hz 

Power 56W  

Ambient rating / 
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EUT CONFIGURATION 

The following peripheral devices and interface cables were connected during the measurement: none 
 

Port Name Type (*) Cable 
max. >3m 

Cable 
Shielded Comments 

0 Enclosure N/E — — None 

1 AC Mains AC Yes No None 

2 DC Mains DC — — None 

3 Load LP — — None 

4 Control CP — — None 

(*) Note: AC  =  AC Power Port 
   DC  =  DC Power Port  
   N/E =  Non-Electrical 
   LP   =  Load ports (Not Involved in Process Control) 
   CP   =  Control Ports 

 
 
MODE OF OPERATION DURING THE TESTS 

Ref. Mode Description 

 #1 Normal operation  LEDs ON 
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ELECTROMAGNETICALLY RELEVANT COMPONENTS:   /  

 
 

4.  PERFORMANCE CRITERIA 
 

Immunity performance criteria 

The test results is classified in terms of the loss of function or degradation of performance of the equipment 
under test, relative to a performance level defined by the manufacturer or the requestor of the test, or agreed 
between the manufacturer and the purchaser of the product. 

A. normal performance within limits specified by the manufacturer, requestor or purchaser; 

B. temporary loss of function or degradation of performance which ceases after the disturbance ceases, 
and from which the equipment under test recovers its normal performance, without operator 
intervention; 

C. temporary loss of function or degradation of performance, the correction of which requires operator 
intervention; 

D. loss of function or degradation of performance which is not recoverable, owing to damage to hardware 
or software, or loss of data. 

 

 

EUT PERFORMANCE ASSESSMENT 

As declared by manufacturer: 
 

Primary function The EUT is a LED lighting equipment 

Representative parameter The EUT shall continue to perform as intended 

Acceptable level of 
performance As standard requirements 

 
 
 

5.  SUMMARY OF TEST RESULTS 
 

POSSIBLE TEST CASE VERDICTS: 

Test object does meet the requirement PASS 

Test object does not meet the requirement FAIL 

 
 

PORT ENVIRONMENTAL PHENOMENON RESULT 

AC mains Surge immunity test PASS 
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6.  RESULTS 
 
SURGE IMMUNITY TEST 
 

TEST REQUIREMENT 

Reference standard EN 61000-4-5 

Test set-up § 7 

IMQ operational instruction FL-EM80-I08 + FL-EM80-I11 

Test procedure EN 61000-4-5 § 8.2 

Deviation to test procedure None 

EUT operating condition 
#1, during the test the EUT enclosure was connected to PE (Protective 
Earth), to simulate the real installation. 

 

 

Port under 
test Mode 

Test 
voltage 

(kV) 

Repetition 
rate 

Phase 
angle 

Polarity Perf. 
criteria Results 

+ - 

AC mains  

 

 Common 

L-PE and N-PE 
10 

1 per minute 

(5 pulse) 

90°  x  
A PASS 

270°  x 

 Differential 

N-L 
10 

1 per minute 

(5 pulse) 

90°  x  
A PASS 

270°  x 

REMARKS 

The tested sample complies with the performance criteria and continues to operate as intended during and 
after the test. 
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7.  MEASUREMENTS AND TESTS UNCERTAINTY 
 

The reported expanded uncertainty are in accordance with IMQ Internal procedure No. IO-80-U01.  
The expanded uncertainty was calculated for all measurements and tests listed in this test report according 
to CISPR 16 - 4 “Specification for radio disturbance and immunity measuring apparatus and methods – Part 
4: Uncertainty in EMC Measurements“, with UKAS document LAB 34 and is documented in the quality 
system accordance to ISO/IEC 17025. Furthermore, component and process variability of devices similar to 
that tested may result in additional deviation. The manufacturer has the sole responsibility of continued 
compliance of the device 
 
 
 

8.  MEASUREMENT EQUIPMENT AND INSTRUMENTATION 
 

Surge immunity test 

Instrument Manufacturer Model IMQ Ref. 

 Surge generator EMC PARTNER MIG 1206-1P S-07044 
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9.  PHOTOGRAPHIC DOCUMENTATION 
 

EUT IDENTIFICATION 

EUT  

 
EUT  
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EUT IDENTIFICATION 

EUT (Led driver) 

 
EUT (Surge test) 

 
 

 
END OF TEST REPORT 
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Ref. Certif. No. 

DK-90351-UL 

  

IEC SYSTEM FOR MUTUAL RECOGNITION OF TEST CERTIFICATES FOR ELECTRICAL EQUIPMENT (IECEE) 
CB SCHEME 

 

CB TEST CERTIFICATE                                

Product                     
 

LED Luminaire                        
 
 

Name and address of the applicant 
 

NERI SPA 
SS EMILIA 1622 
LONGIANO, 47020 FC Italy 
 

Name and address of the manufacturer 
 
 
 

NERI SPA 
SS EMILIA 1622 
LONGIANO, 47020 FC Italy 
 
 

Name and address of the factory 
 
Note: When more than one factory, please report on page 2 
 

NERI SPA 
Via Delle Querce 4 
Longiano, 47020 Fc Italy 

 Additional Information on page 2 
 

Ratings and principal characteristics 
 

220-240 V ~   50/60 Hz   60 W   Class II   IP66-67   IK09   ta 55°C   
See Page 2 
  

 
Trademark / Brand (if any) 
   

 

 
Type of Customer’s Testing Facility (CTF) Stage used 
 
 

 
CTF Stage 2 

Model / Type Ref. 
 

RNC20L263I402 – N 
See Page 2 
 
 

Additional information (if necessary may also be 
reported on page 2) 
 

 

 Additional Information on page 2 

 
A sample of the product was tested and found  
to be in conformity with 
 

 
IEC 60598-1:2014/AMD1:2017, IEC 60598-1:2014, IEC 
60598-2-1:1979/AMD1:1987, IEC 60598-2-1:1979 

As shown in the Test Report Ref. No. which forms part 
of this Certificate 
 

4788712719-2 issued on 2019-11-28  

 
 
This CB Test Certificate is issued by the National Certification Body 
 

 

 

 UL (US), 333 Pfingsten Rd IL 60062, Northbrook, USA 

 UL (Demko), Borupvang 5A DK-2750 Ballerup, DENMARK 

 UL (JP), Marunouchi Trust Tower Main Building 6F, 1-8-3 Marunouchi, Chiyoda-ku, Tokyo 100-0005, JAPAN 

 UL (CA), 7 Underwriters Road, Toronto, M1R 3B4 Ontario, CANADA 

For full legal entity names see www.ul.com/ncbnames 

Date: 2019-11-29 

    

Signature:  
 
 
 
Jan-Erik Storgaard    
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Ref. Certif. No. 

DK-90351-UL 

Model Details: 

   

RNC20 s oo x yy zz [aaa] – “i" where:  

“s” – specifies LED module screen finishing (*) 

 

“oo” – specifies optical distribution (*) 

 

“x” – specifies the correlated colour temperature of the source; limited up to 4000K 

 

“yy” – luminous flux output, correlated to LED module and LED driver as follow: 

 

• IA = 1500lm; provided with LECCE 16 LED module and 40W LED driver; 

• I0 = 2500lm; provided with LECCE 16 LED module and 40W LED driver; 

• I1 = 3500lm; provided with LECCE 16 LED module and 40W LED driver; 

• I2 = 4500lm; provided with LECCE module and 40W LED driver; 

• I3 = 6000lm; provided with LECCE LED module and 75W LED driver; 

• I4 = 7500lm; provided with LECCE LED module and 75W LED driver 

 

“zz” – specifies which energy saving driver functions are active (*) 

 

“[aaa]” optionally used to specify customer related options like colour (*) 

"i" specifies the type of installation: 

•       "A" for independent installation or for installation recessed into structures or luminaire bodies with a 
volume not less than 5,8x10 

• “N” for independent installation or for installation recessed into Neri’s luminaire bodies of: 
- Square luminaires series 800, 801, 804; 
- Hexagonal luminaires series 700, 701; 
- Round luminaires series 400, 500, 600, 104, 106; 
- Lampara or “egg” shape luminaires series from 210 to 213, from 220 to 223, from 310 to 313, from 320 to 323; 
- Morfomatic Luminaires series from 230 to 233, from 240 to 243, from 330 to 333, from 340 to 343, from 350 to 

353, from 370 to 373. 
 

(*) parameters not affecting safety (Each model may also nave other variants which are internally identified, related to 
customers features and not affecting safety). 
 

 
 
 

Additional Information: 

Additionally evaluated to: EN 60598-2-1:1989, EN 60598-1:2015/A1:2018 

National differences specified in the CB Test Report 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Additional information (if necessary) 

 

 

 UL (US), 333 Pfingsten Rd IL 60062, Northbrook, USA 

 UL (Demko), Borupvang 5A DK-2750 Ballerup, DENMARK 

 UL (JP), Marunouchi Trust Tower Main Building 6F, 1-8-3 Marunouchi, Chiyoda-ku, Tokyo 100-0005, JAPAN 

 UL (CA), 7 Underwriters Road, Toronto, M1R 3B4 Ontario, CANADA 

For full legal entity names see www.ul.com/ncbnames 
 

 

 

Signature:  
      Jan-Erik Storgaard 
 

Date: 2019-11-29 
 

 



Scheda Linea Kore 06KR__________
06-06-19 Opzioni: incasso soffitto/carrabile

Temperatura colore: 4000K / 3000K Colore: inox AISI 316L sabbiato
Tipologia di ottica: fascio concentrante 12°

fascio medio 25°
fascio diffondente 45°
fascio ultra-diffondente 90°
wall-washer

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine.
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali.
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso.

Pagina | 1

Orientabile incasso soffitto / terra carrabile

Caratteristiche generali

Descrizione: apparecchio LED orientabile ad incasso per illuminazione d’accento o diffusa di architetture, spazi urbani o corpi in area libera

Classe di isolamento: classe II / classe III con driver remoto

Tensione nominale: 220-240 V – 50/60 Hz

Grado di protezione: IP67

Protezione contro gli urti: IK10, IK09 (versione U-D 90°)

Fattore di potenza: > 0.9

Temperatura ambiente Ta: -30° C +50°C

Peso: 2,00 kg

Driver: da ordinare separatamente

Marchi e Certificazioni: CE

Materiali

Corpo: pressofusione di alluminio in lega primaria EN AB 44300

Schermo: vetro piano temperato

Gruppo ottico: lenti in tecnopolimero ad alta trasparenza

Guarnizioni: silicone anti-invecchiante

Viti: acciaio INOX AISI 304

Finitura: cornice INOX AISI 316L con finitura sabbiata e micro-pallinata con sfere di vetro

Colori

acciaio inox AISI 316L sabbiato

Installazione e manutenzione

Installazione: incasso soffitto / terra

Fissaggio: con controcassa in materiale plastico da murare a pavimento (versione terra), con molle (versione soffitto)

Inclinazione: sistema ottico orientabile. Inclinazione: 0° / -5° / -10° / -15°. Rotazione +359°

Cablaggio: Scatola driver (da ordinare separatamente) IP67 precablata con connettore M8x1 per il cablaggio da driver a prodotto e completa di

cavo di alimentazione H05RN-F Ø 6,5mm (versione ONOFF) o 2 cavi H05RN-F diam Ø 6,5mm (versione DALI). Driver elettronico alimentato

220-240V 50/60Hz con uscita a 37V 450mA.



Scheda Linea Kore 06KR__________
06-06-19 Opzioni: incasso soffitto/carrabile

Temperatura colore: 4000K / 3000K Colore: inox AISI 316L sabbiato
Tipologia di ottica: fascio concentrante 12°

fascio medio 25°
fascio diffondente 45°
fascio ultra-diffondente 90°
wall-washer

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine.
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali.
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso.
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Sostituibilità gruppo ottico: modulo LED sostituibile

Apertura vetro: apertura tramite utensili

Sistema Ottico

N.1 high intensity chip on board (COB) bianco 4000K, 3000K posizionato su base in alluminio dissipante. Sistema ottico composto da lenti in

tecnopolimero ad alta trasparenza.

Indice di resa cromatica (CRI): ≥ 90 SDCM≤3 

Vita gruppo ottico: > 125.000 h @ 450mA @ Ta 25° C TM21 L80B20; >115.000 h@ 450mA @ Ta 25° C TM21 L80B10

Vita driver: 50.000 h @ 450mA @ Ta 25° C

Classe di sicurezza fotobiologica: EXEMPT GROUP

Riferimenti Normativi

EN60598‐1 / EN60598-2-3 / EN62471 / EN61547

Ottiche KORE carrabile

C 12° 3000 / 4000K 450mA 15W

M 25° 3000 / 4000K 450mA 15W

D 45° 3000 / 4000K 450mA 15W
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W-W 3000 / 4000K 450mA 15W

U-D 90° 3000K / 4000K 450mA 15W

Ottiche KORE incasso soffitto

C 12° 3000K / 4000K 450mA 15W

M 25° 3000K / 4000K 450mA 15W

D 45° 3000K / 4000K 450mA 15W
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fascio medio 25°
fascio diffondente 45°
fascio ultra-diffondente 90°
wall-washer

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine.
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali.
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso.
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W-W 3000K / 4000K 450mA 15W

U-D 90° 3000K / 4000K 450mA 15W

Dati prestazionali

OTTICA FASCIO CONCENTRATE 10°/ FASCIO MEDIO 25° /
FASCIO DIFFONDENTE 40° / ULTRA-DIFFONDENTE 90°

Opzioni Sorgente mA K φ mod [lm] P mod [W]
η mod 
[lm/W]

φ app [lm] P app [W] 
η app 
[lm/W]

Soffitto LED 450 4000 1750 15 117 1225 18 68

Soffitto LED 450 3000 1675 15 112 1175 18 65

Carrabile LED 450 4000 1750 15 117 1225 18 68

Carrabile LED 450 3000 1675 15 112 1175 18 65

OTTICA FASCIO WALL-WASHER

Opzioni Sorgente mA K φ mod [lm] P mod [W]
η mod 
[lm/W]

φ app [lm] P app [W] 
η app 
[lm/W]

Soffitto LED 450 4000 1750 15 117 1050 18 58

Soffitto LED 450 3000 1675 15 112 1010 18 56

Carrabile LED 450 4000 1750 15 117 1050 18 58

Carrabile LED 450 3000 1675 15 112 1010 18 56

Legenda

mA = Corrente di alimentazione

K = Temperatura colore

φ mod [lm] = Flusso sorgente 

P mod [W] = Potenza sorgente

η mod [lm/W] = Efficienza sorgente 

φ app [lm] = Flusso apparecchio 

P app [W] = Potenza apparecchio

η app [lm/W] = Efficienza apparecchio 



Scheda Linea Kore 06KR__________
06-06-19 Opzioni: incasso soffitto/carrabile

Temperatura colore: 4000K / 3000K Colore: inox AISI 316L sabbiato
Tipologia di ottica: fascio concentrante 12°

fascio medio 25°
fascio diffondente 45°
fascio ultra-diffondente 90°
wall-washer

Le caratteristiche del prodotto elencate sono soggette a variazioni e dovranno essere confermate in fase di ordine.
I valori indicati in questa scheda tecnica sono da considerarsi valori nominali.
Al fine di favorire un costante aggiornamento dei propri prodotti, Cariboni Group si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso.
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Group Management: regolazione di flusso DALI

DALI — È un controllo di tipo digitale, dove ad ogni apparecchio viene assegnato un indirizzo univoco, che permette il controllo del singolo punto

luce e la creazione di gruppi di controllo.
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ISO 9001:2000 

 
CE\EU - DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' - EC\EU - DECLARATION OF CONFORMITY 

CE\EU - DECLARATION DE CONFORMITE - EU\EG KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 
CE\EU – DECLARACION DE CONFORMIDAD 

 
Noi / We / Nous / Wir / Nosotros : Cariboni Group S.p.A.. 
 
Dichiariamo sotto la nostra propria responsabilità, che il prodotto  : Apparecchio di illuminazione 
Declare under sole responsibility that the product       : Fittings 
Déclarons sous notre responsabilité, que le produit       : Luminaire 
Erklären in alleiniger Verantwortung, dans das Produkt      : Beleuchtung 
Declaramos bajo nuestra responsabilidad, que el producto    : Aparato de iluminación 
 

Modello / Name / Modèle / Bezeichnung / Modelo       : KORE_Medium 
al quale si riferisce questa dichiarazione, è conforme alle norme e direttive: 
to wich this declaration relates is in conformity with the following EC\EU-directive(s): 
auquel cette déclaration se réfère est conforme aux normes: 
auf das sich diese Erklärung bezieht, mit der/den folgenden EG\EU-Richtlinie(n) übereinstimmt: 
al cual se refiere esta declaración, es conforme a las normas y directrices: 
Directive 2014/30/EU  Directive 2014/35/EU  Directive 2009/125/EC 
Electromagnetic compatibility  Low voltage directive  Energy related products 

EN 55015:2013 X EN 60598-1:2015 
 

X Reg.1194/2012/EC X 

EN 61000-3-2:2014 X EN 60598-2-2:2012 Recessed 
 

   

EN 61000-3-3:2013 X EN 60598-2-13:2007 + A1:2007 
+ A2:2017 Ground Recessed  

X   

EN 61547:2009 X EN 60598-2-5:2016 Flood 
 

X   

  EN 60598-2-3 + A1:2015 Street 
 

   

  EN 62493:2010  
Emc Exposure 

X   

  EN 62471:2008 Photobiological 
Risk Group: RG0 

X   

Directive 2011/65/EU Directive 2010/30/EC  
Restriction of hazardous 
substances (RoHS) 

Product labeling of energy 
consumption 

 

EN 50581 X Reg.874/2012/EC X   
 

Grado di Protezione IP \ IP Protection class \ Dégré de protection IP CEI EN60529, CEI70-1 IP66 
Classe Isolamento Elettrico \ Protection against electric shock \ Protection au choc électrique CEI EN 60598-1 II 
Resistenza all'urto \ Impact Tests \ Résistance au Choc CEI EN 62262 IK08 \ IK09 
Filo Incandescente \ Glow wire test \ Résistance au fil incandescence CEI EN 60695-2 960°C 
Ta massima \ Ta max \ Ta max -30° a +50° 

 
Alberto Pirola 
Techical Manager 

 



Il flusso luminoso riportato indica il
flusso uscente dallâ€™apparecchio
con una tolleranza di Â± 10%
rispetto al valore indicato. I W tot
sono la potenza totale assorbita dal
sistema e non supera il 10% del
valore indicato.

Contattare il Centro di Consulenza e progettazione per qualsiasi informazione illuminotecnica. 22/01/2020 PAG  1 - ITA

1609 Box 1 - LED

CORPO: Rettangolare in nylon f.v., colore grigio RAL 7035 infrangibile
stabilizzato ai raggi UV,
(parte da incassare nel muro).
CORNICE: In acciaio inox AISI 316, ideale anche in zone marine.
DIFFUSORE: In vetro temperato resistente agli shock termici e agli urti
Versione con 1 strisce  con 12LED. Alimentatore 116mA - 50/60Hz integrato.
NORMATIVA: Prodotti in conformità alle norme EN60598 - CEI 34 - 21. Hanno
grado di protezione secondo le norme EN60529.

Download
DXF 2D
- 1609 led.dxf

Montaggi
- box 1.pdf

Codice Cablaggio Kg Lumen-K-CRI WTot Colore
431770-00 CLD CELL  1.61 LED-74lm-4000K-CRI>80 5 W INOX

http://catalogo.disano.it//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=3995b8ed280100000080cdde3d2e362a
http://catalogo.disano.it//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=f3189b672e0f465cbd1bc66e9ac4d1cc




 

Intellilight 
 

Intellilight® è la divisione di Intellienergy® dedicata al telecontrollo degli impianti di illuminazione outdoor. 

, la proposta Intellilight® si basa 
 

Le soluzioni Intellilight® sono nate per il monitoraggio e la gestione da remoto degli impianti di pubblica 
illuminazione. Per realizzare questo obiettivo è possibile combinare il telecontrollo a livello di quadro e/o 
di singolo circuito e quello a livello del singolo corpo illuminante.  

i dispositivi e sensori con il rispettivo firmware, dalla piattaforma di gestione 
 è stato sviluppato per garantire prestazioni efficaci ed affidabili, ed evolve 

continuamente in base ai feedback dal campo. 

Le funzioni principali offerte dal sistema Intellilight® sono: 

 Monitorare il corretto funzionamento degli impianti, in particolare orari di accensione e 
spegnimento e assorbimenti; 

 Semplificare la gestione e la manutenzione; 
 Ridurre i costi di gestione; 
 Risparmiare energia; 
 Migliorare il servizio reso ai cittadini e la sicurezza; 
 Fornire una piattaforma flessibile, adattabile e aperta alle future evoluzioni. 

 

 

 

Elemento fondamentale per realizzare queste funzioni è garantire la comunicazione tra i dispositivi in 
campo e il centro di gestione, che si attua su più vettori e livelli e su diverse tecnologie, anche in 
alternativa (bus, ethernet, intranet, reti mobili, wireless, ecc.). 

 

 

  



 

Descrizione Telecontrollo Punto a Punto 
 

I componenti del sistema Intellilight® per il ono i seguenti: 

NODO SMART LIGHTING 
Si tratta di un dispositivo di 
Consente di comandare accensione, spegnimento e regolazione della sorgente luminosa in base a 
programmazioni residenti nel nodo e modificabili da remoto via PC, tablet o smartphone anche in tempo 
reale.  
 

R
 Book 18), con pilotaggio 0-10V o DALI. 

 
I nodi sono in grado di acquisire i dati di consumo e di funzionamento e generare allarmi quali lampada 
spenta o consumo anomalo. 

interfacciarsi a più corpi illuminanti ed essere equipaggiato con ingressi 
e uscite aggiuntivi per interfacciare sensori e altri dispositivi. 
 
La versione Lumawise / Zagha, mostrata nella figura a fianco, è la più recente e nasce 
per superare alcune limitazioni delle versioni precedenti, e si avvale di un apposito 

 (1), compatibile con le specifiche Zagha Book 18, montato 
. Per installare il nodo di telecontrollo è sufficiente rimuovere il coperchio 

una piccola rotazione. 
 
La versione Lumawise ha numerosi vantaggi: 

 estrema semplicità di installazione e manutenzione, per verificare se 

sostituire il nodo, operazione che richiede pochi secondi; 
 eliminazione della necessità di ricertificazione dei corpi illuminanti (obbligatoria 

; 
 riduzione significativa di guasti e malfunzionamenti derivanti dalla 

rete, in quanto il nodo è alimentato a 24Vdc dal driver della lampada 
LED e la maggior parte dei guasti derivano dalla rete; 

 durata di vita maggiore, in quanto i componenti più soggetti ad 
obsolescenza sono quelli relativi allo stadio di ingresso a 230V; 

 costi contenuti. 
 
La dimensione della più recente versione Lumawise (40mm di 
diametro) risulta particolarmente compatta ed adattabile anche ad 
installazioni su corpi illuminanti artistici, tecnici e kit retrofit LED, che 
precedentemente richiedevano il ricorso a nodi IP67, più complessi, 
costosi e difficili da adattare anche dal punto di vista estetico. 

 
 
PILOTAGGIO 0-10V / DALI / DALI 2 
La regolazione del flusso luminoso da parte del nodo può avvenire sia 
in modalità analogica (0-10V, 1-10V) che digitale via DALI o la più 
recente e performante DALI 2, che consente al nodo di leggere diversi 
parametri del driver e fornire una lettura accurata del funzionamento 
della lampada e delle cause di eventuali anomalie e guasti. 
La versione Retrofit, IP20 o IP67, è disponibile sia con pilotaggio 0-10V 
/ 1-10V (con relè 8A@230Vac) che DALI o DALI2 e può essere dotata 
di porta seriale I2C, GPIO o RS485 per interfacciare sensori e 
dispositivi esterni. Il nodo retrofit con pilotaggio DALI è la soluzione più 



 

adatta per telecontrollare torri faro e sostegni con più corpi illuminanti, dato che in grado di gestire in 
modo indipendente fino a 16 corpi illuminanti e può essere installato anche a decine di metri di distanza 
dai driver 
 
PROFILO DI REGOLAZIONE AUTOMATICO e FUNZIONAMENTO H24 
Ai nodi può essere applicata una configurazione base costituita da un profilo di regolazione, utilizzato 
dal nodo in funzionamento stand-alone, valida cioè finché il nodo non si collega con un gateway, e dalla 
coppia di coordinate e abilitano accensione e spegnimento della 
lampada. Tale funzionalità risulta indispensabile nel caso di impianti alimentati H24 o comunque con 
orari di accensione e spegnimento più estesi di quelli desiderati. Questi parametri sono configurabili e 

nstallazione. 
 
UPGRATE OTA 
Il firmware del nodo è aggiornabile da remoto tramite piattaforma e gateway. Questo consente di 
aggiornare e arricchire le funzionalità dei dispositivi e del sistema anche successivamente 

. 
 

GATEWAY 
Il Gateway GTWL2000 gestisce la rete di comunicazione 
wireless 868 con i nodi e offre anche funzioni di telecontrollo 
quadro analoghe a quelle dei dispositivi della famiglia ICON 
(accensione / spegnimento delle linee, acquisizione dati da 
meter, acquisizione stati digitali quali differenziali o teleruttori, 
gestione logiche di funzionamento complesse).  

 
GTWL2000 comunica con il centro di gestione tramite modem 
4G LTE CAT1 o interfaccia Ethernet full duplex 10/100Mbps, può 
quindi essere collegato sia ad una LAN che ad una linea ADSL 
o in fibra ottica. 

 
del gateway anche per le funzioni di telecontrollo quadro, abbinato 

ad un modulo I/O, che consente il 
comando dei singoli circuiti e 

tensione a valle del teleruttore, stato MT 
/ differenziale, stato selettore) e la 
gestione di dispositivi quali riarmo 
automatico o relè di controllo della 
corrente differenziale. Alla porta 
RS485, oltre ai moduli di I/O, si possono 
collegare uno o più meter digitali 
multifunzione ed acquisire i parametri 
elettrici per il monitoraggio di tensioni, 
correnti, fattore di potenza, consumi 
ecc. 
 

Il gateway può interfacciarsi a sistemi di terze parti (videosorveglianza, monitoraggio qualità aria, smart 
metering, parking, waste, monitoraggio ideogeologico, ecc.) tramite per esempio MQTT a livello del 
dispositivo o API Rest e altre tipologie di interfaccia a livello di piattaforma Intellicity. 



 

DONGLE 

procedure di inizializzazione e configurazione degli impianti e 
successiva manutenzione. 
la piattaforma di gestione INTELLICITY, è possibile mappare i 
nodi sul campo e associarli ai punti luce, che a loro volta 
possono essere presenti in database grazie al caricamento del 

consente inoltre di testare, aggiornare, correggere o modificare 
le posizioni e le proprietà dei nodi e dei corpi illuminanti, 
completando le funzionalità di gestione remota offerte dalla 
piattaforma Intellicity. 

CONTROLLORI  
Il telecontrollo del quadro è applicabile anche ad impianti in cui non è previsto il telecontrollo puntuale 

 

DIN e da 4 a 36 I/O, espandibili fino a 500) con ingressi per numerosi tipi di sensori sia 
digitali che analogici e integrazione con sistemi ModBus RTU, TCP-IP, MeterBus, 
Wireless MeterBus, LoRa e LoRaWAN. 
 
ICON 30 è il modello più piccolo, riportato nella figura a fianco, e racchiude in 2 moduli 
DIN tutte le principali funzioni richieste per il telecontrollo quadro: 4 I/O digitali per 
accensione/spegnimento e acquisizione degli stati p.e. del teleruttore generale e del 
differenziale, processore e memoria interni per gestione locale delle logiche di 
funzionamento e mantenimento dei dati, access point WiFi, modem GSM, porta RS495 

per la comunicazione con analizzatori di rete (es. in ModBus) a cui si possono aggiungere anche 
successivamente moduli I/O esterni, porta SBUS per sensoristica. 
 
In aggiunta alle funzioni di telecontrollo quadro 
già menzionate, vi ne sono altre disponibili sia 
nei gateway che nei controllori ICON, che 
rappresentano peculiarità uniche di questa 
soluzione di telecontrollo: 

 gestione accensioni, spegnimenti e 
logiche di acquisizione parametri, misure 
e allarmi sia a livello di quadro che di 
singola linea; 

 possibilità di riconfigurazione completa 
del dispositivo da remoto, anche in 
forma massiva, tramite piattaforma (es. 
riconfigurazione I/O, registri modBUS, 
funzioni); 

 
account con diverso livello di accesso 
e operatività alla piattaforma e rendere disponibili in modo semplice e immediato da qualsiasi 
dispositivo (PC, tablet, smartphone) i dati e le funzioni di competenza specifica di ogni singolo 
referente (es. ON/OFF impianti, set anticipo/ritardo alba/tramonto, set alert soglia consumi). 
Questa funzione permette di creare diversificate per esempio per 
i manutentori, per gli uffici tecnici dei Comuni, per i capi commessa. 

 Gestione funzioni quali riarmo da remoto, mezzanotte virtuale riprogrammabile da quadro, 
monitoraggio correnti differenziali, carichi esogeni, sensoristica. 

 Piena integrazione con la piattaforma di Building & City Management che consente la gestione 
di impianti tecnologici a livello di edificio (regolazione termica, impianti elettrici e illuminazione), 
acquedotti e infrastrutture. 

 



 

RETE 868MHz FULL MESH 
Il controllo puntuale dei punti luce è basato su rete wireless a 868MHz full mesh coordinata dal gateway, 
che consente la comunicazione con il centro operativo. 
 
SMART METERING E SENSORISTICA 
Il Gateway è in grado di gestire la connessione e scambiare dati e comandi con altre reti, quali WM-Bus 
169 MHz per la lettura dei contatori gas e acqua o sensori LoRA per gestione occupazione parcheggi, 
gestione svuotamento cassonetti, acquisizione dati ambientali o monitoraggio strutturale. Il sistema è 
aperto anche alla comunicazione con dispositivi LoRaWAN e NB-IoT. 

 

SOFTWARE DI GESTIONE INTELLICITY  
La piattaforma di gestione INTELLICITY raccoglie ed elabora i dati relativi al funzionamento dei 

ccia utente semplice e 
intuitiva.  
La piattaforma è accessibile via web da qualsiasi 
dispositivo tramite credenziali specifiche per ogni 
account, i cui privilegi sono profilati a seconda delle 
funzioni e del livello di sicurezza. 
 
La dashboard è dinamica e personalizzabile da ogni 

informazioni più importanti: situazione degli impianti 
aggiornata, visualizzazione di stati, consumi e allarmi. 
 
La console di comando mette a disposizione le funzionalità di modificare e aggiornamento delle 
configurazioni in tempo reale in pochi click. A differenza di altre piattaforme Intellicity consente di 
gestire simultaneamente più comandi e configurazioni con interfacce semplici e intuitive, permettendo 
di schedulare e calendarizzare le impostazioni e gestendo internamente la complessità e la verifica 
della corretta esecuzione di ogni comando. 
 

APP ON GO associata, utilizzabile da qualsiasi addetto ai lavori sul proprio smartphone o tablet, 
permette di effettuare rapidamente inizializzazione, mappatura e configurazione dei nodi e associarli ai 

titi dalla piattaforma. 
 

GEOREFERENZIAZIONE 
La piattaforma offre la gestione georeferenziata di 
ogni elemento: 
 Nodi 
 Gateway 
 Controllori di quadro 
 Sensori 
 Punti luce 

Ognuno corredato di propria anagrafica e relativa 
documentazione (inclusi foto, immagini, schemi). 

La georeferenziazione non si limita a visualizzare i dispositivi di telecontrollo ma consente anche di 
gestire e visualizzare gli asset (es. quadri elettrici, linee di alimentazione, supporti) e la situazione in 
tempo reale relative agli allarmi, alle anomalie, allo stato dei ticket di intervento e manutenzione 
personalizzate in base alle esigenze. 
La visualizzazione su mappa consente di filtrare le viste in base ai dispositivi e ai parametri desiderati 
(es. tipologico, potenza, profilo applicato, stato connettività). 



 

punti luce, ma anche di gestire i 
dati di censimento dei punti luce 
e di correggere, modificare e 
aggiungere punti luce con le 
relative proprietà. 
 
DATABASE CENSIMENTO E 
DATI DINAMICI 
La piattaforma può acquisire file 
di censimento georeferenziati e 
la struttura dell
quadri e punti luce è compatibile 
con le specifiche PELL. 
 

GRUPPI E PROFILI DIMMERAZIONE 
Per ogni progetto la piattaforma consente 
la creazione di gruppi di punti luce a cui 
associare uno o più profili la cui 
attivazione può essere correlata sia ad 
una calendarizzazione, applicando profili 
diversi per esempio in base alle stagioni o 
alla presenza turistica, che a specifici 

del flusso luminoso in base agli orari e 
sono facilmente creabili e modificabili 

 La 
configurazione di gruppi e profili avviene 
naturalmente da remoto (pc o tablet) ed è 
propagata tramite la rete fino al singolo 
nodo. 

 
  
ONLINE H24 

24 ore, come videocamere o altri sensori, i nodi, che presentano un orologio interno con orari di alba e 
tramonto, possono essere programmati per comandare lo spegnimento dei corpi illuminanti durante il 
giorno. 
 
APP ON GO 
Integrata con la piattaforma 
Intellicity, 
consente di effettuare il 
commissioning dei nodi, 
inserendo o correggendo le 
coordinate GPS del nodo a 
sistema, di associare il corpo 
illuminante se già inserito o di 
crearne uno nuovo e di 
verificare il corretto 
funzionamento della 
comunicazione con il nodo e del 
pilotaggio del driver. 

 



 

 
ON GO consente di: 

 avere sempre disponibile sul proprio smartphone o tablet il database aggiornato in tempo reale 
del censimento dei punti luce e dei nodi di ogni progetto; 

 mappare (quindi attribuire le coordinate GPS) i nodi e  
 creare i punti luce ove non presenti in database; 
 operare sia offline che online; 
  
 verificare sul campo le anomalie segnalate dalla piattaforma 

 

TELECONTROLLO QUADRO 
Il telecontrollo quadro è applicabile anche ad impianti non dotati di telecontrollo puntuale o ad impianti 
misti, che presentano solo parte dei punti luce telecontrollati puntualmente.  
 
Alcune delle funzionalità offerte lato piattaforma per la gestione da quadro: 

 gestione georeferenziata dei quadri 
corredati di dati anagrafici e relativa 
documentazione (incluse foto, 
immagini, schemi) 

 modalità cartografica su mappa dei 
punti luce sottesi ai quadri con 
possibilità di specificare gli ID dei punti 
luce con relative informazioni 
anagrafiche 

 monitoraggio in tempo reale di tutti i 
parametri elettrici forniti dai meter 
collegati (es. tensioni, correnti, potenze 
attive e reattive, consumi totali, per fase 
e per fascia oraria F1/F2/F3 con segnalazioni per 
comportamenti e consumi anomali sia verso un profilo 
standard che storico 

 monitoraggio parametri elettrici e contabilizzazione energia 
tramite collegamento con uno o più dispositivi ModBUS collegati via RS485 sia monofase che 
trifase (RST o RST+N), sia ad inserzione diretta che indiretta, MID o non MID, con segnalazioni 
per comportamenti e consumi anomali sia verso un profilo standard che storico 

 gestione scenari e profili accensione/spegnimento per quadro e singola partenza o circuito 
 acquisizione e gestione stati come presenza tensione linea, stato interruttore MT/differenziale, 

apertura portella quadro e sensori quali luxmetro, luminanzometro, conteggio traffico 
 configurazione e gestione allarmi e anomalie (es. mancanza tensione rete, consumi sopra o sotto 

dispositivo) 
 accesso via web configurabile dalla 

piattaforma di gestione per disponibilità 
semplice e immediata da qualsiasi dispositivo 
di letture e funzionalità base (es. ON/OFF 
impianti, set anticipo/ritardo alba/tramonto, 
set alert soglia consumi) 
 gestione funzioni quali riarmo da 

remoto, mezzanotte virtuale riprogrammabile, 
monitoraggio carichi esogeni, sensoristica, 
calendarizzazione. 

Per il telecontrollo quadro sono disponibili 

da remoto e in locale con i dispositivi tramite smartphone. 



 

SEGNALAZIONI E ALLARMI 
 Il sistema monitora costantemente lo stato dei gateway, dei controllori, 
dei nodi e dei driver dei corpi illuminanti e permette di impostare la 
descrizione, le logiche di creazione, la priorità, la gravità (livello) e le modalità 
di notifica delle segnalazioni e degli allarmi. Esempi di segnalazioni sono lo 
stato della rete  
firmware inviati a controllori, gateway e nodi, la mancanza di comunicazione 
con un dispositivo, la rilevazione di potenza assorbita diversa da quella 
impostata, lo spegnimento di un corpo illuminante. La notifica degli allarmi è 
collegabile con il modulo di ticket management descritto nel seguito. 
  
Il sistema mantiene anche un registro delle operazioni effettuate sul 
sistema da ogni operatore: login/logout, modifiche configurazione dispositivi, connessione 
disconnessione dispositivi, gestione e movimentazione allarmi, interazione con applicazioni esterne. 
Questi dati, in combinazione con le segnalazioni e gli allarmi, contribuiscono a fornire il quadro dettagliato 
della situazione degli impianti. 
 
ANALISI DATI E REPORT 
Intellicity rende disponibili dati e segnalazioni sia 

impianti e dei singoli punti luce. Sono disponibili 
, impostazioni grafiche predefinite, 

personalizzabili che consentono di presentare i 
dati nelle modalità più adatte alle esigenze di ogni 

tipologia di utente. 
Lo storico delle misure, degli eventi  

per esempio via API, ad altri sistemi, p.e. il gestionale del 
cliente. 

 
TICKET MANAGEMENT 
Il modulo di ticket management con

di eventi quali segnalazioni e allarmi provenienti dai dispositivi di telecontrollo o dalla piattaforma (es. 
mancanza di comunicazione con un dispositivo) o a fronte di logiche di pianificazione relative ad esempio 
ad attività di manutenzione ordinaria o straordinaria (es. aggiornamenti fw), anche collegati ad attività 

estranee al telecontrollo (es. controlli 
periodici su punti luce e quadri). 
possibile inoltre consentire la 
generazione ticket anche da parte di 
persone esterne, per esempio dei 

cnico di 
un Comune.  
 
I ticket sono differenziati per importanza 
(definizioni standard: ordinario, urgente, 

emergenza), assegnati ad un referente, anche in questo caso in forma automatica o manuale, e tracciati 
in ogni fase. Per ogni tipologia di ticket, sia generato automaticamente che manualmente, oltre alla 
procedura di presa in carico è possibile prevedere procedure di validazione su ogni fase, comprese le 
eventuali autorizzazioni da parte di supervisori. Al ticket è possibile associare allegati (immagini, mail, 
foto, documenti) in ogni fase della procedura, assegnare Ordini di Lavoro e creare un Rapporto 

logia di utente



 

Tecnico di Intervento tà 

dispositivo, che andrà compilato, completato ed eventualmente validato dal referente opportuno. 
 
Tra le funzionalità opzionali vi è la possibilità di arricchire le interazioni multicanale (piattaforma, email, 
telefono, social media quali telegram o twitter..), di rendicontare il tempo impiegato, di interagire con il 
personale sul campo anche tramite APP apposita, che visualizza i ticket assegnati alla squadra di 
riferimento, ne fornisce i dettagli (es. posizione GPS e dettagli sul guasto e sul dispositivo, come marca 
e modello del punto luce) e gestisce i rapporti tecnici con 

  
 
SICUREZZA 
Nelle comunicazioni sulla rete tra nodi e gateway e tra il gateway e il centro operativo sono applicate 
diverse tecniche di crittografia e sicurezza, quali crittografia AES 128 bit con chiavi simmetriche multiple, 
ACL (access control list), certificati digitali  A livello di 
comunicazione tra controllori, gateway e centro operativo, realizzabile sia su reti cablate che via rete 
mobile, anche combina
dispositivi e agli utenti accreditati.  
Gli utenti sono autorizzati ad accedere ai progetti, ai dati e alle funzionalità specifiche del proprio profilo, 
segmentato in base al ruolo e a . intelligenza distribuita 
sistema assicura inoltre una grande versatilità e una maggiore robustezza rispetto ad eventi bloccanti, 
che possono interessare al massimo solo una porzione limitata del sistema. Ogni porzione e segmento 
del sistema, fino al singolo dispositivo, sono infatti in grado di svolgere i propri compiti anche in 
mancanza di comunicazione con il centro operativo e di mantenere in memoria eventi e parametri. 
 
STANDARD 
Intellicity può collegarsi a diversi tipi di dispositivi e sensori attraverso protocolli standard e proprietari, 
quali MQTT a livello dei dispositivi e API lato piattaforma gestionale.  
L adozione dello standard TALQ v.21 erabilità con soluzioni e 
piattaforme software di terze parti e 
esempio la gestione dei parcheggi e della mobilità urbana, il monitoraggio ambientale, strutturale o 
idrogeologico, la gestione dello svuotamento dei cassonetti. 

 

 

 

 

 

 

 

1in corso di certificazione 





Abbiamo pensato di unire al telecontrollo 
dei sistemi HVAC dell’edificio il controllo
dell’illuminazione (ordinaria e di emergenza)
integrando un sistema wireless 868 Mhz, 
una tecnologia radio robusta verso le
interferenze e adatta a coprire distanze 
elevate in ambienti “rumorosi” come
quelli industriali, garantendo percorsi di
comunicazione ridondati e una copertura 
radio estesa. I controller wireless vengono 
abbinati esternamente ad apparecchi

dimmerabili di serie. Ciò evita di modificare
i singoli punti luce per l’inserimento di 
componenti interni, riducendo i costi e
garantendo una maggior f lessibil ità
progettuale e manutentiva. Grazie a
protocolli di comunicazione standard come
Modbus (RTU e TCP), HTTP e HTTPS, 
MQTT o tramite WebServices o tramite 
interfacce REST API o personalizzate, il 
sistema è completamente interoperabile 
con altri sistemi applicazioni di terze parti. 
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Per consentire ai nostri Clienti la completa gestione dei sistemi installati, abbiamo scelto
una piattaforma innovativa, INTELLI CITY & BUILDING PLATFORM in grado di monitorare,
correlare interagire con dispositivi e logiche diverse, all’interno della città e dei suoi edifici.
La piattaforma consente di:

1. Raccogliere, normalizzare e organizzare i dati provenienti da qualsiasi dispositivi connesso
    in real-time;

2. Trasformare i dati real-time in informazioni utili per tutti gli operatori che interagiscono
    con il sistema, permettendo un uso efficiente delle risorse del territorio urbano;

3. Consentire agli operatori che elaborano le informazioni di ottimizzare le attività di assistenza
     a favore della qualità del servizio reso alla città e ai suoi Abitanti;

4. Permettere a gestori e manutentori di effettuare operazioni di programmazione e/o
   parametrazione dei dispositivi da remoto, rispettando tutti i criteri di sicurezza;

5. Automatizzare le operazioni di mantenaince con strumenti di notifica degli allarmi 
    con tecniche push e social communications;

6. Gestire il ciclo di vita del prodotto/impianto post-produzione;

7. Gestire in modo efficiente tutte le attività di field service svolte dal personale interno;

8. Offrire ai centri servizi esterni ed alle filiali operative sul territorio, l’accesso alle informazioni
    per ottimizzare le proprie attività di assistenza;

9. Ottimizzare e tenere sotto controllo i costi generali del servizio e calcolare la marginalità
    complessiva del servizio, a livello globale;

10. Calcolare e inviare al sistema ERP i dati per la fatturazione del servizio avanzato (pay 
       per use, pay per outcome, ecc..);

11. Offrire ai clienti informazioni chiare sui servizi acquistati, i parametri garantiti, lo stato    
     corrente e storico del prodotto e dei suoi livelli di prestazione (i suoi “risultati”), le logiche
      di calcolo del prezzo del servizio, ecc..

12. Computare statistiche utili all’azienda per un continuo miglioramento del sistema 
      prodotto-servizio: indice di difettosità dei prodotti per tipo o per area  geografica, analisi 
      del reale utilizzo dei prodotti da parte dei clienti, analisi delle attività svolte dai centri    
      servizi e del loro risultato, profittabilità del servizio, ecc..

13. Permettere lo scambio interattivo delle informazioni di ciascun nodo, (serial number, 
       MAC, geolocalizzazione) prelevate dalla app disponibile sulla piattaforma android, 
       permettendo così un commissioning e start-up dell’impianto in modo rapido e flessibile.

Sistemi di telecontrollo per
L’ILLUMINAZIONE Capitolo

05

INTELLI CITY & BUILDING PLATFORM

Sempre più gestori qualificati, per l’esperienza
acquisita in anni di gestione delle risorse, 
stanno dedicandosi alla gestione energetica
dell ’ i l luminazione per ottimizzarne il
funzionamento sia in termini di risparmio 
energetico, che di impatto ambientale,
limitando l’inquinamento luminoso, sia
infine in termini di gestione intelligente per 
offrire sempre più servizi alla Comunità. Per
questo, noi di Intellienergy abbiamo deciso di 
creare una divisione che si occupasse di
controllare e gestire l’illuminazione, Intellilight®. 

Intellilight® ha progettato e prodotto un
sistema di telecontrollo punto-punto,  basato
su una tecnologia wireless nella banda 
libera degli 868 MHz, con una rete mesh 
autoinstallante, robusta, autoriparante, in 
grado di connettere i lampioni di una città, 
gestendone le informazioni diagnostiche, 
inviando profili specifici di dimmerazione, 
singolarmente o a gruppi di lampade, mettendo
a disposizione del gestore una piattaforma 
semplice da utilizzare ma al tempo stesso 
potente e fruibile in Cloud.  

STREET LIGHTING



COD.COMMERCIALECOD.ORDINE

Nodo Wireless Lumawise 40 mm

Il nodo WLC_l30 è un dispositivo di telecontrollo punto-punto wireless 
ideato per rendere Smart i lampioni dell’illuminazione pubblica.
 
E’ in grado di comunicare, direttamente o attraverso altri nodi, tramite 
un’interfaccia wireless a 868MHz, con un Gateway per il monitoraggio e la 
gestione del corpo illuminante a cui è collegato.

L’alimentazione del dispositivo WLC_l30 è di tipo continuo a 24Vdc
proveniente da 2 dei 4 poli di un connettore Plug posto alla base del 
socket LUMAWISE.

L’accensione e la gestione della lampada è affidata all’interfaccia DALI 2.0 
collegata ai restanti due poli del connettore.

data sheet

ILLUMINAZIONE OUTDOOR 

24V Sensor 
Ready

IP66Monitoring DALI/
DALI2

Wireless
868

APPLICAZIONI

Smart Lighting

Smart City

CERTIFICAZIONI

2014/53/UE SAFETY (Art.3.1a RED)
EN 62368-1:2014
EN 62311:2008 (ICNIRP Limit)
EMC emissions and immunity (Art.3.1b RED)
ETSI EN 301489-1 V2.1.1 class B
ETSI EN 301489-3 V2.1.1
ERM (Art. 3.2 RED)
ETSI EN 300220-2 V3.2.1:2017
ENEC (ongoing)

CARATTERISTICHE PRINCIPALI

CONTROLLO REMOTO              

INTERFACCIA DALI 2.0

FREQUENZA RADIO
PRINCIPALE

Completa gestione della lampada da remoto

Certificazione Philips SR 2.0

ISM 868/915 MHz

POTENZA DI TRASMISSIONE Regolabile fino a +14 dBm  

SENSIBILITA’ DI RICEZIONE -130 dBm

STANDARD DI

COMUNICAZIONE 
Rete mesh

PROTOCOLLO DI

COMUNICAZIONE 
IL1 Intellienergy 

INTERFACCIA DALI Master non isolata

GRADO DI PROTEZIONE IP66 

Caratteristiche HW

ALIMENTAZIONE 24V da Socket Lumawise  

GESTIONE DALI
- Gestione comandi DALI unicast, gruppo, broadcast
- Procedura di autoindirizzamento
- Lettura e scrittura dei registri e memoria DALI
- Lettura via DALI dei valori standard e dei valori custom
- Supporto DALI multi-master (DALI 2.0)
- Gestione profili di comunicazione per dispositivi (driver
  LED) che espongono su DALI ma non in posizione standard
- Possibilità di inviare via DALI al driver LED, valori di
  dimming su scala lineare o logaritmica

SUPERVISIONE LAMPADA Verifica dei consumi delle lampade tramite DALI

GESTIONE PUNTO LUCE Comandato o forzato dal centro operativo di controllo  

MODALITA’ DI
FUNZIONAMENTO

Punto luce “stand alone” basato su mezzanotte virtuale

GESTIONE 1-10V
(alternativa DALI)

Funzione di dimmerazione del corpo illuminante su scala 
lineare o logaritmica

FUNZIONAMENTO
D’EMERGENZA

Mediante il programma stand alone in caso di sconnessione
dal centro operativo

CONNETTORE Maschio serie Lumawise

ILM07 WLC_L30

39
.2
5

Ø42

AUTOCONSUMO 0,38 W
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ILLUMINAZIONE OUTDOOR 

26.9
14.8

87.9

58.2
57.4

106

31

WLC_R10
ACK

NET

RUN

Smart lighting - Artistico e Monumentale

Smart City

APPLICAZIONI

CERTIFICAZIONI

2014/53/UE SAFETY (Art.3.1a RED)
EN 62368-1:2014
EN 62311:2008 (ICNIRP Limit)
EMC emissions and immunity (Art.3.1b RED)
ETSI EN 301489-1 V2.1.1 class B
ETSI EN 301489-3 V2.1.1
ERM (Art. 3.2 RED)
ETSI EN 300220-2 V3.2.1:2017
ENEC (ongoing)

ILM04 WLC_R10

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE

CARATTERISTICHE TECNICHE

CONTROLLO
SUPERVISIONE LAMPADA

INTERFACCIA ANALOGICA                                                                                                                                    

INTERFACCIA DALI

INTERFACCIA RS485

FREQUENZA RADIO
PRINCIPALE

Accensione e spegnimento da remoto e verifica dei consumi
della lampada con sensing di corrente

Regolazione del flusso luminoso 1-10V 

Regolazione del flusso luminoso 0-10V o DALI 2.0
comunicazione in modalità master con 16 dispositivi  fisici 
(64 logici)

Adibita a comunicazione con altri dispositivi locali 

ISM 868MHz

POTENZA DI
TRASMISSIONE

Regolabile fino a +14dBm 

SENSIBILITA’ DI RICEZIONE -130 dBm

ANTENNA Esterna tramite connettore SMA  

STANDARD DI

COMUNICAZIONE 
Rete MESH proprietaria 

PROTOCOLLO DI

TRASMISSIONE 
IL1 Intellienergy 

INTERFACCIA DALI Master non isolata (versione 2.0)

INTERFACCIA ANALOGICA 1-10V per controllo flusso luminoso/alternativa al DALI 

Nodo Wireless - Retrofitting 

• IP20 per installazione presso kit retrofit LED
• DALI - 0/10V
• RS485 (EXP 12C, GPIO opzionale)

Il nodo è un dispositivo di telecontrollo punto-punto wireless ideato per 
rendere Smart i lampioni dell’illuminazione pubblica.
E’ in grado di comunicare, direttamente o attraverso altri nodi, tramite 
un’interfaccia wireless a 868 MHz, con un Gateway centrale per il
monitoraggio e la gestione del corpo illuminante a cui è collegato.

Il nodo può gestire il corpo illuminante direttamente in ON/OFF (con un 
relè in grado di supportare fino a 8A@250Vac), con pilotaggio 1-10V o 
DALI. Il dispositivo può essere alimentato a 230Vac@50-60Hz (in alternativa
a 24Vdc).

Caratteristiche HW

COMANDO LAMPADA ON/OFF tramite relè 8A@250Vca  

OROLOGIO HV con backup mediante Super cap 1F ( battery free)  

ALIMENTAZIONE 230Vca 50-60Hz/24Vdc  

GESTIONE DALI - Gestione indipendente fino a 64 indirizzi DALI 
-   Supporto fino a 16 dispositivi fisici DALI
- Gestione comandi DALI unicast, gruppo, broadcast 
- Procedura di auto indirizzamento dei dispositivi DALI 
- Lettura/scrittura dei registri e memoria DALI 
- Lettura via DALI dei valori standard (dimmer effettivo,    
   errore driver, led guasto, ecc.) e dei valori custom (corrente,
 tensione, temperatura, ore di funzionamento, memoria, 
  ecc.) 
- Supporto al DALI multi-master (DALI 2.0)
-   Gestione profili di comunicazione per dispositivi (driver 
  LED) che espongono sul DALI informazioni utili ma non in 
   posizione standard 
-  Possibilità di inviare via DALI al driver LED, valori di 
 dimming su scala lineare o logaritmica   

COMANDO ON/OFF Tramite relè 8A@250Vac  

230Vca
24Vdc

IP20Monitoring DALI 0/10V ModBUS

RTU

Wireless
868

75

21

36

121

75

AUTOCONSUMO 0,38 W versione 24Vdc - 0,8W versione 230Vac
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ILLUMINAZIONE OUTDOOR 

Smart Lighting

Smart City

- Fascetta da palo serie PKB
- Staffa per montaggio su palo serie WPMB
- Connettore pentapolare IP67

APPLICAZIONI

CERTIFICAZIONI

2014/53/UE SAFETY (Art.3.1a RED)
EN 62368-1:2014
EN 62311:2008 (ICNIRP Limit)
EMC emissions and immunity (Art.3.1b RED)
ETSI EN 301489-1 V2.1.1 class B
ETSI EN 301489-3 V2.1.1
ERM (Art. 3.2 RED)
ETSI EN 300220-2 V3.2.1:2017
ENEC (ongoing)

ACCESSORI

ILM06 WLC_R50

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE 220Vca IP67Monitoring DALI 0/10V

Nodo Wireless - Retrofitting Palo
• IP67 con accessori per installazione a palo
• Porta interna per espansioni locali
• DALI - 0/10V

Il WLC_R50 è un dispositivo di telecontrollo punto-punto wireless ideato 
per rendere smart i lampioni dell’illuminazione pubblica. E’ in grado di
comunicare direttamente o attraverso altri nodi, tramite un interfaccia
wireless 868 MHz con un gateway per il monitoraggio e la gestione del 
corpo illuminante.

Il WLC_R50 può gestire il corpo illuminante direttamente in ON/OFF (con 
un relè in grado di supportare fino a 8A@ 250 Vac ), o con pilotaggio 1-10V 
o DALI. Il dispositivo può essere alimentato a 230Vac@50-60Hz.

CARATTERISTICHE TECNICHE

CONTROLLO

SUPERVISIONE LAMPADA

INTERFACCIA ANALOGICA                                                                                                                                    

INTERFACCIA DALI

FREQUENZA RADIO

PRINCIPALE

Accensione e spegnimento da remoto e verifica dei consumi
della lampada con sensing di corrente

Regolazione del flusso luminoso 1-10V 

DALI 2.0 comunicazione in modalità master con 16 dispositivi
fisici (64 logici)

ISM 868MHz

POTENZA DI

TRASMISSIONE

Regolabile fino a +14 dBm 

SENSIBILITA’ DI RICEZIONE -130 dBm

ANTENNA Interna o esterna con connessioni uFL o SMA  

STANDARD DI

COMUNICAZIONE 

Rete MESH

PROTOCOLLO DI

TRASMISSIONE 

IL1 Intellienergy 

INTERFACCIA DALI Master non isolata

INTERFACCIA ANALOGICA 1-10V per controllo flusso luminoso/alternativa al DALI 

Caratteristiche HW

COMANDO LAMPADA ON/OFF tramite relè 8A@250Vca  

OROLOGIO HV con backup mediante Super cap 1F (battery free)  

ALIMENTAZIONE 230Vca 50-60Hz

GESTIONE DALI - Gestione indipendente fino a 64 indirizzi DALI 
-   Supporto fino a 16 dispositivi fisici DALI
- Gestione comandi DALI unicast, gruppo, broadcast 
- Procedura di auto indirizzamento dei dispositivi DALI 
- Lettura/scrittura dei registri e memoria DALI 
- Lettura via DALI dei valori standard (dimmer effettivo,    
   errore driver, led guasto, ecc.) e dei valori custom (corrente,
  tensione, temperatura, ore di funzionamento, memoria,
   ecc.) 
- Supporto al DALI multi-master (DALI 2.0)
-   Gestione profili di comunicazione per dispositivi (driver 
  LED) che espongono sul DALI informazioni utili ma non in 
   posizione standard 
-  Possibilità di inviare via DALI al driver LED, valori di
  dimming su scala lineare o logaritmica   

COMANDO ON/OF Tramite relè 8A@250Vac  

Wireless
868

75

100

35

75

1
0

0

75

100

35

35

AUTOCONSUMO 0,8 W
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ILLUMINAZIONE IN/OUTDOOR 

APPLICAZIONI

Illuminazione stradale

Illuminazione autostradale e gallerie

Smart City

GTWL2000: Gateway con connettività IP su WiFi,
LAN e Rete Pubblica 

Illuminazione indoor

MODELLI DISPONIBILI

CERTIFICAZIONI

2014/53/UE SAFETY 
EN 62368-1:2014 
EN 62311:2008 
EMC emissions and immunity ETSI EN 
301489-1 V2.1.1 class B ETSI EN 301489-17 
V3.2.0 
ERM (Art. 3.2 RED) 
ETSI EN 300328 V2.2.2:2019 DTA

RAL01, RAN05, RAN06, RAN07

ACCESSORI NECESSARI

INTEROPERABILITA’

I gateway sono idonei per essere utilizzati con
CMS di terze parti, grazie all’integrazione di 
protocolli standard quali ModBUS, MQTT e 
prossimamente driver OPC

ILM07 GTWL2000

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE

OTA7-40 VDC ModBUS
IP

ModBUS
RTU

IP30 USB

TCP IP RS485

LTE 2G/
3G/4G

EthernetWI-FI LoRa® LoRaWAN® WM-Bus

Gateway Lighting System 

• Connettività LAN/WAN GSM/GPRS/LTE
• Protocollo opzionale LoRa®

• Adatto per uso fondo quadro e barra DIN

GTWL2000 è il gateway di coordinamento della rete punto-punto intellilight®.
E’ stato progettato per offrire oltre alle funzionalità proprie del Gateway, le 
funzionalità di telecontrollo e telegestione. Tramite l’utilizzo di moduli di I/O 
nel caso di installazione presso il quadro o combinando dispositivi della serie 
ICON, è possibile realizzare una rete mista formata da controllo punto-punto 
e controllo di quadro. 
GTWL2000 mette a disposizione il monitoraggio continuo dei parametri 
energetici prelevati sia dai nodi che dagli analizzatori di energia presenti sui
quadri. GTWL2000 è dotato di un canale radio supplementare, attraverso
il quale è possibile:

- Raccogliere dati di contabilizzazione attraverso Wireless MeterBUS®

- Raccogliere dati di monitoraggio ambientale di edifici prospicienti di 
  sonde LoRa®

- Connettersi ad una infrastruttura LoRaWAN®

 
GTWL2000 ha una porta RS485 che implementa il protocollo Modbus® 
RTU (master and slave), rendendo possibile collegare dispositivi esterni, quali
I/O digitali, power meters, etc., inoltre, incorpora un server ModBUS® TCP/
IP permettendo la connessione a sistemi CMS (content management system)
di terze parti, SCADA e interfacce HMI. L’interoperabilità con CMS di terze parti
è assicurata anche grazie all’utilizzo di web services e API rest, oltre a poter
inviare i dati con protocollo MQTT®.

CARATTERISTICHE TECNICHE

INTERFACCIA UTENTE Pulsante di attivazione; 8 led di informazione.
GTWL2000 è dotato di un server WEB per la configurazione
e l’utilizzo del dispositivo 

ANTENNE Dipendentemente dal modello e dal numero dei canali
wireless installati GTWL2000 mette a disposizione da uno 
a tre connettori SMA femmina per antenne esterne dotate di 
connettore SMA maschio

Meccaniche

LIMITE TEMPERATURA DI 
FUNZIONAMENTO              

-40 … +80 (°C)

Elettriche

ALIMENTAZIONE

GRADO DI PROTEZIONE

Corrente Continua (7 π 40Vcc)

IP30

NORME DI COSTRUZIONE CEI

DURATA BATTERIA LITIO
RTC

Tipica 5 anni

MONTAGGIO Da tavolo, o su barra DIN (tramite apposito accessorio)

LIMITE TEMPERATURA DI
STOCCAGGIO

-40 … +80 (°C)

CLASSE CONTENITORE IP30

MATERIALE CONTENITORE ABS autoestinguente UL 94 V0

PESO 350 g

DISTURBI RADIO EN 61000-6 
EN 55024:2010-11

Connettività

CANALE RF1: IL1              

POTENZA TRASMISSIONE

Banda ISM 868 Mhz

25 mW

CANALE RF2 OPZIONALE

LAN

LoRa®, LoRaWAN®, IL1, Wireless MeterBUS

10-100 Mbit

WIFI/BT IEEE 802.11 b/g/n, BT 2.1+EDR, and BLE 4.2

WAN (opzionale) GPRS/UMTS/HSPA/LTE (slot per µSIM)

2
5

125

8
5

AUTOCONSUMO              1,8W (max 3W)
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ILLUMINAZIONE OUTDOOR 

Smart Lighting

Smart City

Contabilizzazione

Alimentatore RAL01, antenne RAN01 e 
RAN05 per versioni con chipset LoRa, 
ISB01-02-03-04-05

APPLICAZIONI

CERTIFICAZIONI

2014/53/UE SAFETY (Art.3.1a RED)
EN 62368-1:2014
EN 62311:2008 (ICNIRP Limit)
EMC emissions and immunity (Art.3.1b RED)
ETSI EN 301489-1 V2.1.1 class B
ETSI EN 301489-3 V2.1.1
ERM (Art. 3.2 RED)
ETSI EN 300220-2 V3.2.1:2017
ENEC (ongoing)

ACCESSORI NECESSARI

ICC51 ICON30LX

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE

CARATTERISTICHE TECNICHE

SPECIFICHE GENERALI              

I/O                                                                                                                                    

ALIMENTAZIONE

FUNZIONE OROLOGIO
ASTRONOMICO

Funzionalità LoRaWAN Classe C (End device bidirezionale)

- DUE Uscite a relè (230Vac @ 6 A)
- DUE Ingressi digitali galvanicamente isolati

24Vdc±10%

Calcolo automatico degli istanti di accensione e spegnimento
degli impianti in base alla latitudine e longitudine del luogo 
di installazione con adattamento automatico alla differente
durata del giorno durante l’anno (approssimazione inferiore
a 1 min nell’intero anno solare, anche in funzionamento 
stand alone). Possibilità di inserire «offset» personalizzati 
per ritardare o anticipare accensione e spegnimento.

Telecontrollo quadro elettrico

• Controllore DDC multifunzionale
• Funzioni telecontrollo quadro e circuito
• Gestione pubblica illuminazione
• Adatto ad uso industriale, terziario e gallerie
• 2 ID e 2 UD a relè, MoDBUS RTU
• Interoperabilità con apparecchiature di terze parti
• Funzionalità opzionale LoRaWAN Classe C

Prodotto disponibile in tre modelli: ICON30LG provvisto di connettività 
GSM/GPRS, ICON30LL dotato di interfaccia radio LoRa, ICON30LW 
provvisto di connettività LoRaWAN ideale per mettere a disposizione 
dell’impianto un set minimo di I/O ed al tempo stesso la connettività
necessaria per la gestione remota effettuabile con gli strumenti integrati
alla piattaforma FLOWER e Intellicity. Con la porta RS485, il
dispositivo può colloquiare con qualsiasi dispositivo che utilizza il protocollo
MoDBUS, in lettura, ma anche in SCRITTURA. La possibilità di gestire tipi e 
modelli di Power Meter diversi permette di usare lo strumento più adeguato 
di monitoraggio. Il dispositivo è in grado di inviare gli allarmi provenienti 
dall’impianto, quali lo stato linea, lo scatto di differenziali e anomalie nel 
consumo o nell’alimentazione elettrica. Quest’ultimi sono completamente 
configurabili in qualsiasi momento.

FUNZIONE POWER METER

- RS485 MODBUS

- Tensione di ogni fase;
- Corrente assorbita di ogni fase;
- FP, di ogni fase e totale;
- Potenza attiva assorbita, di ogni fase e totale;
- Potenza reattiva assorbita, di ogni fase e totale;
- Potenza apparente assorbita, di ogni fase e totale;
- Energia attiva assorbita, totale;
- Energia reattiva assorbita, totale

GESTIONE ALLARMI - Allarmi per valori superiori e/o inferiori ai dati previsti della
  tensione, e corrente differenziale
-  Allarmi differenziati fase per fase per valori superiori e/o
   inferiori ai dati previsti del cosfi
-  Allarmi differenziati fase per fase per valori superiori e/o
   inferiori ai dati previsti della corrente assorbita e potenza 
  attiva
-  Possibilità di distinzione degli allarmi di soglia tra regimi
   diurno e notturno (identificabili in base all’orologio
   astronomico): in regime diurno possibilità di abilitazione   
  di un allarme di corrente superiore per identificare eventuali
  furti di energia anche durante il giorno e di allarmi relativi 
  a fuori soglia consumi, correnti e televisioni

CONNETTIVITA’ -  BUS digitale di comunicazione (dotato di alimentazione a 
  13V)
-  Porta RS485 per la gestione di dispositivi esterni (ModBUS 
   RTU)
-  Porta Hot Spot
-  USB

INTERFACCIA UTENTE Configurazione locale tramite dispositivi mobili quali
smartphone e tablet il controllore diventa un HotSpot WiFi.
Programmazione locale tramite PC (via USB)

24±10% IP30Wireless
868

ModBUS

RTU

LoRaWAN® Monitoring LoRa®

3762

96

9
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3762

AUTOCONSUMO 1,6W (max 1,8W)
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ILLUMINAZIONE OUTDOOR 

Lighting

Smart City

Contabilizzazione

Alimentatore RAL01, antenne RAN01 e 
RAN05 per versioni con chipset LoRa, 
ISB01-02-03-04-05

APPLICAZIONI

CERTIFICAZIONI

2014/53/UE SAFETY (Art.3.1a RED)
EN 62368-1:2014
EN 62311:2008 (ICNIRP Limit)
EMC emissions and immunity (Art.3.1b RED)
ETSI EN 301489-1 V2.1.1 class B
ETSI EN 301489-3 V2.1.1
ERM (Art. 3.2 RED)
ETSI EN 300220-2 V3.2.1:2017
ENEC (ongoing)

ACCESSORI NECESSARI

ICC24 ICON50LX

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE

CARATTERISTICHE TECNICHE

SPECIFICHE GENERALI              

I/O                                                                                                                                    

ALIMENTAZIONE

• Processore ARM® Cortex®-M4 150Mhz
• Memoria FLASH 2 Mbytes per il codice + 4 Mbytes Data Flash
• RAM DISK: 512Kbyte RAM Tamponata litio
• Funzione orologio astronomico
• EEPROM 4kbit
• S.O. Multitasking, Real-Time

Ciascun modello mette a disposizione 12 punti di I/O.

• Modalità nativa IA 2, UA 2, ID 4 , UD Rele’ 4
• Modalità utente IA 0-4, UA 0-2, ID 4-8 UD Rele’ 4-6 (2 esterni)

VCC (18 – 36Vcc ±5%) o in VCA (18 – 24Vac ±5%).

Controllore DDC multifunzionale

• Funzioni telecontrollo quadro e circuito 
• Gestione pupplica illuminazione
• ModBUS RTU e TCP/IP su Ethernet
• Adatto ad uso industriale, terziario e gallerie
• Interoperabilità con apparecchiature di terze parti

Prodotto disponibile in tre modelli: ICON50LG dotato di connettività 
GSM/GPRS, ICON50LL dotato di interfaccia LoRa, ICON50LW dotato 
di connettività LoRaWAN ideale per mettere a disposizione dell’impianto 
un set minimo di I/O ed al tempo stesso la connettività necessaria per la 
gestione remota effettuabile con gli strumenti integrati alla piattaforma 
FLOWER e INTELLICITY. Con la porta RS485, il dispositivo può colloquiare
con qualsiasi dispositivo che utilizza il protocollo ModBUS, in lettura, ma
anche in SCRITTURA. E’ possibile definire l’intervallo e la modalità del 
campionamento delle grandezze monitorate. La possibilità di gestire 
tipi e modelli di Power Meter diversi, permette di usare lo strumento più 
adeguato di monitoraggio. Il dispositivo è in grado di inviare gli allarmi
provenienti dall’impianto, quali lo stato linea, lo stato di differenziali e
anomalie nel consumo o nell’alimentazione elettrica. Quest’ultimi sono 
completamente configurabili in qualsiasi momento.

GESTIONE ALLARMI - Allarmi per valori superiori e/o inferiori ai dati previsti della
  tensione, e corrente differenziale
- Allarmi differenziati fase per fase per valori superiori e/o
  inferiori ai dati previsti del cosfi.
- Allarmi differenziati fase per fase per valori superiori e/o
  inferiori ai dati previsti della corrente assorbita e potenza 
  attiva
- Possibilità di distinzione degli allarmi di soglia tra regimi
  diurno e notturno (identificabili in base all’orologio
 astronomico): in regime diurno possibilità di abilitazione   
  di un allarme di corrente superiore per identificare eventuali
  furti di energia anche durante il giorno e di allarmi relativi   
  a fuori soglia consumi, correnti e tensioni 

CONNETTIVITA’ Porta RS485 per la gestione di dispositivi esterni (ModBUS 
RTU), porta WiFi, USB

INTERFACCIA UTENTE Il controllore segnala il suo stato attraverso tre indicatori 
LED; il modello dotato di porta WiFi permette di utilizzare 
come interfaccia utente uno Smartphone o un Tablet.

FUNZIONE POWER METER
ATTRAVERSO RS485
ModBUS

- Tensione di ogni fase;
- Corrente assorbita di ogni fase;
- FP, di ogni fase e totale;
- Potenza attiva assorbita, di ogni fase e totale;
- Potenza reattiva assorbita, di ogni fase e totale;
- Potenza apparente assorbita, di ogni fase e totale;
- Energia attiva assorbita, totale;
- Energia reattiva assorbita, totale

18÷24Vca
18÷36Vdc

IP30WiFIModBUS

RTU

Monitoring 

FUNZIONE OROLOGIO
ASTRONOMICO

Calcolo automatico degli istanti di accensione e spegnimento
degli impianti in base alla latitudine e longitudine del luogo 
di installazione con adattamento automatico alla differente
durata del giorno durante l’anno (approssimazione inferiore
a 1 min nell’intero anno solare, anche in funzionamento 
stand alone). Possibilità di inserire «offset» personalizzati 
per ritardare o anticipare accensione e spegnimento.

LoRa® LoRaWAN®

5
3
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3

AUTOCONSUMO 1,9W (max 2,9W)
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GESTIONE CLIMATICA DELL’EDIFICIO

Antenna 868/915 MHz, GSM-GPRS 3G-UMTS;
Omnidirezionale con base magnetica e connessione SMA maschio.

Caratteristiche elettriche e meccaniche
Banda di frequenza: 860-960 / 1710-2170 MHz
Impedenza: 50 Ω
Potenza massima: 10 W
Polarizzazione: Lineare

Radiazione: Omnidirezionale

Cavo: RG 174, 3 m
Temperatura funzionamento: -30° / +80°C
Materiale del radome: Resina elastomero termoplastico
Materiale dell’elemento: Rame

Dimensioni: Ø35x105 mm

Antenna 1/2 d’onda 2400MHz; Omnidirezionale (geometria λ/2 – ½ d’onda) con 
connessione SMA maschio con snodo.

Caratteristiche elettriche e meccaniche
Banda di frequenza: 2400-2500 MHz
Impedenza: 50 Ω
Potenza massima: 10 W
Polarizzazione: Lineare

Radiazione: Omnidirezionale

Guadagno: circa 2,1 dBi
Temperatura funzionamento: -30° / +70°C
Peso: 25 g 
Dimensioni: Ø14x132 mm

Antenna 868 MHz Ground plane; Omnidirezionale con staffa per installazione a 
palo o muro, protezione rigida con foro per scarico della condensa.

Caratteristiche elettriche e meccaniche
Banda di frequenza: 860-880 MHz
Impedenza: 50 Ω
Potenza massima: 15 W
Polarizzazione: Lineare

Peso: 0,230 kg 
Cavo: RG58 stagnato, 3 m
Temperatura funzionamento: -40° / +80°C
Materiali: Acciaio inox (staffe/viteria), acciaio e ottone (radiante) 
Dimensioni: 150x100x150 mm

Antenna GSM (900MHz), DCS (1800MHz), PCS( 1900MHz), 3G (UMTS 2.1 GHz).
Con base magnetica e connettore SMA maschio.

Caratteristiche elettriche e meccaniche
Banda di frequenza: (900/1800/1900/2100 MHz)
Impedenza: 50 Ω
Potenza massima: 30 W
Polarizzazione: Verticale
Cavo: RC174 250 cm
Guadagno: 5 dBi
Temperatura funzionamento: -40 + 85°
Peso: 60gr 
Dimensioni: Ø31 x 305 mm

ANT S.r.l.
Via della Concordia, 4 – 37036

S. Martino B/A (VR) - Italia
Tel. +39 045 8781380
Fax +39 045 8795335

e-mail: commerciale@antsrl.eu
www.antsrl.eu

DESCRIZIONE

Antenna 868/915 MHz, GSM-GPRS 3G-UMTS

Antenna omnidirezionale con base magnetica
e connessione SMA maschio

Salbora 868-915-GSM900-

GSM1800-UMTS2100 P/N: B01-010

CARATTERISTICHE ELETTRICHE CARATTERISTICHE MECCANICHE
Banda di frequenza:
Impedenza:
V.S.W.R. a 868/915 MHz:
V.S.W.R. GSM 900 MHz:
V.S.W.R. GSM 1800 MHz:
V.S.W.R. 3G-UMTS 2100 MHz:
Potenza massima:
Polarizzazione:
Radiazione:
Guadagno a 868 MHz:
Guadagno GSM 900 MHz:
Guadagno GSM 1800 MHz:
Guadagno 3G-UMTS 2100 MHz

860-960 / 1710-2170 MHz
50 Ω
< 2 : 1 
< 2 : 1 
< 2 : 1
< 2 : 1
10 W
Lineare 
Omnidirezionale
max 2,0 dBi
max 2,0 dBi
max 2,0 dBi
max 2,0 dBi

Dimensioni (approssimate):
Cavo:
Connessione:
Peso:
Temperatura di funzionamento
Materiale del radome:

Materiale dell’elemento
radiante:

Ø35x105 mm 
RG174, 3 m (altre a richiesta)
SMA maschio (altri a richiesta)
0,050 kg
-30° / +80°C
Resina elastomero
Termoplastico

Rame

Protezione contro ossidazioni: Questa antenna è progettata per resistere alle 
condizioni climatiche sfavorevoli e contro l’ossidazione dei suoi componenti; i 
componenti plastici sono prodotti con materia prima resistente agli agenti esterni.

Protezione contro urti accidentali: Questa antenna è progettata per proteggere 
le persone contro urti accidentali contro le parti sporgenti; il corpo antenna è in 
materiale flessibile.

Direttiva RoHS/2: L’antenna è conforme alla Direttiva RoHS/2

ISTRUZIONI PER L’INSTALLAZIONE

Applicare l’antenna su superficie metallica e 
connettere con connettore SMA femmina.

ATTENZIONE:
Per un’installazione corretta montare l’antenna 
in modo che lo stilo sia lontano il più possibile 
da oggetti metallici e che sia possibilmente 
posta al centro del piano di massa.
Per raggiungere le prestazioni indicate l'antenna 
necessità di idoneo piano di massa

ANT S.r.l. si riserva di apportare modifiche e miglioramenti in qualsiasi momento senza obbligo di preavviso
ANT S.r.l. reserves the right to change or to improve the present documentation in any moment and without any notice.
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GESTIONE CLIMATICA DELL’EDIFICIO

Alimentatore Modulare DIN RAIL 15W, Classe II di isolamento.
Installazione su Barra DIN RAIL TS-35/7.5 o TS-35/15, serie a basso consumo
energetico con indicatore LED di accensione, per applicazioni industriali.

Input
- Alimentazione 85-264 V Ac
- Frequenza 47-63 Hz
- Assorbimento 0,48 A

Output
- Alimentazione 21,6-26,4 V Dc
- Assorbimento 0,63 A
- Potenza 15,2 W

Dimensioni

17,5x90x58,4 mm

Alimentatore industriale DIN RAIL 75 W, Classe II di isolamento.
Installazione su Barra DIN RAIL TS-35/7.5 o TS-35/1515.

Input
- Alimentazione 90-264 V Ac
- Frequenza 47-63 Hz
- Assorbimento 0,9 A

Output
- Alimentazione 24,0-28,0 V De
- Assorbimento 3,20 A
- Potenza 76,8 W

Dimensioni

32x125.2x102 mm

Alimentatore industriale DIN RAIL 75 W, Classe II di isolamento.
Installazione su Barra DIN RAIL TS-35/7.5 o TS-35/1515.

Input
Alimentazione 90-264 V Ac, Frequenza 47-63 Hz, Assorbimento 0,9 A

Output
- Alimentazione 24,0-28,0 V De
- Assorbimento 3,20 A
- Potenza 76,8 W

Dimensioni

70x90x58,4 mm

Alimentatore industriale DIN RAIL 120 W, Classe II di isolamento.
Installazione su Barra DIN RAIL TS-35/7.5 o TS-35/1515.

Input
Alimentazione: 85-264 V Ac, Frequenza: 47-63 Hz, Assorbimento: 1,3 A

Output
- Alimentazione 21,6-26,4 V Dc
- Assorbimento 5,0 A
- Potenza 120 W

Dimensioni

63x125,2x113,5 mm

Terminal Pin No.  Assignment

Pin No. Pin No.

2

1 3

4

Assignment Assignment

+V

-V

AC/N

AC/L

ADMISSIBLE DIN-RAIL:TS35/7.5 OR TS35/15

3
5

15W  Ultra Slim Step Shape DIN Rail HDR-15  ser ies

17.5

58.4

54.5

9
0

6
3

.6
5

4
5

.1
5

1

3

2

4

(Unit: mm , tolerance ± 0.5mm)

Mechanical Specification

Installation Manual

Please refer to : http://www.meanwell.com/manual.html

File Name:HDR-15-SPEC   2017-10-12

Terminal Pin No.  Assignment

Pin No. Pin No.

2

1 3

4

Assignment Assignment

+V

-V

AC/N

AC/L

ADMISSIBLE DIN-RAIL:TS35/7.5 OR TS35/15

3
5

15W  Ultra Slim Step Shape DIN Rail H D R -1 5  s e r ie s

17.5

58.4

54.5

9
0

6
3

.6
5

4
5

.1
5

1

3

2

4

(Unit: mm , tolerance ± 0.5mm)

Mechanical Specification

Installation Manual

Please refer to : http://www.meanwell.com/manual.html

File Name:HDR-15-SPEC   2017-10-12

17,5

58,4

54,5

45
,1

5
63

,6
5

9
0

102

12
5,

2

32

Mechanical Specification

70

58.4

54.5

90 63
.6

5

45
.1

5

1 2

3 4 5 6

(Unit: mm , tolerance ± 0.5mm)

Installation Manual

Please refer to : http://www.meanwell.com/manual.html

Terminal Pin No.  Assignment

Pin No. Pin No.

1

Assignment Assignment

AC/N

AC/L

ADMISSIBLE DIN-RAIL:TS35/7.5 OR TS35/15

3
5

+V

-V

2

3,4

5,6

85 ~ 100W  Ultra Slim Step Shape DIN Rail

70

1 2

3 4 5 6

HDR-100  ser ies

File Name:HDR-100-SPEC   2017-10-12

Mechanical Specification

70

58.4

54.5

90 63
.6

5

45
.1

5

1 2

3 4 5 6

(Unit: mm , tolerance ± 0.5mm)

Installation Manual

Please refer to : http://www.meanwell.com/manual.html

Terminal Pin No.  Assignment

Pin No. Pin No.

1

Assignment Assignment

AC/N

AC/L

ADMISSIBLE DIN-RAIL:TS35/7.5 OR TS35/15

3
5

+V

-V

2

3,4

5,6

85 ~ 100W  Ultra Slim Step Shape DIN Rail

70

1 2

3 4 5 6

HDR-100  ser ies

File Name:HDR-100-SPEC   2017-10-12

70

58,4
54,5

45
,1

5
63

,6
5

9
0

Mechanical SpecificationMechanical Specification

Installation Instruction

ADMISSIBLE DIN-RAIL:TS35/7.5 OR TS35/15

(For reference only. Not included with unit.)

Back View

3
5

Case No.979C        Unit:mm

Terminal Pin No.  Assignment (TB1)

Terminal Pin No.  Assignment (TB2)

Pin No.

Pin No.

1

2

1,2

3,4

3

Assignment

Assignment

FG

AC/L or DC +

AC/N or DC -

DC OUTPUT -V

DC OUTPUT+V

Side ViewSide View Front View

Top View

Bottom View

3
9

113.5

1
2

5
.2

63

2 3 4

TB2

1

DC OK

+V ADJ.

TB1

1 2 3

+

240W Single Output Industrial DIN RAIL N DR- 2 40  s er i e s

This series fits DIN rail TS35/7.5 or TS35/15. 

For installation details, please refer to the Instruction manual. 

Installation Manual

Please refer to : http://www.meanwell.com/manual.html

File Name:NDR-240-SPEC   2017-07-07

Mechanical SpecificationMechanical Specification

Installation Instruction

ADMISSIBLE DIN-RAIL:TS35/7.5 OR TS35/15

(For reference only. Not included with unit.)

Back View

3
5

Case No.979C        Unit:mm

Terminal Pin No.  Assignment (TB1)

Terminal Pin No.  Assignment (TB2)

Pin No.

Pin No.

1

2

1,2

3,4

3

Assignment

Assignment

FG

AC/L or DC +

AC/N or DC -

DC OUTPUT -V

DC OUTPUT+V

Side ViewSide View Front View

Top View

Bottom View

3
9

113.5

1
2

5
.2

63

2 3 4

TB2

1

DC OK

+V ADJ.

TB1

1 2 3

+

240W Single Output Industrial DIN RAIL NDR- 24 0  s e r i e s

This series fits DIN rail TS35/7.5 or TS35/15. 

For installation details, please refer to the Instruction manual. 

Installation Manual

Please refer to : http://www.meanwell.com/manual.html

File Name:NDR-240-SPEC   2017-07-07

63113,5

39

12
5,

2

RAL01 MW-HDR-15-24

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE

RAL03 MW-DR-60-24

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE

RAL04 MW-NDR-75-24

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE

RAL05 MW-NDR-120-24

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE
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MISURA E CONTABILIZZAZIONE

EN6100-6-3; EN6100-4-2; 
EN6100-4-4; EN6100-4-5; 
EN6100-4-6; EN61010-1; 
EN61010-2-30

Interfaccia utente: LED di
informazione

4 LED: Power(verde), TX(giallo), 
RX(rosso), Contatto digitale (verde) 

Fissaggio: BARRA DIN

MONOFASE

Power meter, inserzione diretta fino a 45 A, Classe approvazione MID B.
   
Misure disponibili: Corrente, Tensione, Potenza Attiva, Reattiva, Apparente,
Energia totale e bidirezionale, Frequenza, Power Factor (cosfi), Totalizzatori
per ogni potenza bidirezionali, uscita impulsiva luminosa.
  
Interfaccia di comunicazione seriale integrata per Modbus RTU (RS-485). 

Precisione

Energia attiva

Minima corrente

Corrente di base (ib)

Corrente massima (Imax)

Corrente di lavoro

Secondo EN50470-3 

+/- 1%

0.05 lb

5A

45A

04% lb...Imax 

Tensione di lavoro (Un) 230 Vac

Sovratensioni 4 KV per un minuto 

Uscita impulsiva Durata configurabile  (T-on:45ms,T-off 270ms, T-t:140us) 

Frequenza

Consumi

Protezione IP

45/60Hz

> 2W > 10VA

IP51

DATI TECNICI

RIFERIMENTI NORMATIVI

Interfaccia utente: Led di in- 
formazione

Connettività via infrarosso

Fissaggio: BARRA DIN

TRIFASE

Power meter ad inserzione diretta-RS485, completo di Display e tastiera. 
Certificati secondo la direttiva MID Classe B.
   
Misure disponibili: Corrente, Tensione, Potenza Attiva, Reattiva, Apparente,
Energia totale e bidirezionale, Frequenza, Power Factor (cosfi), Totalizzatori
per ogni potenza bidirezionali, uscita impulsiva luminosa S0.
 
Interfaccia di comunicazione seriale integrata per Modbus RTU (RS-485).
Massima corrente 100 A.

Precisione

Energia attiva

Minima corrente

Corrente di base (ib)

Corrente massima (Imax)

Corrente di lavoro

Secondo EN50470-3 

+/- 1%

A0.05 lb

5A

100A

04% lb..Imax 

Tensione di lavoro (Un) 230/400 Vac

Sovratensioni 4KV per un minuto 

Uscita impulsiva Durata configurabile  (T-on:45ms,T-off 270ms, T-t:140us) 

Frequenza

Consumi

Protezione IP

45/60Hz

> 2W > 10VA

IP51

DATI TECNICI

GENERALITA’

46,8

9
0

18

RTU

ModBUS Monitoring IP51

RTU

ModBUS Monitoring IP51

RSE11 QE-PRO380-MOD-DC-MID

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE

RSE13 QE-PRO1-MOD-MID

COD.COMMERCIALECOD.ORDINE



APP ON GO

INTELLICITY

Alla piattaforma INTELLICITY per migliorare l’efficienza e la 
produttività in campo si unisce l’APP ON-GO per supportare 

le attività di commissioning e di manutenzione.

L’APP consente il collegamento, l’identificazione, il test e la 
georeferenziazione dei nodi e dei gateway.

Supporta inoltre le attività di impostazione dei profili, dei 
nodi collegati a più corpi illuminanti, dei sensori di movimento

e delle postazioni di illuminazione adattiva.

data sheet

ILLUMINAZIONE OUTDOOR 

INTELLICITY è il CMS (Content Management System) per la configurazione e la gestione della soluzione di telecontrollo 
Intellilight. Online 24/7 è fruibile sia via PC che Tablet o smartphone.

La gestione georeferenziata di tutti i dispositivi di telecontrollo consente anche l’associazione con i dati contenuti nel 
censimento dei relativi punti luce, sostegni, linee e quadri.

I punti luce possono essere suddivisi in gruppi in funzione del tipologico e dell’operatività, ad ogni gruppo possono essere
assegnati uno o più profili di regolazione, programmati in base al calendario o ad eventi.

Gli allarmi possono essere configurati e inviati con modalità diverse in base agli eventi e agli orari di reperibilità delle 
diverse squadre.

I dati possono essere visualizzati in forma grafica su più livelli ed esportati in locale per ulteriori analisi. Il sistema è 
integrabile con software di terze parti con modalità standard (esempio API, MQTT) o personalizzate.
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Calcolo delle distanze di rispetto per frequenze 169 e 868 Mhz 

NORMATIVA DI RIFERIMENTO 

 

1) DPCM 8 Luglio 2003 - Valori di attenzione 

Fissa il livello dei campi per esposizioni a lungo termine all’interno di edifici adibiti a permanenze non 

inferiori a quattro ore giornaliere, e loro pertinenze esterne, che siano fruibili come ambienti abitativi 

quali balconi, terrazze e cortili esclusi i lastrici solari per frequenze comprese tra 100 kHz e 300 GHz. Il 

valore efficace di intensita  del campo elettrico limite e  pari a 6 V/m 

 

2) Art. 35 – Legge 111/2011 – Comma 4 BIS -  Installazione senza obbligo di comunicazione 

all’ente locale preposto 

Ai medesimi fini indicati al comma 4, l'installazione e l'attivazione di apparati di rete caratterizzati da 

una potenza massima trasmessa in uplink inferiore o uguale a 100 mW, e da una potenza massima al 

connettore di antenna, in downlink, inferiore o uguale a 5 W, e aventi un ingombro fisico non superiore a 

20 litri, possono essere effettuate senza alcuna comunicazione all'ente locale e agli organismi 

competenti ad effettuare i controlli di cui all'articolo 14 della legge 22 febbraio 2001, n. 36.  

 

3) D.L. n. 179/2012 

Il testo introduce novita  importanti andando a modificare quanto stabilito dal DPCM 8 luglio 2003: i 

livelli di campo da confrontare con i valori di attenzione di cui alla tabella 2 dell’allegato B del DPCM 8 

luglio 2003, intesi come valori efficaci, devono essere rilevati alla sola altezza di 1,50 m sul piano di 

calpestio e sono da intendersi come media dei valori nell’arco delle 24 ore. 

 

4) DECRETO 2 dicembre 2014 - Fatt. di riduzione 24 ore – Comma 3 

Ai fine delle analisi di conformita  CEM, noto il coefficiente 24,AUT , il valor medio della potenza irradiata 

dal settore di un determinato sistema nell’arco delle 24 ore (P 24 ) si calcola a partire dalla potenza 

massima nominale in antenna del settore (P MAX ) come (deve essere fissato in maniera univoca per 

ogni “SEGNALE”: P24H = ALPHA24 x PMAX 

 

5) Ambiente abitativo 

E  un luogo destinato tale negli strumenti urbanistici, rilevabili da titolo edilizio (cio  esclude a mero titolo 

di esempio, salvo specifico titolo edilizio-urbanistico contrario, locali destinati a magazzino, sottoscala, 

stenditoio, lastrici solari non calpestabili, locali caldaia o volumi tecnici, cantine, garage, box auto, fienili, 

legnaie e altri ambienti comunque non soggetti a permanenza continuativa ricorrente non inferiore a 4 

ore giornaliere). 
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IL SISTEMA 169 MHZ 

Il WMBus e  un protocollo standard europeo EN sviluppato specificamente per applicazioni di metering 

sulla banda di frequenza che va dai 169,400 MHz ai 169,475 MHz. Questa banda e  stata riservata 

dall’ETSI per applicazioni di metering e prevede una potenza massima EIRP di 500mW (27dBm) e un 

duty-cycle massimo del 10% [Autorita  per l'energia elettrica e il gas «393/2013/R/gas» 2013]. 

IL SISTEMA 868 MHZ 

Lo standard definisce l’architettura, i protocolli e le applicazioni di una cosiddetta “Low Power Wide 

Area Network” o LPWAN, reti cioe  progettate specificamente per gestire sensori operanti con batteria 

integrata su base regionale o nazionale. Come per WMBUS, anche questo sistema opera su uno spettro 

individuato dall’ETSI compreso tra 867 e 869 MHz per applicazioni di metering e per reti di sensori con 

una potenza massima di 500mW e un duty cycle massimo del 10%.  

IL CONCETTO DI DUTY CYCLE 

Il duty-cycle rappresenta il rapporto tra massimo periodo consentito di trasmissione e tempo totale di 

riferimento. Per esempio, su un periodo di riferimento di 10 secondi, con un duty cycle del 10%, il 

tempo massimo di trasmissione e  di 1 secondo. 

In realta  il duty-cycle dei concentratori e  notevolmente piu  basso rispetto a quello consentito ed e  pari 

infatti all’1% come indicato nei calcoli sotto. I concentratori trasmettono quindi per un tempo molto 

minore rispetto a quanto previsto dalla normativa. Questo avviene per ridurre al minimo il consumo 

delle batterie alloggiate all’interno dei contatori e sensori evitando qualunque comunicazione non 

necessaria in rete. 

DISTANZA O VOLUME DI RISPETTO INTORNO ALL’ANTENNA 

Volendo individuare, nell’intorno di un concentratore dual radio o, meglio, dell’antenna collegata, 

un’area di rispetto, ovvero un’area all’interno della quale e  (in teoria) superabile il valore limite indicato 

dalla normativa considerando 

• la media su un intervallo di 24 ore 

• la massima potenza consentita 

• il duty-cicle del concentratore  

si ottengono per le differenti possibili combinazioni le seguenti indicazioni 
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Tabella 1 Distanze di rispetto per concentratori 69 MHz 

 

Tabella 2 Distanze di rispetto per concentratori 868 MHz 

 
 

Tabella 3 Distanze di rispetto per concentratori doppia tecnologia 

 

Ricordiamo che il risultato dei calcoli su esposti esprime va inteso come la distanza dall’antenna del 

concentratore al di sotto della quale sarebbe misurabile -mediando su un periodo di 24 ore- un valore di 

campo elettrico efficace superiore o uguale a 6 V/m, il valore limite imposto dalla normativa italiana. 

Nel caso di un’antenna stilo omnidirezionale collineare per esempio tale distanza di rispetto e  riferita al 

punto in cui e  massimo il suo guadagno e cioe  in corrispondenza del lobo verticale principale (circa a 

meta  antenna). Altrove il calcolo perde di significato in quanto la distanza di rispetto corrisponderebbe a 

punti sulla superficie o all’interno dell’antenna. 

Configurazione

169 MHz
Ground Plane Collineare

EiRP [dBm] 24 27

EiRP [mWatt] 260.02 446.68

Alfa24 (Duty Cicle) %

EiRP 24h [mWatt] 3.0 4.0

E_Limite [V/m]

Distanza di rispetto [cm] 5.0 5.8

1%

6

Configurazione

868 MHz
Dipolo Direttiva

EiRP [dBm] 21 26

EiRP [mWatt] 130.32 398.11

Alfa24 (Duty Cicle) %

EiRP 24h [mWatt] 1.0 4.0

E_Limite [V/m]

Distanza di rispetto [cm] 2.9 5.8

1%

6

Configurazione

169MHz + 868 MHz
Min Max

EiRP [dBm] 26 29

EiRP [mWatt] 390.33 844.79

Alfa24 (Duty Cicle) %

EiRP 24h [mWatt] 4.0 8.0

E_Limite [V/m]

Distanza di rispetto [cm] 5.8 8.2

6

1%
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Se infine consideriamo che i valori limite e la loro modalita  di misura hanno lo scopo di tutelare coloro 

che possono permanere in prossimita  di un sistema radio per piu  di quattro ore, e  evidente che nelle 

vicinanze di un concentratore dual radio il transito occasionale o la permanenza per operazioni di 

ispezione di qualche decina di minuti e  assolutamente compatibile con la normativa italiana e quindi 

assolutamente privo di rischi per la salute. 

APPROFONDIMENTO SUL VOLUME DI RISPETTO 

La descrizione del metodo riportata di seguito si riferisce ad installazioni per reti radiomobili che hanno 

EiRP di molto superiori a quelle dei concentratori per Smart Metering (65 dBm delle prime contro i 

20/23 dBm dei secondi).  Tale descrizione ha il solo scopo di spiegare la derivazione del concetto di 

volume di rispetto facendo riferimento alle installazioni trova una concreta e significativa applicazione. 

Nel caso dei sistemi radiomobili infatti potremmo avere distanze di rispetto di un paio di metri mentre 

nel caso dei concentratori WMBUS tali di distanze di riducono a qualche centimetro come esposto 

precedentemente. 

Il volume di rispetto e  un volume (di forma tipicamente di parallelepipedo) che circonda l’antenna 

radiante, all’interno del quale e  possibile superare i valori limite di emissione. Al di fuori di tale volume, 

il campo deve essere, invece, conforme ai limiti di legge.  

 

 

 

 

 

 

 

Quando si progetta un impianto di telecomunicazione si devono verificare le dimensioni di tale volume 

e, se necessario, assicurarsi che all’interno dello stesso l’accesso alle persone regolamentato 

opportunamente. 

 

DIAGRAMMA DI RADIAZIONE DI ANTENNA E RAPPRESENTAZIONE TRIDIMENSIONALE DEL 

GUADAGNO DELLA STESSA. 

Il diagramma di radiazione di un’antenna e  la rappresentazione tridimensionale del guadagno della 

stessa. Nella grande maggioranza degli impianti per telecomunicazioni (in primis quelli di telefonia 

mobile), le antenna utilizzate sono di tipo direttivo, cioe  concentrano il proprio guadagno entro un 

angolo azimutale e in elevazione spazialmente contenuto, al di fuori del quale l’emissione radiante e  

particolarmente ridotta o nulla.  
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Valori tipici di direttivita  azimutale per un antenna radiomobile sono nell’ordine di 60-70°, mentre la 

direttivita  in elevazione e  ridotta a soli 5-15°. Nella progettazione di un impianto di telecomunicazione il 

progettista deve simulare la propagazione della radiazione elettromagnetica emessa dalle antenne. Tale 

simulazione viene graficamente rappresentata sotto forma di curve isocampo, cioe  curve sulla cui 

superficie il valore di Campo Elettrico assume un valore definito (i valori tipicamente rappresentati sono 

20V/m e 6V/m).  

 

 

All’interno di ciascuna curva i valori di campo stimato saranno superiori rispetto a quanto calcolato 

sulla superficie della curva stessa, mentre all’esterno di ciascuna curva il fondo stimato sara  inferiore al 

valore superficiale. Rappresentando proporzionalmente in scala l’edificio ospitante l’impianto, le curve 

isocampo, e l’immediato circondario (entro un raggio tipico, per gli impianti outdoor, pari a 300m), si 

riesce ad assicurare che la curva isocampo a 6V/m (rappresentata in figura in colore fucsia) non 

intercetti alcuna struttura a permanenza umana superiore alle 4 ore giornaliere. Secondo quanto 

descritto, appare evidente come, a quote non pertinenziali in ogni caso interdette alla permanenza 

umana, sia presente un volume all’interno del quale possono essere superati i valori normativi di 

emissione. 
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Design del concentratore 

BOX 

 

 

 

STAFFA 
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PESO 

 

 

 

Componente Peso Note 

Staffa antenne 445g  

Antenne 570g 868 (275g), 169 (295g) 

Supporto 223g  

Concentratore 2000 g  



 

Alfazero S.p.A. società a socio unico www alfazero com info@alfazero.com Tel. +39 0577 1792200 Fax +39 0577 1792299 

 

 sede legale 

 via Vittor Pisani, 16 
 20124 Milano 

stabilimento ed uffici 

Località San Marziale, 26 A 
53034 Colle di Val d'Elsa (SI) 

dati societari 

P.Iva 00355480526 

capitale sociale € 8.700.000 i.v. 

 

CARATTERISTICHE STAZIONI DI RICARICA 
 
1. Descrizione 

 
La nostra offerta si compone di colonnine Stand in tre differenti versioni e di stazioni di ricarica wallbox 
Wall in due differenti versioni. Per ogni versione di stazione di ricarica, sono offerte sia la configurazione 
Master che la configurazione Slave. La configurazione Master di ognuna delle versioni è provvista di 
apposita scheda elettronica e di un router per la comunicazione con il sistema di controllo. 
 
1.1. Stand Hybrid 1.16/3.32 

 
Le colonnine ‘Stand Hybrid 1.16/3.32’ sono equipaggiate con due prese di ricarica da utilizzare 
in modo alternativo per ogni lato: due prese ‘Type 2’ con shutter con alimentazione trifase e 
due prese ‘Type 3A’ con shutter con alimentazione monofase, per un totale di quattro prese.  
 
Su ognuno dei due pannelli laterali si trovano due prese, un display LCD 4.3”, un lettore RFID 
e una indicazione di stato a LED. 
 
Ogni lato è in grado di erogare fino a 22kW in trifase o fino a 3,6kW in monofase in base alla 
presa: 
- per la presa ‘Type 2’, la corrente massima sarà 32A trifase 
- per la presa ‘Type 3A’, la corrente massima sarà 16A monofase 
 
Ogni lato di ricarica è dotato inoltre di un magnetotermico sulla linea trifase ed un magnetotermico sulla 
linea monofase, oltre ad un differenziale di tipo B comune alle due prese (l’interruttore differenziale tipo B 
è a monte delle linee di ricarica proteggendo sia la presa trifase che quella monofase). Le colonnine sono 
inoltre dotate per ogni lato di un contatore di energia. 
E’ inoltre presente un riarmo automatico dell’interruttore differenziale su ognuna delle due linee di potenza. 
 
Esistono sia la configurazione Master che la Slave. La configurazione Master, rispetto alla configurazione 
Slave, è inoltre dotata di scheda CPU per poter gestire un cluster di colonnine Slave e di un router 4G che 
consente la connessione wireless al sistema di gestione centrale. 
 
1.2. Stand Plus 3.32 

 
Le colonnine ‘Stand Plus 3.32’ sono equipaggiate con due prese di ricarica ‘Type 2’ con shutter 
con alimentazione trifase che possono erogare fino a 22kW a 32A ciascuna. Su ognuno dei 
due pannelli laterali si trovano, oltre alla presa, un display LCD 4.3”, un lettore RFID e una 
indicazione di stato a LED. 
 
Ogni colonnina è inoltre equipaggiata con un magnetotermico ed un differenziale di tipo B e un 
contatore di energia per ognuno dei due punti di ricarica. 
E’ inoltre presente un riarmo automatico dell’interruttore differenziale su ognuna delle due linee 
di potenza. 
 
Esistono sia la configurazione Master che la Slave. La configurazione Master, rispetto alla 
configurazione Slave, è inoltre dotata di scheda CPU per poter gestire un cluster di colonnine 
Slave e di un router 4G che consente la connessione wireless al sistema di gestione centrale. 
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Di seguito le caratteristiche tecniche di dettaglio delle stazioni di ricarica offerte. 
 
Caratteristiche tecniche della stazione ‘Stand Hybrid 1.16/3.32’ in versione Slave 

Dispositivi addizionali per stazione ‘Stand Hybrid 1.16/3.32’ in versione Master 

 
  

Funzionalità Descrizione 

Alimentazione 400 VAC - 50 Hz 

Numero e tipo di punti di ricarica 
Due lati di ricarica: per ogni lato una presa Type 2 
e una presa Type 3A con shutter 

Corrente massima per punto di ricarica 
Presa Type 2: 32A (22 kW) 
Presa Type 3A: 16A (3,7 kW) 

Modalità di ricarica 
Presa Type 2: Mode 3 (EN 61851) 

Presa Type 3A: Mode 3 semplificato (EN 61851) 

Struttura Alluminio / polimero 

Dimensioni (A x L x P) 1328 x 350 x 370 mm 

Temperatura operativa da -30°C a +50°C 

Umidità operativa <95% 

Grado di protezione IP54 (presa IP44) 

Protezione agli urti IK10 (involucro) 

Comportamento al fuoco dei materiali UL 94 V0 (plastiche) 

Standard di conformità EN 61851 / EN 60950-1 / EN 62196 

Indicazioni di stato No. 2 Barre LED sui lati di ricarica 

Display No. 2 display LCD a colori 4.3” 
Avviamento della ricarica Sistema di riconoscimento con No. 2 lettori RFID 

Comunicazione RS-232 - RS-422 - RS-485 - Ethernet 

Protocollo di comunicazione OCPP 

Contattori 
20A - 230V 
40A - 400V 

Interruttori Linea di Potenza 
No. 2 differenziali tipo B 40A, 30 mA 
Sulla linea trifase: No. 2 magnetotermici 32A, curva C, 30 mA 
Sulla linea monofase: No. 2 magnetotermici 16A, 30mA 

Interruttori Linea Ausiliaria 
No. 1 magnetotermico differenziale tipo A, curva C, 30 mA con riarmo 

automatico 

Contatore di Energia No. 2 meter non MID 

Riarmo No. 2 riarmi automatici del differenziale sulle due linee di potenza 

Funzionalità Descrizione 

Funzione controller Scheda CPU basata su Core ARM 

Comunicazione wireless Router 4G 

paolo.lazzarini
Evidenziato
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AXIS Camera Station S1116 MT Recorder
Server e client pronto all'uso per una sorveglianza con una definizione ultra
elevata

AXIS Camera Station S1116 Recorder è una stazione di lavoro pronta all'uso, convalidata per assicurare una sorveglianza affidabile
ad alta definizione fino a 4K. Per una facile e veloce installazione, AXIS S1116 è preconfigurato con il Software per la gestione
di video AXIS Camera Station, che include licenze per 16 canali e tutti gli altri software di sistema necessari. La configurazione
di sistema può essere importata facilmente da AXIS Site Designer e AXIS Camera Station consente agli utenti di trarre vantaggio
dall'ampia gamma di dispositivi di sorveglianza video di Axis. Con dischi rigidi di livello Enterprise, sistema operativo memorizzato
su unità SSD (Solid State Drive) e capacità di archiviazione espandibile, AXIS S1116 offre elevate prestazioni e alta affidabilità per
il sistema.

> Installazione semplice

> Licenze AXIS Camera Station incluse

> Completamente compatibile con tutti i dispositivi Axis

> Garanzia di 5 anni

Scheda tecnica



AXIS Camera Station S1116 MT Recorder
Licenze 16 licenze core per AXIS Camera Station incluse, con possibilità

di aggiornamento fino a 32 licenze (vendute separatamente)
Processore Intel® Core™ i5
Memoria 8 GB
Storage Enterprise Class HDD

Totale slot HDD: 2
Slot HDD libero: 1
Dispositivo di archiviazione pronto all'uso: 8 TB (1x8 TB)
Livelli RAID: 0, 1

Scheda grafica Intel® HD Graphics
Alimentazione 360 W (100 - 240 V CA, 50/60 Hz, 5 - 2,5 A)
Connettori Lato anteriore:

1x jack audio universale
2x USB 2.0
1x USB 3.1
1x USB 3.1 Type-C
Lato posteriore:
2x USB 2.0
4x USB 3.1
2x DisplayPort™ 1.2
1x Ethernet (RJ45) 1 GbE
1x uscita linea audio
1x porta seriale

Video
Streaming video Visualizzazione in diretta:

Fino a 25 viste parziali della telecamera o 1 vista telecamera 4K
Riproduzione:
4 viste parziali della telecamera in 1080p o 1 vista telecamera
in 4K
2 monitor supportati.

Registrazione Qualificato per la registrazione fino a 32 canali video con una
velocità di registrazione totale fino a 256 Mbit al secondo.

Generale
Sistema
operativo

Microsoft® Windows® 10 IoT Enterprise SAC
Ripristino del sistema operativo integrato: sì
Unità sistema operativo: SSD da 128 GB

Condizioni di
funzionamento

Da 0 °C a 45 °C

Condizioni di
immagazzinaggio

Da -40 °C a 65 °C

Approvazioni EMC
EN 55032, EN 55024, EN/IEC 61000-3-2, EN/IEC 61000-3-3,
EN 50564, EN 62623, FCC Parte 15 Sottosezione B Classe B,
ICES-003 Classe B, VCCI Classe B, RCM AS/NZS CISPR 32 Classe B,
KC KN32 Classe B, KN35,
Sicurezza
IEC/EN/UL 60950-1, NOM, BSMI, EAC

Dimensioni 274 x 154 x 350 mm
Peso 7,4 kg
Accessori inclusi Cavo di alimentazione, tastiera, mouse
Accessori
opzionali

Pannelli di controllo e joystick Axis
Per ulteriori accessori, vedere axis.com

Garanzia Garanzia di 5 anni, visitare axis.com/warranty

AXIS Camera Station
Per ulteriori informazioni sulle caratteristiche e sulle funzioni di
AXIS Camera Station, vedere la scheda tecnica di AXIS Camera
Station all'indirizzo axis.com

Responsabilità ambientale:
axis.com/environmental-responsibility

www.axis.com

©2018 - 2020 Axis Communications AB. AXIS COMMUNICATIONS, AXIS e VAPIX sono marchi di Axis AB registrati o in fase di
registrazione in diverse giurisdizioni. Tutti gli altri nomi di Società e prodotti sono marchi o marchi registrati di proprietà dei
rispettivi proprietari. Ci riserviamo il diritto di apportare modifiche senza preavviso.

T10131872/IT/M6.5/2010

https://www.axis.com
https://www.axis.com/warranty
https://www.axis.com
https://www.axis.com/environmental-responsibility


AXIS P1445-LE Network Camera
Completamente equipaggiata per la sorveglianza panoramica a 2 MP

AXIS P1445-LE Network Camera è una telecamera panoramica economica che fornisce un'eccellente qualità d'immagine alla mas-
sima velocità in fotogrammi con risoluzione 2 megapixel e formato 16:9. Completamente equipaggiata con tecnologia Lightfinder,
OptimizedIR e Forensic WDR; i dettagli forensi vengono acquisiti anche in condizioni di illuminazione difficili, ad esempio bassa
luminosità e forte retroilluminazione. Pronta per l'utilizzo in ambienti esterni con un ampio intervallo di temperature, questa tele-
camera solida e resistente agli urti è dotata della funzione di rilevamento urti ed è idonea a temperature estreme. AXIS P1445-LE è
dotata di installazione semplice con funzione di messa a fuoco e zoom remoti per l'ottimizzazione dell'immagine. Dotata di tecno-
logia Zipstream di Axis, I/O e supporto audio, AXIS P1445-LE ti tiene al sicuro.

> HDTV 1080p fino a 60 fps

> Installazione semplice

> Forensic WDR, Lightfinder e OptimizedIR

> Supporto audio e I/O

> Tecnologia Axis Zipstream

Scheda tecnica



AXIS P1445-LE Network Camera

Telecamera
Sensore immagini RGB CMOS Progressive scan da 1/2,8"
Lente 2,8 - 8,5 mm, F1.2

Campo visivo orizzontale 110˚ – 38˚
Campo visivo verticale 62˚ – 21˚
Varifocale, messa a fuoco e zoom remoti, controllo P-Iris,
correzione IR

Day & night Filtro IR rimovibile automaticamente
Illuminazione
minima

HDTV 1080p 25/30 fps con Forensic WDR e Lightfinder:
Colore: 0,07 lux, a 50 IRE F1.2; B/N: 0,01 lux, a 50 IRE F1.2
HDTV 1080p 50/60 fps con Lightfinder:
Colore: 0,14 lux, a 50 IRE F1.2; B/N: 0,03 lux, a 50 IRE F1.2
0 lux con illuminazione IR attiva

Tempo di
otturazione

Da 1/66500 s a 2 s

Video
Compressione
video

H.264 (MPEG-4 Parte 10/AVC), Profili baseline, principale ed
elevato
Motion JPEG

Risoluzioni Da 1920 x 1080 a 160 x 90
Frequenza
fotogrammi

HDTV 1080p (1920 x 1080) con WDR: fino a 25/30 FPS (50/60
HZ) a tutte le risoluzioni
HDTV 1080p (1920 x 1080) senza WDR: fino a 50/60 FPS
(50/60 HZ) a tutte le risoluzioni

Streaming video Possibilità di trasmettere più flussi H.264 e Motion JPEG
configurabili singolarmente
Tecnologia Axis Zipstream in H.264
Velocità in fotogrammi e larghezza di banda regolabili
VBR/ABR/MBR H.264

Streaming
multi-vista

Fino a 8 aree di visione ritagliate singolarmente

Impostazioni
immagine

Saturazione, contrasto, luminosità, nitidezza, Forensic WDR: fino
a 120 dB in base alla scena, al bilanciamento del bianco, alla
soglia giorno/notte, alla modalità di esposizione, alle zone di
esposizione, alla compressione e all'orientamento: automatico,
0°, 90°, 180°, 270°, incluso formato corridoio, specularità delle
immagini, sovrapposizione testo dinamico e immagine, privacy
mask

PTZ PTZ digitale
Audio
Flussi audio Ingresso audio, simplex
Compressione
audio

24 bit LPCM, AAC-LC 8/16/32/48 kHz, G.711 PCM 8 kHz, G.726
ADPCM 8 kHz, Opus 8/16/48 kHz
velocità di trasmissione configurabile

Ingresso/uscita
audio

Ingresso per microfono esterno o ingresso linea
Controllo automatico del guadagno

Rete
Sicurezza Protezione mediante password, filtri per indirizzi IP, crittografia

HTTPSa, controllo degli accessi di rete IEEE 802.1X (EAP-TLS)a,
autenticazione digest, registro degli accessi utente, gestione
certificati centralizzata, protezione ritardo forza bruta, firmware
firmato

Protocolli
compatibili

IPv4, IPv6 USGv6, HTTP, HTTPSa, HTTP/2, SSL/TLSa, QoS Layer
3 DiffServ, FTP, SFTP, CIFS/SMB, SMTP, Bonjour, UPnP®, SNMP
v1/v2c/v3 (MIB-II), DNS, DynDNS, NTP, RTSP, RTP, SRTP, TCP, UDP,
IGMP, RTCP, ICMP, DHCPv4/v6, ARP, SOCKS, SSH, LLDP, MQTT,
Syslog

Integrazione del sistema
Interfaccia di
programmazione
dell'applicazione
(API)

API aperta per l'integrazione di software, compresi VAPIX®
e AXIS Camera Application Platform; specifiche disponibili
all'indirizzo axis.com
AXIS Video Hosting System (AVHS) con One-Click Connection
Profilo G di ONVIF®, Profilo S di ONVIF® e
Profilo T di ONVIF®, specifiche disponibili all'indirizzo
onvif.org

Analisi
Rilevatori: accesso al flusso in diretta, rilevamento di oggetti
in movimento nel video, rilevamento di suoni, modalità
notturna/diurna, rilevamento urti, manomissione
Hardware: rete, temperatura
Segnale di input: porta digitale di ingresso, attivazione manuale,
ingressi virtuali
Archiviazione: interruzione, registrazione
Sistema: pronto all'uso
Ora: ricorrenza, pianificazione di utilizzo

Azioni
dell'evento

Registrazione video: scheda di memoria e condivisione di rete
Caricamento di immagini o clip video: FTP, SFTP, HTTP, HTTPS,
condivisione di rete ed e-mail
Buffer video pre/post allarme o buffer immagini per la
registrazione o il caricamento
Notifica: e-mail, HTTP, HTTPS, TCP e trap SNMP
PTZ: preset PTZ, avvio/arresto giro di ronda
Sovrapposizione testo, attivazione uscita esterna, modalità
notturna/diurna

Streaming dati Dati eventi
Strumenti
ausiliari
all'installazione
integrati

Contatore di pixel, zoom remoto (ottico 3x), messa a fuoco
remota, auto rotazione

Analisi
Applicazioni Inclusi

AXIS Video Motion Detection
Supporta
AXIS Digital Autotracking, AXIS Perimeter Defender,
AXIS Cross Line Detection
Per il supporto per AXIS Camera Application Platform che
consente l'installazione di applicazioni di terze parti, vedere
axis.com/acap

Generale
Alloggiamento Alloggiamento di classe IP66/IP67, NEMA 4X e IK10

Combinazione di policarbonato e alluminio
Colore: bianco NCS S 1002-B

Sostenibilità Senza PVC
Memoria RAM DA 1.024 MB, flash da 512 MB
Alimentazione Power over Ethernet IEEE 802.3af/802.3at Tipo 1 Classe 3

Tipico: 5,6 W, max 12,95 W
Connettori RJ45 schermato per 10BASE-T/100BASE-TX PoE

Ingresso microfono/linea da 3,5 mm
I/O: morsettiera a 4 pin per 1 ingresso/1 uscita allarme

Illuminazione IR OptimizedIR con LED IR da 850 nm ad elevata efficienza
energetica e di lunga durata
Ampiezza del raggio 40 m o maggiore a seconda della scena

Storage Supporto per scheda di memoria microSD/microSDHC/microSDXC
e codifica
Registrazione su dispositivo NAS (Network Attached Storage)
Per consigli sulle schede di memoria e su NAS, visitare axis.com

Condizioni di
funzionamento

Da -40 °C a 60 °C
Temperatura massima secondo NEMA TS2 (2.2.7): 74 °C
Umidità relativa compresa tra 10% e 100% (con condensa)

Condizioni di
immagazzinaggio

Da -40 °C a 65 °C
Umidità relativa compresa tra 5% e 95% (senza condensa)

Approvazioni EMC
EN 55032 classe A, EN 50121-4, IEC 62236-4,
EN 55024, EN 61000-6-1, EN 61000-6-2,
FCC parte 15 sottosezione B classe A, ICES-003 classe A,
VCCI classe A, RCM AS/NZS CISPR 32 classe A, KCC KN32 classe A,
KN35
Sicurezza
IEC/EN/UL 62368-1, IEC/EN/UL 60950-22, IS 13252, IEC 62471
Ambiente
IEC 60068-2-1, IEC 60068-2-2, IEC 60068-2-6, IEC 60068-2-14,
IEC 60068-2-27, IEC 60068-2-78, IEC/EN 60529 IP66/IP67,
IEC/EN 62262 IK10, NEMA 250 Tipo 4X, NEMA TS 2 (2.2.7-2.2.9)
Rete
NIST SP500-267

Peso Con schermo di protezione dagli agenti atmosferici:
1 kg

https://www.axis.com
https://www.axis.com/acap
https://www.axis.com


Dimensioni Ø132 x 260 mm
Accessori inclusi Guida all'installazione, decodificatore Windows® con 1 licenza

utente, sagoma per la foratura, kit connettori, staffa di montaggio
Schermo di protezione dagli agenti atmosferici L AXIS

Accessori
opzionali

AXIS T94F01M J-Box/Gang Box Plate, AXIS T91A47 Pole Mount,
AXIS T94P01B Corner Bracket, AXIS T94F01P Conduit Back Box,
AXIS Weather Shield K, Axis PoE Midspans
Per ulteriori accessori, vedere axis.com

Software di
gestione video

AXIS Companion, AXIS Camera Station e il software per la
gestione di video dei partner ADP/esperti nello sviluppo di
applicazioni di Axis sono disponibili all'indirizzo axis.com/vms

Lingue Inglese, tedesco, francese, spagnolo, italiano, russo, cinese
semplificato, giapponese, coreano, portoghese, cinese
tradizionale

Garanzia Garanzia di 5 anni, visitare axis.com/warranty

a. Questo dispositivo viene fornito con un software sviluppato da OpenSSL Project per
l'utilizzo con OpenSSL Toolkit. (openssl.org) e software di crittografia scritto da
Eric Young (eay@cryptsoft.com).

Responsabilità ambientale:
axis.com/environmental-responsibility

www.axis.com

©2018 - 2020 Axis Communications AB. AXIS COMMUNICATIONS, AXIS e VAPIX sono marchi di Axis AB registrati o in fase di
registrazione in diverse giurisdizioni. Tutti gli altri nomi di Società e prodotti sono marchi o marchi registrati di proprietà dei
rispettivi proprietari. Ci riserviamo il diritto di apportare modifiche senza preavviso.

T10124029/IT/M16.3/2010
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8th Gen Intel® Core™ i7/i5/i3 Processor (Whiskey Lake) 
Fanless Embedded Box PC

 • 8th Generation Intel® Core™ i7/i5/i3 U-series processor  
(Whiskey Lake) supports up to 40% greater productivity than 
former generation solution

 • Compact size, matches 1U one rack unit of height

 • Fanless design, up to -40°C to 85°C operating temperature

 • DDR4 2400MHz memory, up to 32GB  

 • DisplayPort and DVI-D dual display, up to 4K resolution

 • 2 Independent GigE LAN, iAMT 12.0 supported

 • 4 10G USB 3.1 Gen 2, 2 COM RS-232/422/485

 • 9V to 48V wide range DC Power Input

 • Ignition Power Control, TPM 2.0

 • SIM Socket for WiFi/4G/3G/LTE/GPRS/UMTS

 • Expansion : SATA III, mSATA and Mini PCIe 

 • Optional supports full function SUMIT A, B expansions for 
multiple 10GigE LAN, 10GigE SFP+, 5G Network, SIM Socket, 
PoE LAN, Serial Port, GigE LAN, GigE Fiber LAN, or Video Capture

 • One-stop SUMIT Expansion Design and Manufacturing Services

www vecow com 

 Factory Automation

Intelligent Control

Machine Vision

In-Vehicle Comouting

SPC-5000/5100
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Dimensions & Drawing
Unit : mm (inch)

* The rights of all brand names, product names and trademarks belong to their respective owners. 
Copyright © 2020 Vecow Co., Ltd. All rights reserved.

Order InformationSpecifications
System

Processor Quad Core Intel® Core™ i7/i5/i3 U-series Processor  
(Whiskey Lake)

Chipset Intel® SoC (Cannon Lake) 

BIOS AMI

SIO IT8786E

Memory 1 DDR4 2400MHz SO-DIMM, up to 32GB 

OS Windows 10, Linux

Graphics

Graphics Processor Intel® UHD Graphics 620

Interface
Dual display : 
 - DVI-D : Up to 1920 x 1200 @60Hz
 - 1 DisplayPort : Up to 4096 x 2304 @60Hz

Ethernet

LAN 1 Intel® I219LM GigE LAN supports iAMT 12.0

LAN 2 Intel® I210 GigE LAN

Audio

Audio Codec Realtek ALC892, 5.1 Channel HD Audio

Audio Interface 1 Mic-in, 1 Line-out

Storage

SATA 1 SATA III (6Gbps)

mSATA 1 SATA III (Mini PCIe Type, 6Gbps)

I/O Interface

Serial 2 COM RS-232/422/485 (ESD 8KV)

USB 4 USB 3.1 Gen2

LED Power, HDD

SIM Card 1 SIM Card Socket (Internal)

Expansion

Mini PCIe
2 Mini PCIe Socket :
 - 1 Full-Size for PCIe/USB/Internal SIM Card 
 - 1 Full-Size for PCIe/USB/Optional mSATA

SUMIT A, B 2 SUMIT Slot (Optional)

Power

Power Input 9V to 48V DC-in

Power Interface 3-pin Terminal Block : V+, V-, Frame Ground

Ignition Control 16 Mode (Internal)

Remote Switch 3-pin Terminal Block : On, Off, IGN

Others

TPM Optional Infineon SLB9665 supports TPM 2.0, LPC Interface

Watchdog Timer Reset : 1 to 255 sec./min. per step

Smart Mgmt. Wake on LAN, PXE supported

HW Monitor Monitoring temperature, voltages. Auto throttling control 
when CPU overheats.

Mechanical

Dimensions SPC-5000 : 150.4mm x 106.2mm x 44.0mm (5.92" x 4.18" x 1.73")
SPC-5100 : 150.4mm x 106.2mm x 62.1mm (5.92" x 4.18" x 2.44")

Weight SPC-5000 : 0.9 kg (1.98 lb)
SPC-5100 : 1.3 kg (2.87 lb)

Environment

Operating Temp. SPC-5000 : -40°C to 70°C (-40°F to 158°F)
SPC-5100 : -40°C to 85°C (-40°F to 185°F)

Storage Temp. -40°C to 85°C (-40°F to 185°F)

Humidity 5% to 95% Humidity, non-condensing

Relative Humidity 95% @ 85°C

Shock  - IEC 60068-2-27
 - SSD : 50G @ wallmount, Half-sine, 11ms

Vibration  - IEC 60068-2-64
 - SSD : 5Grms, 5Hz to 500Hz, 3 Axis

EMC CE, FCC, EN50155, EN50121-3-2 

info@vecow.com

Model CPU GigE 
LAN

10G 
USB COM SIM 

Socket
SSD 

Bracket
Thermal 
Solution

SPC-5000-8665U Core i7-8665UE

2 4 2 1 1 Heat 
Spreader 

SPC-5000-8365U Core i5-8365UE

SPC-5000-8145U Core i3-8145UE

SPC-5000-4305U Celeron 4305UE

SPC-5100-8665U Core i7-8665UE

2 4 2 1 1 Heat Sink
SPC-5100-8365U Core i5-8365UE

SPC-5100-8145U Core i3-8145UE

SPC-5100-4305U Celeron 4305UE

SPC-5000/5100-20200212

Accessories

DDR4 32G Certified DDR4 32GB 2666MHz RAM

DDR4 16G Certified DDR4 16GB 2666/2400/2133 MHz RAM

DDR4 8G Certified DDR4 8GB 2666/2400/2133 MHz RAM

DDR4 4G Certified DDR4 4GB 2666/2400/2133 MHz RAM

DIN-RAIL Kit DIN Rail Kit

PWA-60WP3 60W, 24V/2.5A 90V AC to 264V AC Power Adapter with  
3-Pin 3.5mm Terminal Block

PWA-60WP3-WT 60W, 24V/2.5A 90V AC to 264V AC Power Adapter with  
3-Pin 3.5mm Terminal Block, Wide Temperature -30°C to +70°C 

PWA-120W 120W, 24V, 90V AC to 264V AC Power Adapter with 3-pin 
Terminal Block 

PWA-160W-WT 160W, 24V, 85V AC to 264V AC Power Adaptor with 3-pin 
Terminal Block, Wide Temperature -30°C to +70°C

4G Module Mini PCIe 4G/GPS Module with Antenna

WiFi & Bluetooth WiFi & Bluetooth Module with Antenna
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TRAFFIX.AI
Deep Learning Based Automatic Incident Detection Software 

Sprinx offre una soluzione completa e professionale per il

rilevamento automatico degli incidenti video e la raccolta dei dati

sul traffico. Sfruttando la potente rete neurale profonda,

TRAFFIX.AI analizza i flussi video in tempo reale per classificare i

veicoli e identificare rapidamente i problemi di traffico su

infrastrutture critiche come autostrade, tunnel e incroci.

Sprinx TRAFFIX.AI consente di avvisare rapidamente gli

operatori del traffico di incidenti e rallentamento del traffico, di

inviare prontamente notifiche di eventi a sistemi di terze parti

(piattaforme software ITS o Tunnel SCADA) o a piattaforme VMS

per aggiungere automaticamente il segnalibro al filmato registrato

Sprinx TRAFFIX.AI consente di registrare dati statistici rilevanti

come il conteggio dei veicoli, la densità del traffico e le condizioni

del flusso del traffico.

Eventi e dati provenienti da diversi server TRAFFIX.AI possono

essere facilmente visualizzati in un'unica dashboard cloud ready

chiamata DRAGON



TRAFFIX.AI
Deep Learning Based Automatic Incident Detection Software 

KEY FEATURES

Automatic Incident Detection

Basato sulla comprovata tecnologia di Video Analisi di SprinxLab (dipartimento R&D interno),

TRAFFIX.AI elabora flussi video e rileva condizioni di traffico anomale e li converte automaticamente in allarmi.

Artificial Intelligence (AI - Deep Learning)

Il Toolkit Intel OpenVINO (Open Visual Inference e Neural Network Optimization) è il nucleo delle soluzioni Sprinx per il mercato del

traffico serve ad aumentare le prestazioni del software TRAFFIX.AI. Il toolkit OpenVINO è fondamentale per le prestazioni delle reti

neurali Sprinx soprattutto perché supporta l'esecuzione eterogenea su CPU Intel®, GPU integrate e acceleratori hardware Intel

basati su VPU Myriad.

Digital Image Processing

TRAFFIX.AI è un software flessibile che consente il rilevamento di situazioni anomale di traffico i in tempo reale su 16 canali video.

Consente il rilevamento indipendente e simultaneo su corsie diverse (fino a 4) per ogni telecamera.

Hybrid Traffic Platform

TRAFFIX.AI è più di un software AID standard. Oltre ad analizzare immagini da telecamere IP standard per rilevare eventi di traffico, è 

in grado di raccogliere eventi e dati elaborati dalle Sprinx Traffic APP e informazioni sulla targa dalle telecamere ANPR, diventando 

così una piattaforma di traffico completa.



TRAFFIX.AI
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Eventi di traffico

TRAFFIX.AI consente di rilevare i seguenti eventi:

• Fermo veicolo

• Rallentamento, traffico congestionato /coda

• Contromano

• Presenza pedone

• Perdita di visibilità (fumo o nebbia in galleria)

• Perdita di carico (in galleria)

• Densità di traffico

• Cambiamento di corsia non consentito

• Rilevazione veicolo lento/veicolo veloce

• Rilevamento classe oggetto

Traffic Event Notification

TRAFFIX.AI può inviare notifiche di eventi a sistemi di terze parti, utilizzando protocolli standard, per avvisare rapidamente gli

operatori e prendere decisioni immediate in caso di incidenti stradali, veicoli che trasportano materiali pericolosi e veicoli di interesse.

On-board Web Server

TRAFFIX.AI grazie alle sue pagine Web di, è possibile visualizzare i grafici dei dati sul traffico e visualizzare il giornale eventi, 

consentendo all'utente di vedere i dettagli, le foto e i video clip degli eventi.

Rilevazione dati statistici di traffico

TRAFFIX.AI può raccogliere dati sul traffico a fini statistici:

• Conteggio Veicoli

• Classificazione dei veicoli 4 classi (moto, macchine, van, mezzi pesanti)

• Velocità media per classe veicolo

• Distanza media tra veicoli (tempo e spazio)

• Densità di traffico

• Matrice origine / destinazione per incroci e rotonde



TRAFFIX.AI

❑ Genetec

❑ Milestone

❑ Wisenet Wave

❑ TCP messages

❑ Modbus protocol

❑ OPC-DA & OPC-UA protocol

❑ Dry contacts on Moxa I/O device

❑ SeeTec

❑ IndigoVision NVR

❑ Mirasys

Deep Learning Based Automatic Incident Detection Software 

❑ Numero di canali: fino a 28 ch con 4 aree indipendenti per canale

❑ Sensori di telecamera supportati: CCD e CMOS

❑ Standard Video inpout: ONVIF e RTSP

❑ Risoluzioni Supportate: 800x600, 800x450, 720x576, 640x480,

640x360

❑ FPS necessari: 8/12 fps

❑ Modalità operative: Dopo una rapida procedura di calibrazione, il

sistema funziona in modalità 3D, consentendo al sistema di

generare un modello 3D del piano stradale e consentendo agli

algoritmi di rilevamento di operare con parametri e misurazioni del

mondo reale.

❑ Integration with 3rd party systems via:

❑ Integration with VMS platforms:



TRAFFIX.AI

VMS

VIDEO

STREAM #1

SCADA

ITS Platform

EVENT
NOTIFICATION

VIDEO

STREAM #2

TRAFFIX.AI
System Architecture – Single AID Server

META DATA

LP INFO



DRAGON

TRAFFIX.AI

VMS

VIDEO

STREAM #1

VIDEO STREAM #2

SCADA

ITS Platform

EVENT
NOTIFICATION

META DATA

LP INFO

TRAFFIX.AI
System Architecture – Multiple AID Server



Pacchetti software disponibili

STOP
SLOWDOWN

& QUEUE
PEDESTRIAN

LOSS of 
VISIBILITY

WRONG WAY
SPILLED 
CARGO

UNDERSPEED
OVERSPEED

UNSAFE LANE 
CHANGE

CLASS
DETECTION

TRAFFIC 
DENSITY

COUNTING & 
CLASSIFIC.

AVERAGE 
SPEED

VEHICLE 
DISTANCE

O/D MATRIX

DENSITY • • •

DATA • • • • •

BASIC • • • •* •

PRO • • • • • • • • •

ADVANCED • • • •* • •* • • • •

PREMIUM • • • •* • •* • • • • • • • •

WWS • •

Software Packages

* Non disponibile per telecamere termiche e attivabile esclusivamente in installazioni indoor



Events Traffic Data

TCP Message (JSON) • •

FTP Message •

OPC-DA (opzionale) •

OPC-UA (opzionale) •

MODBUS (opzionale)** •

Milestone Plug-in & Add-on (opzionale) • •

NVR/VMS Terze parti (opzionale) • •*

MOXA Network I/O Device (opzionale) •

Software Connectors
Protocolli di comunicazione

• * Integrazione disponibile solo per alcuni brand di NVR/VMS

• ** Fino a 48 canali


		2019-06-27T12:32:18+0200
	Casari Mauro


		2019-06-27T12:32:53+0200
	Casari Mauro


	1: 
		2020-05-03T23:00:02+0200
	Casari Mauro



	2: 
		2019-02-15T16:55:51+0100
	Rancati Massimiliano



	3: 
		2020-05-03T22:57:19+0200
	Casari Mauro



	4: 
		2018-05-24T17:50:25+0200
	Rancati Massimiliano



		2019-11-29T16:19:43+0100
	Mattia Gusberti


	5: 
		2017-11-24T08:33:09+0100
	Painini Pasqualino


		2017-11-24T11:45:13+0100
	Di Turi Giovanni



	6: 
		2019-11-29T16:17:33+0100
	Mattia Gusberti





